
o TEMPO - Pressão Atmosférica Média:
1017.4 milibares. Temperatura média 16.6.°
máxima insolação 36.5.° mínima 06.5.° (No
Planalto média mínima 02.6.°) Cumulus, Stra­
tus, Nevoeiro, de claro durante o dia -fi meio'
encoberto à noite. Tempo no Planalto: Bom.
No litoral: Bom durante o dia, pequenas insta­
bilidades em trechos à noite. Previsão: A. Seixas
Netto.
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.0 decreto demitindo o Governador'Harrv Amorim, de Mato Grosso do Sul, foi assinado
ontem pelo Presidente da República, com base na lei complementar n.? 20, art. 4.°, que dispõe
sobre a criação de novos estados. O ato do Presidente encerra uma crise que eclodiu quando.

Amorim decidiu apoiar uma Constituição que lhe asseguraria mandato. (Página 2).

ÓLEO· DO NAVIO GREG
. I

I .

C MEÇOU A POLUIR L G

Várias reuniões acontecefam,ontem, com a presença de técnicos da Fatma e Cetesb,
mas nenhuma solução concreta foi encontrada para livrar os mares de Laguna \

do óleo do navio grego '(foto), que continua encalhado na Praia do Gi. O óleo começou
a vazar e já era visto numa extensão de 1 quilômetro. (Página 7).

Somoza ainda

resiste.

E bombardeia

jornal da

oposição.

velho cowboy
do cinema

O ditador Anastásio Somoza,
silenciou ontem a única voz da

oposição na Nicarágua, bombardeando
o jornal la Prensa,. O prédio

do jornal foi destruido por um foguete
e depois saqueado e incendiado.

A luta prossegue. em todo o pais. Em-Manágua.
a Cruz Vermelha já abriga cerca

de 12 mi I pessoas. Há grande número
de mortos e feridos nos bairros mais pobres

da capital. Na radiofoto acima, norte-americanos
e suas famllias deixam o pais. (Pág. 12).

A "morte "de John Wayne esta na
pagina 14. ü velho cowboy do
cinema, que nos últimos meses

lutou desesperadamente contra o

câncer, ficou em coma durante 24
horas antes de morrer. Wayne foi
protagonista de 200 filmes, prin­
tipalmente westerns e marcou
sua presença na' política apoiando
Nixon durante o escândalo Wa­

-tergate. Foi também partida rio da

presença norte-americana na

guerra do Vietnã.
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extinção da Arena e dO MOS
, ,

r·

'Lcoluna do Castello

Brasília -Na opinião do Pre­
sidente João Baptista Figueiredo,
"a extinção dos partidos seria uQ1
ato de violência e isso não prati­
carei no meu Governo". Esse de­
poimento foi dado a parlamenta­
res e a jornalistas pelo ex-vice:'.'
líder da Arena, deputado Jorge
Arbage (Arena-Pá), que'h� dias
teve uma audiência de quase meia
hora com o Chefe do Governo,
Segundo o parlamentar pa­

raense, o general Figueiredo des­
tacou o fato dele ter ido a Palácio
manifestar sua opinião contrária
à extinção dos partidos, tendo em
vista que a maioria dos políticos
prefere saber o pensmento do pre­
sidente. O Sr. Jorge Arbage escla­
receu que o general Figueiredo,
"confirmou seu ponto de vista fa­
vorável à reforma partidária",
com o surgimento de novos parti­
dos, sem qualquer ato de violên­
cia,

lência, como seria a extinção da
Arena e do MDB.

No seu encontro com o general '

Figueiredo o Sr. Jorge Arbage -'
ligado no Congresso ao grupo do
ex-líder José Bonifácio - defen­
'deu a permanência da Arena,
lembrando que o partido, apesar
de suas divergênciasjnternas e re­

gionais, "jamais havia faltado ao
Governo e à Revolução". '

- O Presidente da República
- Observou - concordou in-
teiramente com o nosso comenta­
rio, elogiando o papel que Arena
tem desempenhado nestes últimos
anos, em defesa das medidas to­
madas pelos-governos revolucio­
nários. Disse-lhe ainda que nós,
da Arena, muitas vezes tivemos
'de apoiar o Governo em numero­
sos casos, apesar do prejuízo polí­
tico e do desgaste eleitoral que
aconteciam. Ele admtiu tudo isso.
Revelou ainda o deputado

Jorge Arbage que o general Fi­
gueiredo lhe confirmou que tem
recebido sugestões de parlamen­
tares arenistas pela extinção da
Arena e do 'MDB e da criação de
novos partidos. Um seria incon­
dicionalmente a favor do Go­
verno e outro funcionaría\como
"partido auxiliar".

O, presidente fez algumas con­

siderações a respeito e; na opinião

do representante do Pará, "ele
deixou claro que não se disporia a
fazer negociações de natureza

político-administrativa, a fim de
contentar uma nova força gover­
nista que se proclamaria indepen- e que começaram, pode-se assim dI"
dente - um ministério, por ,zer, no exterior, principalmente na

exemplo", Europa, os grandes movimentos
DOUTEL SE IRRITA cívicos do Brasil".

.

Um partido político com ten- O Sr. Leonel Brizola sofreu
dências desenvolvidas, cristão, ontem violentas criticas, no ple­
nacionalista e liberal, poderá abri- ,nário da Câmara, por parte dos
gar futuramente o ex-governador deputados Elquisson Soares (BA)
Laudo Natel e o prefeito Olavo e Oswaldo Macedo (RJ), ambos
Setúbal, segundo foi conversado dó MDB. O primeiro garantiu
entre os dois em almôcho na que "ninguém Ido MDB vai
Churrascaria Rodeio, em São recepciona-lo em seu desembar­
Paulo. Ambos negaram porém que no Brasil". O segundo acusou
que o encontro pudesse servir de o ex-governador de "adesista, en­
inicio à formação de uma Frente treguista, divisionista e dedo-
Anti-Maluf em São Paulo. duro".;
No Rio, o ex-deputado Doutel Para o deputado Oswaldo Ma-

de Andrade irritou-se com às cedo, a entrevista divulgada pelos,
insinuações de que o PTB come- jornais de ontem revela que "o Sr.
çara a ser reorgnizado no exte- Leonel Brizola trocou a honra e a

rior, a partir do encontro de Lis- dignidade que deve ter um cas­
boa marcada sexta-feira, sábado e sado pelo pêlo do Carneiro, 'eage
domingo, com a presença do ex- como' laranja de beira de estrada,
governador Leonel Brizola. Es- entregando-se docilmente aos
clareceu que "o marco de ressur- seus algozes de ontem e que ainda
gimento do' trabalhismo foi to- .

são os poderosos de hoje".
mado no Brasil, quando reque-I A possibilidade Ida criação de
remos ao TSE o pedido de' re- um partido da oposição não radi­
gis,!ro da sigla PI:B". .

. cal, mas intransigente, na defesa
Mas, se esse encontro de Lis- da classe média e dos princípios'

boa tivesse a' finalidade de defla- liberais, es� sendo examinada por

grar o movimento em favor da
reorganização do PTB --;- acres­
centou o ex-deputado - ne­
nhuma objeção poderia ser feita.

yáríos senadores oposicionistas.' Seabra Fagundes fez uma coníe,
Os articuladores pensam que esse rência - presente também o ad­
partido terá no mínimo dez sena- vogado Mauricio Correia, presí.
dores e poderá chegar a 17, in- dente .da OAB-DF.
cluindo três da Arena.

"

Em Belo Horizonte, o depu-
As articulações estão restritas à tado Antônio Dias (Arena-MG)

bancada oposicionista no Se- disse, ontem que a reformulação
nado, mas já na próxima semana partidária deve-se fazer urgente.
deverão estender-se aos deputa- mente para que os parlamentares'
dos do MDB e, depois, aos dissi- sejam libertados dos programas
dentes arenistas. O grupo, de dos dois partidos, que se trans,
acordo com uma proposta em es- formaram, paramuitos, "em leito
tudos, .poderá apoiar a iniciativa de proeusto, no qual sentem-se
do deputado Magalhães Pinto torturados". '

(Arena-MG) que está procurando Em Salvador, ao comentar as
fundar um partido independente. aíirmações de seu sucessor e íní-
ALENTO '

migo político, Sr. Antônio Carlos
O presidente do MDB, depu- Magalhães, de que a reformula­

tado Ulysses Guimarães, teve ção partidária pode significar,
ontem mais um alento e um incen- para o Governo, um "salto no es­
'tivo na sua luta contra ·a extinção 'curo", o ex-governador Roberto
dos partidos: o presidente da. Santos, voltou a declarar, ontem,
OAB, Sr. Seabra Fagundes, co- , querja nãocabe o esquemabipar.
mentou, durante' um almoço com . tidário".

.

a direção emedebista, que não vê Segundo ele, deve-se "pensar
como o Governo poderá encon- _ não apenas na situaçâo atual, mas
trar respaldo legal para promover / no que resultará das próximas
a extinção dos partidos. , eleições. Poderá surgir um im,
O presidente da OAB almoçou passe caso, numa eleição, man.

com os Srs. Ulysses Guimarães, tido o atual esquema, o partido
Tancredo Neves, Freitas Nobre e do Governo não alcance maioria,
Lázaro Barbosa, da Comissão CQm quatro ou cinco partidos, o'
Executiva Nacional do MDB, e Governo terá possibilidade de ne­
ainda com o deputado Israel Dias gociações com. uma, duas ou três
Novais, presidente do simpósio agremiações", argumentou o Sr.
sobre censura-no qual o Sr. Roberto Santos.

Afirmam-se as

divergências

Brasília - O governador Antônio Carlos Magalhães difi­
cilmente formará rw futuro no mesmo partido em que

ingr�ssar o MinistroPetrõnio Portela. Como os 10ispoli­
ticas mais' importantes do sistema dominante, estão em

plena.divergência com relação aoproblema da renovação
dos quadrospartidários,por entender og'ove�nador que o
ministro está levando o Governo a correr riscos, quando
tal coisa seria desnecessária. Riscos quem corre, segundo

,

seu conceito, é aOposição, que não tem o queperdermas o
que ganhar. Ele rejeita ri.ssim a preliminar em que se

assenta a reforma que o Sr. PetrõnioPortela executa, sob

patrocínio do Presidente da República, a qual pretende
precisamente'eliminar a Oposição compacta congregada
no MDB e dispersa-la:para que novospartidos permitam
maior flexibilidade ao jogo politico e tornem possível a,
alternância deles no poder. O Sr. Antônio Carlos, muito
franco, disse aos militares que ninguém acredita numa .r

ampla aberturapolitica. O correto ass im seria ficar com o

instrumento habituado a obedecer e a cumprir discipli­
nadamente as ordens do regime que será assim uma

.

espécie de entreaberto botão e entrefechada rosa.

- O Presidente da República
- disse ele - afirmou, clara-
mente, que é intenção do seu Go­
verno patrocinar a reestruturação
partidária, dando sequência à re­
forma política, particularmente
aos dispositivos da Emenda n.? 11
que tratam da matéria. Mas asse­

gurou, textualmente, que o Go­
verno não vai. praticar uma vio-

Figueiredo exonera Harry Amorim
/

Portella, sugeriu ao Sr. Harry Amorim que re­

nunçiasse ao cargo de governador, para evitar um
processo de exoneração que não deixava de ser

traumático, mas o governador de MatoGrosso do
Sul recusou-se a tomar essa decisão, alegando que
não encontrava motivo que o justificasse, pois
tinha. e tem uma folha de serviços limpa, em 35
anos, e não poderia comprometê-Ia. '.
Depois da audiência de uma hora e trinta minu­

tos que teve com o Ministro da Justiça, o gover­
nador de Mato Grosso do Sul foi, de carro, para a

suite presidencial do Hotel Eron, onde se reuniu
com o presidente da Arena de Mato Grosso do
Sul, Sr. .Ludio Coelho, seus dois filhos e o depu­
tado Levy Dias, além de assessores e amigos para
relatar a conversa do Ministro da Justiça.
O senador Saldanha Derzi éonsidera que a deci-

,

são do Presidente da República dernitirrdoo go­
vernador Harry Amorim, tem. dimensão histó­
rica, pois "tivemos no Estado erros e desmandos
que não poderiam continuar". Sempre preguei-i­
assinalou ele - a união de todos no Mato Grosso
do Sul, mas não contamos com a compreensão do
'Sr. Harry Amorim.

'

"Foram precisos - acrescentou - tantos desa­

cer;tos para que as lideranças no Estado se unissem
num consenso que vai dar a Mato Grosso'do Sul o
que sempre quisemos; condições de paz e ordem

.pardil,9 tJ;.�b�lh��_,.<?:d.esel1xotviroenW.díl;�,Wá,. n,i-da e da Federaçâo". ,

' .,;;

"Como líder, sem.entrarno ,?érito do problema

Brasília - As l750m de ontem, o Secretário de
Imprensa do Palácio do Planalto, Sr. Marco An­
tônio Kraemer, anunciou oficialmente que o Pre­
sidente .João Baptista de Figueiredo havia assi­
nado decreto exonerando do cargo de governador

� do Mato Grosso do Sul, o Sr. Harry Amorim.
Não foram dadas justificativas para a' decisão.

O porta-voz lembrou apenas que o ato presiden­
cial_foi baseado no parágrafo primeiro·do artigo'
quarto da Lei Complementar número 20, de julho
de 1974, no qual é assinalado ser o governador
nomeado passível de demissão "ad nuturn" pelo
Presidente da República.
Antes, o Sr. Harry Amorim, depois de uma

hora e meia de reunião com o Ministro Petrônio
Portella, deixou o Ministério da Justiça, as

l7h30m, considerando o encontro "altamente es­

clarecedor" e anunciando que a decisão do presi­
dente Figueiredo sobre sua exoneração depende­
ria de sua avaliação sobre os assuntos abordados
com o ministro. I

Em todos os momentos de sua entrevista cole­
tiva à imprensa, depois de deixar o.gabinete do Sr.
Petrônio Portella, o Sr. Harry Amorim fez ques­
tão de não demonstrar esperanças ou otimismo
quanto a sua permanência no· Governo de seu

Estado. Traiu-se, ao final, quando manifestou a

esperança de voltar ii ver os jornalistas "na mesma

situação em que esfatnos' agora" � como goVÇf-
nador: '

_l ,_

Mais tarde, soube-se que o Ministro Petrônio

aceitou o convite do Ministro da Justiça, Petrônío
Portella, de solicitar demissão, o que foi recha-.
çado pelo governador, que recebeu a imediata
ordem do ministro: "volte para Mato Grosso-do
Sul, e aguarde lá oDiárioOficial de amanhã com a

sua exoneração". Três minutos depois, a cidade
estava coberta de fogos de artifícios e carros buzi­
nando com seus ocupantes gritando, "viva, .Fi"
gueiredo, fomos libertados e agora chegou a vez
de comandar nossos próprios destinos".
Enquanto as festividades tinham prossegui­

mento, o policiamento era reforçado em pontos
estratégicos e dois caminhões começavam a carre­

gar os móveis da residência do Sr. Harry Amorim,
protegidos por dois soldados armados de metra­
lhadora. Seguindo para Brasília, atendendo a

convocaçãodo Ministro da Justiça.o governador
Amorim não c0!1venceu e caiu decolou em avião particular às 6h45m da manhã.

Entretanto, uma hora antes do govemador sair,
em si, acho a solução favorável na medida em que um avião Pipper do Estado decolou. do Aero
os três senadores de Mato Grosso do Sul se senti- Rural sobrevoando razante' a cidade e distri-
rão bem na bancada, e não mais poderão ter esse buindo panfletos, dizendo: "Os inimigos de
.argumento de que estavam com dificuldades cres- 'Harry, são antes de tudo inimigos do povo e da
centes", Assim reagiu o líder do Governo no Se- paz".
nado, Sr. Jarbas Passarinho, ã queda do governa- O governador Harry Amorim, retornou na
dor Harry Amonm. noite de ontem a Campo Grande acompanhado

Em Campo Grande, a queda do governador pelo deputado Levy Dias, o principal responsável .

l1:�rry Amorim foi confirmada às 16 horas e 16 . pela,suaoq�e?a�poi>s.r?�����S a se�� co�selh�.
''!MQ\iH<>1, b,Qráno local, através d�.um telefonêrna ,

,"que o governador ri;mtpeu eom as pnncrpais h�e­de:..B.rasIlIl;l do deputado Levy Dias ao deputado, ranças do Estado que acabaram se unindo contra
Alberto Cubei, ratificando que o governador não . ele e selando definitivamente seu destino político.

Abre-se uma dissonância, senão
�

uma discordância,

que-deverá ter o seu futuro, assim como progride na

Oposição .:__ o que reduz a margem dei riscos a que se

submete o Ministro da Justiça. - a divergência entre o
\

'dMDB que se reuniu em São Bernardo, o que está reuni o

em Lisboa e o que não foi convidado a participar de

qualquer dos dois encontros. Quando.,eles puderem se

reunir num só lugar, talvez não seja possível fazê-lo, pois
as posiçõesestarão definidas e aberto o leque interno das
alternativas. As atitudes e as definições vão se tornando

irreuersiueis. Em. Lisboa o sr. Leonel Brizola não se con­

teve e declarou, segundo os correspondentes brasileiros"
I' .

que tanto a'Arena quanto oMDB estão montados em czma

dopovo. Claro que seu objetivo é livrar o cavalo da,monta­

ria, isto é, eliminar-do-quadro politico opróprioMDB ou

com i!le competir, em: nome das forças populares.

Claro que haverá esforços ainda para manter a uni­

dade da Oposição. O Sr. Ulisses Guimarães está aípara

isso e assessorado ora pelos autênticos orapelos modera­
dos, quejá não são forças exclusivas e que, serão desliga»'
dos pela mão forte do Governo. O Sr. Antônio Carlos

Magalhães tentará ficar no mesmo partido do Sr. Petrõ­

nio Portela, mas dificilmente compartilharão p mesmo

destino a partir das sucessões governamentais ,de 1982,
um risco que a .abertura do general Figueiredo está im­

pondo a todos os políticos do seu sistema.
.

A evolução da crise em Mato Grosso

Campo Grande - As versões existem desde a

campanha política no ano passado quando o ex­

governador e senador Pedro Pedrossian procla­
mava em seus discursos pelos 55 municípios do
novo Estado que até a posse do general João
Baptista de Figueiredo na Presidência da Repú­
blica ele seria chamado para assumir o Governo,
Veio 15 de março e os políticos de ligações mais
próximas com o senador passaram a anunciar
com freqüência a queda de Harry Amorim, que
aconteceria no dia primeiro de maio. Todavia
com as greves consentidas em vários Estados do
País, o dia da decisão fjcou pata 23 demaio, e-logo
em seguida adiado para julho.
Entretanto, nos últimos 15 dias os acontecimen­
tos precipitaram novos rumos na política de Mato
Grosso do Sul, pois sentindo balançar Q seu trono
o gaúcho Harry Amorim passou a negociar a for­
mulação de manifestos, composições e' pronun­
ciamentos públicos de'políticos que lhe confiavam
apoio incondicional.

.

Vieram à luz três manifestos considerados irn­
pOItantes pelo governador e sua assessoria. Um
primeiro assinado por sete qeputados da Arena
liderados pelo senador Pedro Pedrossian e mais
quatro sob a liderança do senador Mendes Ca­
nalle e do deputado Levy Dias. Neste ato político,
com solenidade e matéria paga no único canal de
televisão da nova capital, Harry Amorim cedia
aos deputados o comando político integra,1 em.
suas bases eleitorais, abria mão do direito de'

Governo enquanto o presidente Figueiredo não
definisse a situação, já que 45 por cento dos cargos
-de confiança noatual Governo são ocupados por
técnicos importados.·

. Na última quinta-feira, afinal de contas, irri-,
tado com o noticiário da grande imprensa e o

silêncio de suas fontes no Palácio do Planalto, o
Governador mandou à Brasília o seu assessor de

imprensa, Sr. Silvestre Gorgulho l'ara que pu­
desse receber informações mais concretas. A solu­

ção final do caso chegou ontem.

nq,mear funcionários em todos os escalões e ainda
entregava a classe política uma Secretaria do Es-

. tado, das 8 que pretendeu implantar comomodelo
revolucionãrio de administração pública. Três
dias depois, já com a crise ganhando corpo, veio
outro manifesto com o apoio de 49 prefeitos dos
55 municípios, mais uma vez trocado pelo "torta-

. lecimento do municipalismo" que equivale ressal­
tar, em constantes assinaturas de convênios com
as prefeituras dando-lhes recursos que não depen­
diam nem da apresentação de planos deaplicações
e nem deprestações de contas. Um risco pelo qual
o governador esperava poder armar um esquema
de sustentação política. O último manifesto, assi­
nado por empresários, por associações de classes
patronais, apesar de pronto não veio a público,
pois estourava a crise político-institucional.
Mas os três senadores, ao contrário,imagina­

vam o governador e o deputado Levy Dias, alija­
dos em suas bases, uniram-se num mesmo docu-:
mento e solicitaram ao Presidente da República a

cabeça do governador Harry Amorim.

Entre avanços e recuos surgiu o nome do pre­
feito de Campo Grande, Sr. Marcelo Miranda,
unido por um consenso em torno de si para ocupar
um cargo que .foi habitado por Harry Amorim
durante 163 dias. Tido como administrador efi­
ciente, eleito em 1976 graças ao pretígio do semi­
dor Pedro Pedrossian, aliás, isso o Sr. Marcelo
Miranda, sempre ressalta e se comparando ao Sr.

Levy Di�, assegura, "nunca farei o papel do filho
ingrato". 1

A semana passada e o começo desta foram in-­

tranqüilas. Na segunda-feira, o deputado Levy
Dias telefonava de Brasília a companheiros seus

-:- é claro -, pedindo que re�assem "porq.ue a
. coisa aqui em Brasília está muito feia". Nas 48
horas seguintes, nenhuma repartição estadual
funcionou normalmente. Os bancos locais con­
firmavam que não autorizariam nenhum .crédito a

funcionários de primeiro ou segundo escalão do

***

A propósito da reunião de Lisboa, o Sr: Jorge Curi,
ex-deputado cassado, traz no bolso cópia de um-trecho de

Macaulay a propósito dos seguidores do Duque de Man­
mouth, Ei-lo: Miranda é o sucessor

de unir'dividiu as forças politicas" - comentou.
O ex-governador do Mãto Grosso do Sul, ao

deixar ontem às 15h30m o gabinete do Ministro
Petrônio Portella, deu a entender que não fora
comunicado sobre a sua exoneração, logo em se­
guida anunciada no Palácio do Planaito. Assesso-.
res do Ministro da Justiça garantiram, porém, que
eje.�aÍ!l do gabin�te ciente da decisão doGoverno,
conforme lhe foi comunicado pessoalmente.

A única análise que o Sr. Petrônio Portella·
achou que'podia fazer sobre o ato doGoverno foi
a de que o ex-governador exercia o cargo "demis-

I sível ad nutum". Em razão do interesse maior da
administração pública, o presidente achou por
bem usar a alternativa que a legislação lhe atri­
buía, no caso.

Brasília - O Ministro da Justiça, Petrônio
Portella, anunciou ontem que o sucessor do ex­

governador Harry Amorim, exonerado ontem
por ato do Presidente da República, será o atual
prefeito de CampoGrande, Sr. Marcelo Miranda.

O presidente da Assembléia Estadual, assumirá
o cargo interinamente, por força da Constituição
a ser aprovada hoje.

.

\

O ministro, ao receber os jornalistas em seu

gabinete, no final do expediente, afirmou que a

exoneração do ex-governador foi decorrente de
"problemas polí�s de relevância criados em seu

Estado, determinando a medida tomada pelo
Chefe doGoverno. O Sr. Harry Amorim, "em vez

"O político levado ao exílio por uma facção hostil ge­
ralmente vê a sociedade que deixou atraoés de uma pers­
pectiva falsa. Os pequenos descontentamentos lhe pare­
cem ter proporções revolucionárias. Cada motim é uma

revolução. Ele não sepode conuencerde que o seupâís. não
anseia por' ele tanto quanto ele'anseUi por seu país ...

Essa ilusão torna-se quase uma loucura quando muitos
exilados que sofrem pela mesma' causq, se reúnem num

país estrangeiro. Tornam-se madurospara empresas qUf!
seriam imediatamente declaradas impossíveis por qual­
quer homem cujas paixões não o tivessem privado do

poder de calcular as possibilidades".
***

G.overno nega venda

de armas militares

para.a Nicarágua

Petrônio 'leva segunda,-feira a Figueiredo,Outro ex-deputado, o Sr. J.osé Linhares, contesta o Mi­
nistro Petr6nio Portela na afirmativa, que lhe foi atri­
buíria, de que está na tradição das anistias brasileiras o

não ressarcimento de danos mater,iais. Citá, a propósiú?,
o qecrew-Lei n.O 8.190, de 20 de novembro de 1945, pelo
qual foi restabelecida a cátedra na Escola Politécnica da

Bahia, da qual era ocupante aposentado, Otavio Manga.­
beira. A aposentadoria foi imposta ao ex-gover:nador da
Bahia por motivos políticos em agosto d.e 1938 e a extin ..

ção da critedra, como sobrecarga de punição, se deu em

janeiro de 1940.

'. , .

seu'proieto de· anistia am,pla, q�as� ge,ral.
Braília - O�ário de'ImPrensa do Palácio do Planaho, Sr. Marco,AntÔnio
Kraemer, explirou ontem que o Brasil Rio vendeu ao $overno da Nicarágua
armas de guerra oú de empregomilitar. Foram vendidas a'pcnas revólveres de caça
(ca�bres 22 e 32) e cara�inas, em 1977, num valor total de 15 mil e 225 dólares,
segun<,lo dados da Caa:x.

.

A explicaçio dada pelo Palácio do Pl!lJlalto foi dada a propósito de notiCia

publicada no último sábado pelo jornal "Folha de São Paulo" que anunciara a

venda de equipamentos militares ao Governo de SolDoza pelo IBrasil. .

, Segundo o-Slibsecretário de'Imprensa, Sr. Alexandre Garcia, na noticia publi­
cada pelo jornal paulista ".houve deplorável nij f6", porque se onutlu a llIforma­

çio 8q!undó a qual as armas vendidas pelo Brasil destinavam-se extlusivalDCnte
ao uso esportivo e nio a operações militares.

,

De acordo com as informações do Palácio do Planalto, foram exportados para
a Nicarágua, em 1977, 9mil e 850dólares em carabinas de caça e 5mil375 dólares
em revólveres, Outra explicaçio: as compras Rio foram feitas diretal1lCnte pelo
governo da Nicarágua e sim por lojas de artigos esportivO$. ". '

0s deputados JoioCunhl\ (SP) e Ira.m Saraiva (GO), ambos doMDB, pédiram
ontem o rompimento de relações diplomáticas do Brasil com a Nicarágua. O Sr.
João Cunha anunciou, ainda;que apresentará hoje requerimento convocando os
ministl'Ol> Walter Pires, do Ex6rcito,e SaraivaGuerreiro, das Relações Exteriores,
para explicar na Câmara a noticia da venda de armas brasileiras à Nicarágua.
O deputadoJoio Cunha tamb6m protestou com vcem&tcia contra a ameaça de

intervençio norte-americana na Nicarágua, por meio da OEA: �enquanto a

ditadura de Somoza eskve firme, garantindo intel'CSSl'lS norte-americanos, esma­
gando a história, a cultura, a economia e os direitos fundamentais da pessoa
humana, ceivando-se n.a misáia do povo nicaraguense, asSassinando seus lideres
e destruindo valores nacionais, nenhum dedo de Jimmy Cartcr se moveu para
investir contra o tirano". ,

O oposicionista condenou igualmente "a fantasia � defensor dos direitoS
hUmanos, vestida pelo presidente dos Estados Unidos", que, a seu ver, "nãO

consegue esconder o cassetete longo da brutalidade imperialista norte-
americao'a". .

I

. Afirmou, tamb6m, que "ontem como hoje, do M6xico ao Chile, de SimQn
Bolivar a Chc GueVara, os Estados Unidos constituem ameaça permanente à

'segurança, paz e soberania dos povos latino-amei'icanos",
Sugeriu, finalmente, que a dircçio nacional doMDB e suas lideranças "denun·

ciem a ameaça nOrte-americana e solidarizem-se .com a luta do povo da,Nicará­
gua, porque 6 jUSIÃl, digna e correta".

RIO - Na proxlma segunda­
feira, o Ministro da Justiça, Sr.
Petrônio Portella levará ao Presi.
dente João Baptista de Figueiredo
a redação do 'projeto de anistia

qu{e "será ampla" . quase geral e

com poucas restrições", informou
ontem o Ministro das Comunica-
ções, Sr. Said Farhat.

.

Afirmou-que a decisão final ca­
berá ao Presidente da República,
e considerou como "especulações
ociosas" quaisquer comentários
sobre a concessão de anistia aos

militares cassadps. Ele acha que a

sociedade a receberá bem, "para
levar pacificação a família' polí-
tica".

.

A estratégia politica do Go­
verno, segundo o MiDJstro da Jus­
tiça, Sr. Petrônio Portella, é pro­
por ao Congresso, antes de mais

.

nada, a concessão de uma anistia
.política; devendo tratar, em se­

'guida, em agosto e setembro, dá
élàboração de uma lei discipli­
nando a .reorganização dos partk
dos e, só depois, discutir formas
inovadoras no campo eleitoral,

,

como, por exemplo, o voto distri­
tal, em suas variadas formas.

Nos contatos que manteve com
mais de cem parlamentares .. desde
Que assumiu o Ministério da Jus-

tÍça, ó Sr. PetrôTÚo Portella não
comeieu qualquer incoerência em
relação a esse progfamÇl político
do Governo, colocando, invaria­
velmep.te, a anistia em primeiro
lugar e, em segÚndo, a reorgani­
zação partidaria, em·

. bora acentuando que.os dois pro-
blemas estão indissoluvelmente
vinculados.

Nas quatro audiências que con­
cedeu ao deputado Djalma Ma­

rinho, presidente da Comissão de
Justiça da Câmara dos Deputa­
dos, o Ministro da Justiça reafir­
mou essa estratégia e, em relação
à reorganização partidária, admi­
tiu que uma das alternativas ·em
exame é a extinção da Arena e do
MOS, mas sempre advertindo
que o Governo ainda não tomará
qualquer decisão em relação ao

assunto. \

Ihendo uma entre as alternativas
que se acham colocadas.

Estas são a manutenção da
Arena e do MDB com a criação de
mais dois partidos; a manutenção
do bipartidarismo atual, conside­
rada a mais remota; e a extinção'
da Arena e do MOS para que seja
possível operar uma rearruma­

ção radical no panorama
político-partidário, crillndo con­

dições pata uma fase de tranquili­
dade política.

Os políticos, de um modo ge­
rai, nunca ouviram uma manifes­
tação pessoal do Sr. Petrônio Por­
tela em favor desta ou daquela
opção, mas a impressão domi­
nant'e é de que o ministro, como o
Governo, tendem a adotar a al­
ternativa mais radical, no caso a

extinção da Arena e do MDB para
q\le a reorganização partidária
seja completa. \
CRíTICAS \'

"Se os que cometefam crimes
de sangue não forem anistiados,
também não devem ser anistiados
os torturadores", declarou ontem
o cardeal arcebispo de São Paulo,
Dom Paul'o Evaristo Arns ao cri­
ticar o projeto de anistia do Go­
verno, que, segundo se anuncia,
não benficiará os comete"

ram os chamados crimes de san­

gue.
Para o cardeal arcebispo de São

Paulo' "a anistia sempre deve ser
um ato generoso, cristão. A�sim
como Deus nos perdoou nós de­
vemos perdoar os outros e todos
devem ser anistiados. Eu tenho
então uma contraproposta a fa­
zer: que todos sejam julgados com
amplo direito de defesa, à luz das
leis ..Quanto aos corruptos, que
também se anuncia não serão
anistiados, eu quero.lembrar que
não basta se aplicar as punições.
É preciso um exame de cada uma
das situações, porque em muitos
casos tem-se verificado verdadei­
ras perseguições. Dizer que a cas­

sação foi por corrupçã,\é apenas
uma palavra, é preciso que se es­

tabeleçam processos com ampla
defesa para esses atingidos" .

"Temos a mesma' opinião do
Governo", disse, ontem, em Sal­
vador, o comandante da Escola
Superior de Guerra, almirante de
esquadra Carlos Henrique Re­
zende Noronha, a respeito -do
projeto de anistia p.ara os punidos
pCIOS atos de exceçao. Recusou-se'
a abordar a questão Qa anistia
para os crimes políticos, "porque
não estamos estudando isto".

o detreto-Iei do presidente Linhares restabeleçe a cá­
tedrà, readmite no exercício, dela .Otávio Mangabeira e

manda indenlzá-lo pelos prejuízos materiais no mon­

tante, naquela época, de Cr$ 235.090,00. No ano se­

guinte, contando todo o tempo de serviço, Mangàbeira se

aposentadoria de verdade da cadeira conquistada na mo­

-cidade e perdida por pe�seguição polUica.

Mangabeira fora anistiado antes por um decreto-lei de
Getúlio Vargas, quepretendeu definir restrições à aplica­
ção do benefício. Mas na esteira do velho Mangabeira,
quase todos os exilados foram indenizados pelo tempo de
exílio ou de afastamento arbitrário de cargos e funções

I

Das diversas audiências conce­

didas a mais de uma centena de

parlamentares, o Ministro Petrô­
nio Portela deixou claro que ca­

berá ao Congresso, em particular·
a seu partido, a Arena, que é ma­

joritário, decidir a respeito 'de
qual o caminho mais adequado
para a reorganização da \\ida
político-partidária do País, esco-

que exerciam anteriormente.

I,'. ,'�f,r,"N "tiNI,·"" IIrl"'I'f'
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Ghiz zo condena o

princípio partidário
da questão fechada

O Deputado Martinho
Ghizzo defendeu ontem a tese

da eliminação da "questão fe­

chada", aplicada pelos parti­
dos políticos, através das lide­
ranças das bancadas legislati-
vas.

I
Citando autores e definindo

conceitos, o orador disse que
'

a "questão fechada" é o ato

. pelo qual o partido político
impede a posição individual
de um parlamentar.

.

Argumentou, também, que
num regime democrático, o

Poder Legislativo era dimi­

nuido com a "questão fe­
chada", pois a vontade do par-
tido não-deve prevalecer sobre
uma decisão parlamentar,
admintindo, no entanto, que
as pressões _partidárias se exer-,

çam fora da Casa Legislativa,
mas nunca no plenário,
quando cada legislador deve
votar conforme sua plena
consciência,

"A questão fechada é uma

forma de ditadura do par- J

tido", disse o deputado Mar­
tinho Ghizzo. E continuou:
"Acho que a legislação não

pode e não deve cercear a in­
dividualidade, pois um man­

dato é uma representação
livre",
O pronunciamento gerou

debates, com apartes dos de­

putados Murilo Sampaio
çanto, -Cid Pedroso' e Ivan
Ranzolin.

Líder do l\1DB quer
pressa na extinção de
atestado ideológico

o líder da bancada do MDB na Assembléia deputado Fran­
cisco Kuster, encaminhou telegrama no sentido de que seja
agilizado a tramitação do projeto-de-lei, que se enc.ontra no

momento na Comissão de Justiça, na Câmara Federal, visando
. não mais exigir atestado ideológico para os que prestam con­

cursos públicos. Segundo ele, é necessário acabar com esta

"exigência exdrúxula" que "constrange a todos" e que não se
admite continue a ser solicitada a todos aqueles que prestam
concursos públicos.
O telegrama, segundo frisou, tem o sentido apenas de dar

apoio ao projeto-de-lei e agilizar sua tramitação na Câmara
Federal. O deputado Martinho Guizzo (Arena), em aparte, ao
apoiar o requerimento de autoria do líder da bancada doMDB,
lembrou que a próeria Con�tituição' Federal prega 9ue "todos
nós somos Ideologicamente libertos". O deputado Cid Pedroso
(MDB) citou fatos envolvendo pessoas que, pOI; exigência do
atestado ideológico, hão puderam ocupar cargos públicos, em­
bora tendo!�d��pr()�ados em concurso.

Delfim se congratula
com criação da

comarca de Piçarras
- A-instalação da comarca de Piçarras', ocorrida na última

sexta-feira, foi registrada ontem pelo deputado Delfim de
Pádua Peixoto Filho na Assembléia Legislativa, ao dizer que o
fato "representa ú,m J1l�CO no desenvolvimento social e polí­
tico" não só de Piçarras, mas também dos municípios de Barra
Velha e Penha, que passarão a pertencer a esta nova comarca.
Ao mesmo em que se congratulava com o primeiro julz, no­
meado peloTribunal de Justiça, Sr. Erasmo Rodrigues, ecomo
primeiro promotor, Sr. Juarez Nahas, o deputado informava
que pretende encaminhar uma moção solicitando que também
o município de Luis Alves passe a pertencer à nova comarca de
Piçarras, por ser: mais próximo do que do município deGaspar,
comarca a que pertence atualmente.
O deputado. Vasco, Furlan, em aparte, congratulou-se e com o

orador, dizendo da importância da criação desta nova comarca
para a região do Vale do Itajaí,

Procurador visita OE
O Procurador Geral do Es­

tado, Sr. João Carlos Kurtz, es­
teve ontem em visita a O ES­
TADO,· sendo recepcionado
por sua direção e funcionários.
Acompanhado do promotor
Everton Luz, o Procurador fez
uma exposição das atribuições
do órgão que dirige, ressal­
tando a perfeita harmonia hoje
verificada entre os três Poderes
80 Estado. João Carlos Kurtz

.'
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COMPANHIA
BRASILEIRA

DE TRATORES

CONCESSIONÁRIO TRATORES, PEÇAS E SERViÇOS

Ministério das Minas e EnQ!9ia

EIetrobras4, Centrais Elétricas Brasileiras SA

Eletrosul
Centrais Elétricas do Sul do Brasil SA

..C.G.C. MF - 000.73.957/0001
ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

EDITAL. DE CONVÓCAÇÁO
Ficam convidados os Senhores Acionistas da Centrais Elétricas

do Sul do Brasil S.A. - ELETROSUL para a reunião de Assembléia
Geral Extraordinária a realizar-se no próximo dia 26 às quinze,
horas, na sede da Empresa, em Florianópolis (SC), a fim de delibe­
rar sobre a seguinte Ordem do Dia:
Aumento do Capital Social da ELETROSUL de Cr$
9.0Ob.000.000,00 para Cr$ 9.494.300.000,00, mediante a conversão,
em participação societária, de créditos da Centrais Elétricas Brasi­
leira SA - ELETROBRÁS, no montante de Cr$494.300.000,OO, com
alteração do artigo 5° do Estatuto Social.
Florianópolis, 11 de junho de 19079

Telmo Thompson Flores
Presidente

. Governo estuda fundação para
beneficiar o servidor pú:blico

Bulcão esteve em Brasília vendo os estudos que o Dasp realiza

o Secretário da Adminis­

tração,' Sr. Antônio Henri­
que Bulcão Viana, informou
ontem ter determinado o

início de estudos visando ve­
rificar a viabilidade de o Es­
tado instituir uma fundação
social para os seus servido­
res, a exemplo do que está
sendo feito pelo DASP para
os funcionários federais.
Essa entidade, esclareceu o

Secretário, viria proporcio­
nar ao servidor maiores van­

tagens, princi palmente à

época de sua aposentadoria,
possibilitando-lhe uma pre­
vidência complementar,
além daquela prestada pelo
Ipesc.
A. propósito do plano de

fÍ:classifioação do pessoal
civil, o Sr. Bulcão Viana.
disse que "estão sendo con­

solidadas condições para a

sua implantação gradual no
atual Governo". Quanto às
reivindicações do pessoal
inativo do Estado, informou
que "os estudos estão sendo

procedidos em plano global,
mais cuidarão em que o fun­
cionário, ao passar para a

inatividade, tenha assegu­
rado o máximo de direitos

que foresm inerentes à sua

. atividade",
Informou o Secretário

que em sua última viagem a

.Brasília realizou visita ao

DASP, a fim de se inteirar
das providências que o Go­
verno federal vem tomando
no que diz respeitá ao fun­
cionalismo. Disse que for­
mulou convite ao presidente
do órgão, Sr. José Carlos
Freire, para visitar Santa
Catarina. Com aquela auto­
ridade analisou o encami-

nhamento de dados à Secre­
taria da Administração,
com vistas a possibilitar "a
exata formulação da política
de administração ds pessoal
do Estado":

RECIPROCIDADE
O Sr. Bulcão Viana in­

formou também que está
sendo estudada a possibili­
dade de o servidor público
contar, para efeitos de apo-

sentadoria, o tempo em que
trabalho em empresas e or­

ganizações particulares. Es­
clareceu que essa medida só
poderá ser tomada em con­

cordância com a área de
previdência social do País ..
Quanto à lei de reciproci­

dade do tempo de serviço,
recentemente sancionada
pelo Governador, o Secretá­
rio afirmou que grande nú­
mero de pessoas que conta­
vam com mais de 30 anos de
serviço já está sendo benefi­
ciada pela nova· legislação.
Por último, o Secretário

informou qut:, ontem
foi assinado um convênio
entre a Pasta da Administra­
ção e a Prodasc, no valor de
Cr$ 2.640.000,00, objeti­
vando a·microfilmagem da
fichas do pessoal civil do Es-
tado.

.

Moritz

elogia ato

que amplia

'poder de
. ,. .

mumcipios
O deputado Cesar Moritz

(MDB), ao fazer um pequeno
balanço da sua atuação nos

primeiros meses do seu man­

dato, elogiou a nova medida
determinada pelo Poder Cen­
tral, no sentido de que os mu­

nicípios não mais estão obri­
gados a aplicar em setores ou

ati vidades previamente de­
terminados, os recursos do
Fundo de Participação dos
Estados e Municípios. "Saúdo
a medida tomada pelo Go­
,vemo Federal - disse -

através de decreto assinado na

manhã do último dia 5, con­
servando apenas, como vincu­
lação obrigatória no Fundo de
Participação dos Estados, a

alíquota de 2% para o PASEP,
e, dos Municípios, além
desta, os 20% em programas
de ensino do IOe2°GRAUS".
Ao informar que o decreto

dispensa de análise prévia dos
planos de aplicação, pelo Mi­
nistério do Planejamento, os

municípios com menos de 100
mil habitantes, o deputado sa­

lientou que a medida "possibi­
litará às prefeituras dar uma
utilização melhor dos recur­

sos humanos e financeiros no

atendimento de problemas
que afligem as comunidades,
mas não desconhecidas pelos
que se encastelam nos gabine­
tes".

,

Disse ainda que, por outro
lado, aumentam as ·possibili­
dades de, "eventualmente,
lançar-se mão de recursos do
Fundo de Participação dos
Estados e dos Municípios
para fazer face a despesas de
pessoal. Isto, contudo, de­
penderá de análise do Minis­
tério do Planejamento, que,
estamos certos, não negará o

seu apoio a quem quiser colo­
car a casa em ordem, cum­

prindo promessas feitas, e ja­
mais cumpridas, ao funciona-
lismo". "

Os deputados Vasco Furlan
e- Gilson dos Santos, em

aparte, lembraram que já
existe uma preocupação do
Poder Central de modificar o
sistema de distribuição de
rendimento dos impostos que
"está totalmente errado".

BANCO CENTRALDO BRASIL

COMUNICADO DEDIP N�\�95
OBRIGAÇOES DO TESOURO NACIONAL - TIPO REAJUSTÁVEL

EDITAL DE SUBSTITUiÇÃO

O BANCO CENTRAL DO BRASIL tendo em vista o disposto no artigo 2�da Lei Complemen­
tar n? 12, de 08.11.71, e Portaria n� 07, ?e 03.01.77, do Ex.m� Sr.. Ministro da �azenda, torna
público que o Banco do Brasil S.A., por intermédio de suas agencias, e�á a.utorlzado a receber
no período de 18 a 27.06.79, no horário de expediente normal para o pUbl.lco,. OBRIGAÇOES
DO TESOURO NACIONAL - TIPO REAJUSTAVEL, das modalidades nornlnattva-endossável e

ao portador, de prazo de 2 e 5 anos, vencíveis no mês de julho de 1979.

2. As pessoas físicas e jurfdicas que desejem realizar a substituição poderio .optar por receber
os novos títulos, nas seguintes condições:

a) OpçÃO POR OBRIGAÇOES DE PRAZO DE RESGATE DE 2 ANOS­
TAXA DE JUROS DE 6% a.a.

Valor de substituição: o valor nominal reajustado vigorante no mês de
maio de 1979.

Início da fluência de
.

ju ros e de prazo:

Vencimento:

contados a partir do mês de maiode 1979;
15.05.81.

Modalidades: ao portador e nomtnatíva-endossável:

b) OpçÃO POR OBRIGAÇOES DE PRAZO DE RESGATE DE 5 ANOS­
TAXA DE JUROS DE 8% a.a.

Valor de substituição: o valor nominal reajustado vigorante no mês de
maio de 1979.

Início da fluência de
juros e de prazo:

Vencimento:

Modalidades:

contados a partir do mês de maio de 1979.

15.05.84.

ao portador e nominativa-endossável.

3. As Obrigações a serem substitu ídas serão acolhidas pelo valor nominal reajustado vigorante
no mêsde julho de'1979,acrescido, facultativamente, dos juros líquidos a que fizerem jus.
4. Os juros não utilizados na forma do item anterior serão pagos pelas agências do Banco do
Brasil S.A. no mesmo dia da entrega das novas Obrigações. .

5. Para os fins previstos neste Comunicado, o Banco do Brasil S.A. somente acolherá os

certificados representativos da quantidade de Obrigações a serem efetivamente substitu ídas.

6. Os possuidores de certificados representativos de Obrigações do Tesouro Nacional' Tipo
Reajustável, que não desejarem substituir intll!i'ralme�te. a_quantid.ade �e Obrigações exp�e.ss!ls
nos mesmos, deverão" antes de apresentá-los a substltuição, providenciar a normal subdivisão
desses certificados junto às agências do Banco do Brasil S.A., de acordo com as instruções em

vigor.
,

7. A importância em cruzeiros inferior ao valor de uma Obriqaçéo, decorrente do processo de
substituição, será devolvida pelo' Banco do Brasil S.A. no mesmo dia da entrega dos novos

títulos .

8. A apresentação das Obrigações fora do prazo indicado no item 1 do presente Comunicado
implicará perda da faculdade especificada' no referido item.

9. Os certificados representativos das novas Obrigações serão entregues pelas agências do
Banco do Brasil S.A. nos dias 02 e 03.07,79.

10. Nas capitais dos Estados a execução do processo de substituição ficará a cargo das respec­
tivas Agências-Centro do Banco do Brasil S.A:

Deputado pede na AL

sindicância na

educação em Joinville
o deputado Aderbal Tavares Lopes, do MDB, solicitou em

discurso na Assembléia ao governador Jorge Bornhausen e ao

Secretário Antero Nercolini, da Educação, que seja aberta sin­
dicância na 5.a Unidade Regional de Ensino de Joinville para
apurar irregularidades que estariam ali ocorrendo "e que man-

1 cham, que corrompem e que depõem contra o ensino de Santa
Catarina". Como representante daquela região - afirmou -

sinto-me na obrigação de denunciar as ações sorrateiras que se

articulam na 5. a(UCRE, que têm por escopo prejudicar o bom
andamento do ensino, com implicações, nefastas para o aluno,
que deve ser o fim maior da educação e�ue objetivos solertes, .

politiqueiros, do interesse de uma minoria, estão a prejudicar
toda uma comunidade.

'

Aderbal Lopes iniciou denunciando a "flagrante injustiça da
não nomeação da professora Judith Maria Diniz Martins como
coordenadora da 5.a UCRE", acentuando que "sorrateira­
mente, politiqueiramente, quando ela passou a ser apontada.
como provável coordenadora, forças ocultas começaram a

atuar, por trás dos bastidores; com tramas urdidas nas escolas,
com mentiras! com calúnias, com difamações, no sentido de
criar um impasse à sua nomeação, que poderia por fim à ação
escabrosa de um grupelho que faz da educação um i'modus
vivendi" à parte, como verdadeiros sanguessugas". O parla­
mç;nt�f citou ainda Q� casos das professoras Carmem Silva,
nomeada diretora d� CIS, Norma Freire Gameiro e Zelândia
Ramos dos Anjos,' "que ocupam cargos apenas politiqueira­
mente, servindo aos interesses de uma minoria";

- Não podemos concordar com este estado de cosias. Na
administração, pública, no caso específico da educação, deve
haver, em primeiro lugar, honestidade de propósitos, o que
infelizmente está faltando em Joinville - concluiu o deputado
Aderbal Tavares Lopes.

Rio de Janeiro, 31 de-maio de 1979.

DEPARTAMENTO DA DIVIDA PÚBLICA
José Pais Rangel
Chefe

prefeituras com a Patrulha Rodoviária Meca­
nizada, fornecimento de combustíveis para os

municípios que possuem orçamento pequeno,
para que possam fazer frente às despesas de

. manutenção' e operação dos equipamentos
.

rodoviários: •

No valor de Cr$ '400 mil foram firmados � Lconvênios com os municípios de Agrolândia,

�._Anitápolis, Curitibanos, Xavantina, Canoi- •nhas, Três Barras, Angelina, Pouso Redondo,
'

..
•

Petrolândia e Alfredo Wagner,' visando a

con�ru�o��n�s,rev�tim��Primári°I•••••••••••••••••••••••••••••••••••�da estrada municipal, aquisição de equipa-
mento compressor e de trator de esteiras, bem
como execução de pavimentação e galerias de
águas pluviais.

Evelásio reclama mais verba
para educação profissional

consciência do relacionamento existente entre
os dois campos, pois só assim será possível
retirar da educação os maiores proveitos so­

ciais".
- É necessário que a educação seja vista'

dentro de um conteúdo prático, voltada para
a obtenção de resultados reais e objetivos. O
que tem faltado, e a todo momento sentimos

Disse, também, que se de fato a prioridade esta ausência, é o desenvolvimento do ensino
agrícola for respeitada, "é chegado o mo- com um sentido menos' acadêmico e mais
mento de capacitar o homem rural, levando a preocupado em servir de base para o processo
educação até ele no nível necessário a que produtivo. ,

.

tenhamosaumentodaprodutividade,enãosó Frisou: que, nestes últimos anos, () País
da produção, pelo acréscimo de novas áreas à preocupou-se em dar maior atenção a nível
agricultura e à pecuária". superior, em detrimento de estabelecimentos

- Namedida em"que o êxodo rural em nosso profissionais para a indústria, comércio ou a

País persiste, e sendo tendência do setor a agricultura.
.

perda demão-de-obra - para as cidades, mais Ao final, Evelásio Vieira apelou às elites
do que nunca deve ser colocada, também brasileiras para que "despertem para o pro-
como prioridade, a formação do trabalhador blema", pois um dos maiores impasses enfren­
rural, a fim de aumentarmos a produtividade tados pelas pequenas e médias empresas, em
individual. especial as industriais, é o relacionado com o

Depois de afirmar que a educação é a chave, preparo da mão-de-obra que realizam,
em muitos momentos, para o aumento da com sacrifícios, de vez que isso representa um
produtividade de uma economia; o represen- ,custo, e a perda do profissional para outras
tante catarinense disse que "devemos ter plena

'

empresas, em geral de maior porte.
'

'.' ,
.• A

'

..
. "-Amrn anuncIa 'convenlo$

com 144 prefeituras

O Senador Evelásio Vieira' defendeu a ne­

cessidade de o Governo realizar investimentos
maciços nos cursos profissionais de curta du­
ração, como forma de suprir sérias deficiên­
cias neste setor educacional que, a seu ver, é o
ponto de estrangulamento de muitas ativida­
des produtivas.

•

Ao assinar II convênios com as prefeituras
de Agrolândia, Anitápolis, Curitibanos,
!)Cavantina, Imbuia, Angelina.Pouso Redondo,
Petrolândia, Alfredo Wagner, Três Barras e

Canoinhas, o secretário dos Transportes e

Obras, Esperidião Amin, anunciou que o go­
vernador Jorge Bornhausen autorizou, após
despacho realizado ontem pela manhã, a fir­
mar 179 convênios que permitirão o atendi­
mento de 144 prefeituras municipais, envol­
vendo recursos da ordem de Cr$ 54 milhões,
através do Fundo Estadual de Assistência Ro­
doviária - FEAR.

Disse Amin que dos 179 convênios 75 deles

já foram firmados, enquanto os demais.
encontram-se tramitando em sua pasta. Se­
gundo explicou, os convênios destinam-se a

auxiliar as prefeituras a realizar melhoramen- O convênio também beneficiou omunicípio
tos em seus sistemas viários, construção de de Imbuia no valor de Cr$ 280 mil, visando o
pontes, aquisição de equipamentos rodoviá- melhoramento da estrada municipaL O total
rios e obras de desenvolvimento urbano.

'

dos convênios assinados ontem com os II
Lembrou Amin que a Secretaria dosTrans-' municípios foi de Cr$ 4 milhões e 280 mil,

portes e Obras procura também auxiliar as provenientes do Fear.

Agora vocêpode contar
, com a gente em

As mais novas agências do

«ONOA\I(O
o Barco da gente
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.Iníormação Geral

o Estado do Amazonas está se movimentando com vistas ••
boicotar o projeto Sidersul. O motivo alegado é que com a sua

implantação oGoverno Federal teria que abrirmão dahidrelétrica
, amazonense de Malbina.

Por apoiar.. a Sidersul o presidente da Eletrobrás, Maurício
Schulman, foi considerado, em Manaus, persona non grata.

ABERTURA
Num momento em que o próprio

Governo tenta implementar seu projeto
de abertura política, com a anistia pres­
tes a ser aprovada, merece destaque os

pronunciamentos' do Ministro da Ae­
ronáutica, Brigadeiro Délio Jardim de
Mattos.
Em sua ordem-do-dia alusiva às co­

memorações do Correio Aéreo, o Bri­
gadeiro vçltou a imprimir em seu dis­
curso a pregação pela conciliação na­

cional e o desarmamento dos espíritos.
Segundo ele, "não existe futuro para
'uma nação dividida" e "unir não é ape­
nas um caminho, mas o único e verda-
deiro caminho da conciliação",

* * *

Um exemplo a ser seguido,
EXPORTANDO

\

A té maio do corrente ano foram ex-

portados 48 mil toneladas de farelo de
soja peletizado pelo terminal graneleiro
da COCAR, em São Francisco do Sul,
destinados ao/suprimento de indústrias
de rações e concentrados da Alemanha
Federal.

* * *,

Tais exportações são decorrentes da

implementação do terminal graneleiro
da COCAR. Há pouco tempo o movi­
mento de exportação de produtos cata­
rinenses era realizado em Paranaguá,
em virtude da falta de infra estrutura no

porto da baía de Babitonga.

DEFESA ECOLÓGICA
Na última quinta-feira foram lança­

das as bases, por professores universitá­
rios, da Associação pela Qualidade do

, Meio Ambiente da Grande Florianópo­
lis. A entidade, que não possui nenhum
vínculo oficial, pretende atuar de ma­

neira mais ampla possível junto a cole­
tividade, seja denunciando a depreda­
ção de nosso patrimônio ecológico, seja
conscientízando . 'em, escolàs. prínci-:
palmente - da fundarnenta:Lillten:tefilen­
dência homem/meio ambiente.

* .* *

Seus idealizadores realizarão, hoje,
às 18:30 horas, uma reunião na Asso­
ciação dos Professores da UFSC e acei­
tarão a desão de todos os interessados
.na preservação do meio ambiente.

•

TEOTONIO VILELLA
Acatando determinação de seu mé­

dico, o senador Teotônio Vilella cance­

lou sua visita a Santa Catarina. O ro­

teiro, que foi organizado pelo deputado
federal Francisco Mendes de Mello,
previa conferências em Joinville, ltajaí
e Blumenau.

* * *

O senador emedebista alagoano está
fortemente gripado e foi desaconse­
lhado, para o momento, de "qualquer
contato com o clima frio e úmido do
sul". A viagem foi adiada para o se­

gundo semestre.

MEDICAMENTOS
Com a saúde do povo não se brinca.

Alguns medicamentos essenciais estão
sendo retirados de circulação subrepti­
ciamente, em manobras que revelam
flagrante interesse comercial.

Exemplo disso é o que ocorre com as

penicilinas naturais que o Brasil fa­
brica, que vão sendo substituídas pelas
caras e importadas penicilinas sintéticas.
dos laboratórios multinacionais. Outro
exemplo se dá com o metilfenidato (Ri-,
talina), droga utilizada principalmente
em crianças com problemas de aprendi­
zado e atenção, de baixo custo mas de
pouco interesse comercial. Por se tratar
de medicamento sob venda controlada
pelas autoridades, os laboratórios se

queixa� de dificuldades burocráticas
para o seu comércio.

* * *

O que .na realidade acontece, se­

gundo pode apurar o bom senso, é que
os laboratórios não -se interessam pela
venda de medicamentos que não lhes

assegurem grande margem de lucro, in­
clusive muitos deles fabricados com

matéria-prima essencialmente nacio-
, nal.

Em Surdina

Salim Miguel não admite que perma­
neçam guardados os textos escritos com
talento. Fazendo o possível - e geral-
mente o impossível - consegue que os

bons originais se transformem em letras
de forma e sejam editados, numa pai-
xão incorrigível (e bendita) pela litera-
tura que, em Santa Catarina, teve nele
um dos seus grandes incentivadores de
'tedos os tempos.

?' * * ����i�" /; l a;:J
É mais que provável que, corrr sua .. �.

volta, a boa. literatura também volte a

Santa Catarina.
FOTO

Deveria existir uma política de con­

trole e fiscalização, através da qual os
laboratórios fossem proibidos de pro­
mover a substituição de medicamentos
desse tipo,' essenciais à saúde da popu­
lação, porém relativamente baratos,
por outros, de igualou menor efeito, no
entanto bem mais lucrativos.
ÁLCOOL

OS Estados Unidos, 'sede das multi­
nacionais do petróleo, agora estão no

programa brasileiro do álcool. O subse­
cretário do Tesouro, Fred Bergsten, foi
quem revelou essa disposição do Go­
verno Carter ao Secretário-Geral do
Ministério da Indústria e do Comércio,
Sr. Marcos José Marques.

* * *

O Brasil, com seu clima tropical e

suas dimensões territoriais.idesfruta de
i negável vantagem ante as opções alter­
nativas de energia a partir da bio­
massa. Com a faca e o queijo na mão,
resta agora bom senso para escapar à
cupidez de domínio das grandes empre-

'

sas internacionais.
* * *

Uma campanha do tipo "o álcool é
nosso", já podia ser lançada. O Brasil
precisa de um novo Monteiro Lobato.
LITERATURA

.

,

A volta de Salim Miguel para Floria­
nópolis, onde pretende se estabelecer
definitivamente a fim de escrever, re­

presenta um novo estímulo à literatura
catarinense.

* * *

A partir de julho começarão a ser

substituídas as fotos do ex-Governador
Konder Reis que ainda ornamentam as

paredes dos gabinetes de órgãos da ad­
ministração estadual.
A foto oficial do Governador Jorge

Bornhausen, de autoria do fotógrafo
Paulo Dutra, já está pronta. A Secreta­
ria da Comunicação Sócial está provi­
denciando sua impressão em laborató­
rio do Rio, a fim de, no início de julho,
começar a distribuí-Ia a todas as repar­
tições públicas do Estado.
SEM DESCULPAS
A Biblioteca Pública que oferecia

diariamente a seus frequentadores a lei­
tura dos principais jornais do Rio e de
São Paulo deixou, há alguns meses, de
fazê-lo. O motivo alegado é o de

sempre: falta de Verbas. O que não

chega, sequer a ser uma desculpa esfar­
rapada, tão irrisórios seriam os gastos.

* * *

Em média
SEM CENSURA
Com ousadas e sugestivas chamadas

de capa, a revista Playboy circula à

partir de sexta-feira em todo o Brasil
despida dos rigores da censura.

* * *

A julgar pelo ritmo lento mas nem

tanto gradual da abertura, é possível
que qualquer dia comecem a proliferar,
nos grandes centros, as porno-shops e

as versões brasileiras das famosas revis­
tas suecas e dinamarquesas.
CARTOON
O cartunista Guedes, de Tubarão,

apresentará na próxima semana os seus

trabalhos em uma exposição interna­
cional, na Itália. A mostra será exclusi­
vamente dedicada a cartoons políticos.
ENTREVISTA
O Governador Jorge Bornhausen

concede hoje à tarde uma entrevista à
imprensa, a ser gravada em tape para
divulgação no próximo sábado. O en­

contro será transniitido em cadeia pelas
três emissoras de televisão do Estado.

*** '

Apelo ao Bom Senso
Aocontrário do que se poderia imaginar há rico desse paciente chamado bipartidarismo

alguns meses, a extinção do bi-partidarismo, é rico de doenças. Começa que foi solução
com ou sem a permanência da Arena e do imposta, com aquela condescendência que o

MDB, passou a representar um impasse na autoritarismo tinha por hábito dispensar
execução do projeto de aberturas do Presi- como uma reverência ao sentimento liberal
dente Figueiredo diante das resistências que brasileiro. Reduziu-se a escombros uma

,

se levantaram em ponderáveis setores da re- dúzia de Partidos e autorizou-se o funciona­
presentação política contra medidas que mento de duas, .organizações transitórias. O

viessem, no futuro próximo, ensejar a criação que era para atravessar apenas um periodo
de novos Partidos. Entende o Governo que ':0 eleitoral pareceu depois, por miopia casuís­

bi-partidarismo representa um obstâeulo ao tica, um divisor de águas transparentes. Mas
prosseguimento do programa de demo- quando a margem majoritária em que 'nave­
cratização tendo o Ministro da Justiça afir- gava o Governo ficou turva, inventou-se a

mado que' com ele, dificilmente poderão se sublegenda, Velhas rivalidadesmunicipais e
realizar pela via direta as eleições dos gover- 'personalismos estaduais se abrigaram à
nadores em 1982. Acha o Sr. Petrônio Portela sombra .das duas siglas. Em 1974, porém, as
que o pleito direto para os Executivos esta- eleições legislativas inverteram a tendência
duais só poderá se tornar realidade mediante política e o MDB, que atacava o bipartida­
a abertura do leque partidário pela inclusão rismo, agarrou-se à sua defesa como náufrago
de outras tendências na representação polí- numa tábua podre, principalmente após as

tica. eleições de 1978. Hoje, o�DB resiste à cria-
ção de novos Partidos e a própria Arena,
numa tentativa desordenada de sobrevivên­
cia'vegetativa, faz o mesmo através de algu-:
mas de suas correntes."
O ponto a que chegou a situação reco­

menda, por uma razão de elementar bom
senso, que se elimine o bipartidarismo para
que o jogo franco das composições políticas
descarte da equação institucional uma radi­
calização insuportável e desnecessária que
beira ao maniqueísmo. O restabelecimento
das eleições di�etas vele muito mais que o

bipartidarismo vigente, o qual não conse­

guiu, em cerca de 14 anos, sensibilizar e con­
vencer o eleitorado.

As fronteiras

do novo PTB

Ao embarcar hoje ao encontro do Sr.
Leonel Brizola em Lisboa, na caravana do
antigo líder Doutel de Andrade, o ex­

deputado Manoel Dias estará levando a
única solidariedade conhecida de politicoe
oposicionistas catarinenses ao movimento
pela reorganização do PTB. Desde que re­

cuperou os direitos políticos, no último dia
13 de março, o Sr. Manoel Dias vinha exa­

minando a possibilidade de se articular
com os trabalhistas, embora comprome­
tido, a exemplo de seus demais colegas cas­
sados, com a manutenção da frente de opo­
sições que tem o 'MJJE como instrumento
político-transitório. A sua presença na con­

centração das lideranças trabalhistas deste
,

final de semana representa a primeira de­
finição, ainda que vaga, de ummilitante do
MDB de Santa Catarina quanto à rel?rga­
nizaçõo do partido trabalhista. Fora o Sr.
Manoel Dias, o ex-deputadoDoutel de An­
drade conta ainda, no momento,' com al­
guns oelhos'companheiros do PTB, que não
chegam a desfalcar o MDB porque não
exercem mandato ou liderana efetiva no

partido,
As resistências, mesmo entre os setores

tradicionalmente petebistas, quando à for-:
núiÇão dopartido trabalhista do Sr. Leonel
Brizola, mantêm-se entretanto inalteradas.
Os históricos do 'PTB no Estado querem
preservar o MDB e desconfiam do movi­
mento irradiado de Lisboa, à falta de co- .

nhecimento de sua extensão política e pelo
temor, às declarações de Brizola, preten-

.

dendoàruptura da oposição. Eles se empe-
"'nh(un''ãàtàmente noéentido oposto, de'eoi­
tar essa ruptura, ainda quê admitindo uma
reformulação do quadro partidário para o

futuro, na qual a legenda trabalhistapode­
ria até mesmo vir a' abrigar a maior parte
das lideranças atualmente no MDB. Há,
também, uma preocupação quanto à aferi­
ção do impacto potittco 00, volta do ex­

governador gaúcho e da sua liderança
junto às bases. Esses tipos de dificuldades,
que o ex-deputadoDoutel deAndradepres­
sentiu quando dogiro que empreendeu nas

wnas operárias, por ocasião da recente cam­
panha eleitoral, poderão se prolongar por
muito tempo, ou serem contornados num

prazo relativamente curto.
Tudo vai depender do debatepolitico que

será travado apartirde certo momento, que
talvez seja determinado pela própria volta
deBrizola aoPaís. Distante dosproblemas,
ele adota uma forma de raciocinar que não
coincide com a de muitos de seus ex­

companheiros poltticos, que aqui ficaram,
nesse 15 anos, lutando por conquistas gra-

, duais no caminho da reinstitucionalização
democrática. Acreditam alguns que, uma
vez no Brasil, pelo contato com os vários
setores que compõem a frente atual de opo­
sições, e sobretudo pela avaliação pessoal

, da situaçãopolítica interna,Brizolapoderá
se reposicionar em termos politicos. Com.

alguma transigência e menos imediatismo
nas colocações que faz, poderão ser alarga­
dos os horizontes para o entendimento que
leve à formação de um partido capaz de
atrair'a corrente trabalhista hoje no MDB e'

os setores próximos a ela. Do contrário, será
pouco provável que 'O novo PTB ultrapasse
as fronteiras do Rio Grande do Sul com
força suficiente para chegar a se constituir
num partido nacional apto para o poder.

Independentemente do ponto de vista do
Governo sobre o problema, parece elemen­
tar que os dois Partidos atuais reunem em

suas fileiras correntes inconciliáveis, fa­
zendo com que estas agremiações nada mais
sejam que conglomerados de grupos discor­
dantes, sem unidade e sem autenticidade.
Enquanto um resume sua missão em dar
apoio integral aoGoverno, outro tempor des­
tinação combatê-lo ou pelo menos criticar as
soluções oficiais. Governismo e Oposição
estão longe de valerem como concordância
doutrinária, sobretudo em face de Governos

que estão mudando de orientação. O histó-

" '

\
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1O'pini�o do Leitor,
Drama familiar I pontada e seu médico lhe deu alta. das e fui direto para o telefone con-

Voltando para casa, nós os fami-
'

tar para a mãe do menino, a qual
liares sempre com medo pois o me- ficou muito feliz, isto no dia 05
nino continuou com febre. Foi le- passado. ,Dia 06 telefonaram di­
vado para o Santa Inês, lá che- zendo qúe ele estava passando
gando o médico passou uma re- bem. Dia 07 o pai domenino foi até
ceita e disse que ele estava com sa- o Hospital e soube que a criança
rampo. Novamente em casa sua estava no oxigênio e mesmo assim
mãe muito preocupada, porque não deixaram ele ver o menino,
esta doença foi transmitida pelo mas continuaram afirmando que
Hospital. ele estava bem. SUq mãe telefonou

Foi conduzido para o Hospital e mais tarde e informaram que ele
desta vez proibiram a visita de al- estava melhor do que estava pela
guérn pois ficou em isolamento, manhã. As 7 horas uma tia dele
mas nem pago com tanto sacrifício telefonou para o Hospital e per­
eles 'quiseram. Todos aceitamos guntou sobre o Fernando Maciel
pois confiamos no médico e enfer- Manerick e a telefonista informou
meiras. que ele havia falecido.

Eu, meio preocupada, porque No ano internacional da criança
por meios de comentários soube os apelos são inúteis, mas daqui
que ele, além de sarampo, tinha desta que está com o coração fe­
cachumba e pontada de pneumo- rido, massacrado por não ter o di­
nia, mas, fui me informar porque a reito de abraçar pela última vez seu

toda hora estava telefonando e in-
'

afilhado e sobrinho ainda vivo.

Rodovia SC-401 - Saco Grande· Florianopolis· Caixa Pos­
ta'. 139 - CEP 88,000, Endereço Telegráfico O ESTADO
"Fones 33-1866 - 33-1926 - 33-1679 - 33-1826 - 22-4139

/ anu ncios) 22-6792 (circulação) Telex 0482-177 Sucursais:
Blumenau - Rua 7 de Setembro 967 - sala 202 - Brusque -

Avenida Consul Gados Renaux, 56 - Galeria Gracher - Salas
1 e 2· Chapecó - Rua Uruguai ',1458 - Criciúma - Avenida
Getúlio Vargas, 312 -Itajai - Rua Hercílio Luz, 412 - 1°.andar·
Joaçaba - Rua 15 de Novembro, 88,2 - 1° andar - JOlOvllle­
Rua do Príncipe, 330 - 1° andar si 101 Lages - Rua Nereu

Ramos, 73-5°andar-sala l-Ed,Centenário-Tubarao-Rua
São Manoel 210 - São Miguel do Oeste - Rua [taberaba .

Representantes: Rio de Janeiro e Sáo Paulo· A.S. Lara LIda
. Porto Alegre· Propal Propaganda Represent'açoes LIda,

Curitiba, Belo Horizonte, Brasília, Salvador, ReCife, Forta­
leza, Belém - Pereira de Souza e Cia. Notlciarlo Nacional:
AJS Internacional: AP Radlofotos: AP. T.elefotos: AJS

Prezado Senhor,
Por meio desta faço um apelo ao

Jornal "O Estado" que divulgue
minha carta.

O fato ocorreu no Hospital Me­
nino Jesus, o qual algumas vezes

não faz jus ao nome.

Eu, lsilene Angioletti Maciel,
fui envolvida pelas estórias conta­
das até pelas enfermeiras-chefes.
No mês passado, foi encami­

nhado para aquele nosocôrnio um

menino com o nome de Fernando
Maciel Manerick, de I ano de
idade. Sua mãe ficou ao seu lado
três dias e ele ganhou alta, voltou
para casa e em menos de 48 horas
foi novamente para o Hospital in­
ternado. O seu médico identificou

que seu mal era pontada de pneu­
monia. Ficou mais 8 dias e sua mãe
a seu lado e eu, sempre presen­
ciando cenas que jamais pensei
existir.
O sarampo estava lá silencioso e

mau, pegando em crianças despre-.J venidas. Este menino "Fernando"
estava em um quarto defronte a um

isolamento de sarampo, o qual
. muitas vezes reclamei por estar

aberto. Fernando ficou melhor da

oESTADO
Empresa Editora O ESTADO Ltda.

Esta criança morreu sozinha,
abandonada, pelo simples fato de
falta de humanismo e consideração
com o próximo e acima de tudo
com uma criança.
Quem tem filho, cuide bem dele,

e, se precisar façam o impossível
para proteger até seu último dia .

lsilene Angiolette Maciel, Itajaí

formavam sempre que a criança es­
tava passando bem.

Falei com a enfermeirachefe que
não sei o nome, era gestante e, com
muita calma me disse a doença do
Fernando: "é só sarampo, não vá
atrás de comentários, ele está bem
cuidado e nós sabemos cuidar
dele". Eu confiante, desci as esca-

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Câmara leiloa
veículos e

acaba com

a mordomia
Brasflia- A Câmara dos Deputa­
dos leiloará, a partir das 9 horas
de sábado, 134 automóveis das
marcas Chevrolet-Opala, modelo
1976, e Dodge Dart Sedan, mode­
los 1975, 1974el973. De agora em
diante, os membros da Mesa Di­
retora, os líderes dos dois parti­
dos e o presidente do MDB (O da
Arena não é deputado) terão di­
reito a carro.

Esses 134 automóveis faziam
parte da Frota que servia a todos
os presidentes e vice-presidentes
das comissões permanentes da
Casa, aos dois líderes, aos dois
colégios de vice-líderes, aos

membros da Mesa, incluindo aí
todos os que já tivessem ocupado
cargo na Mesa, e a outros privile­
giados, num total de 110 pessoas,
havendo 24 veículos de sobressa­
lentes.

i
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Como em qualquer campanha
eleitoral de interior; os candida­
tos à presidência da Câmara dos
Deputados também fizeram pro-:
messas que não 'poderiam cum­

prir. Assim, tanto o deputado
Herbert Levy (Arena-SP) como o

deputado Flávio Marcilio
(Arena CE), hoje presidente da
Câmara, prometeram, se eleitos,
"resolver o problema de trans­

porte dos parlamentares".

Na verdade, quem realmente
prometeu foi o Deputado Her­
bert Levy. "Eu nunca prometi
nada", disse ontem o deputado
Flávio Marcílio, presidente da

Câmara, que, na época, procurou
manter-se na imprecisa afirma­
tiva de que "cada deputado tem de
fato direito a um carro, feita aliás

antes do pronunciamento do Sr.
Herbert. Levy.

Em outras palavras, a pro­
messa significava - na interpreta­
ção de muitos parlamentares - dar
um carro a cada deputado. Car­
ros negros, placa oficial, nunca

um modelo menos nobre do que o
Dodge Dart ou Opala. O pro­
blema, só analisado depois da

eleição, é que a Câmara não su­

portaria o acréscimo de Cr$ 210
milhões em sua despesa anual,
decorrente dessa iniciativa.

Por isso, quando eleito o depu­
tado Flávio Marcílio, a Mesa da
'Câmara decidiu não apenas des­

cumprir a promessa eleitoral,
como também reduzir a .frota de
carros. O argumento, segundo o

deputado Homero Santos
(Arena-MG), primeiro-v ice­
presidente, é que "falta dinheiro",
diante do aumento do número de

deputados - de 360 para 420.

Isso levou ainda à necessidade
de construir um novo préctio, o

Anexo 4, com 420 gabinetes, mais
espaçosos do que os atuais. O de­

putado Homero Santos assegura
mesmo que a Câmara deverá até

pedir suplementação de verbas

para Fazer frente às suas despesas.
De qualquer forma, cada depu­

tado passou a receber uma ajuda
de custo inicialmente calculada
em Cr$ '15 mil, para atender as

despesas de locomoção.

Berutti sugere que o
- -

Governo defina sua

política na Amazônia
Brasília - O ex-presidente do IBDF, Sr. Paulo Berutti, disse

ontem que o Governo pr�cisa definir, imediatamente, qual a
sua política para a Amazônia, evitando que cada órgão tenha
uma orientação própria, e defendeu a conveniência de uma

exploração racional da reserva florestal. Desmentiu, porém,
que se tenha pensado em assinatura de "contratos de risco" para
essa exploração "mesmo porque risco é o que não haverá".
'Admitiu como uma proposição válida, a ser estudada, a tese

do senador Evandro Carreira (MDB-AM), presidente da CPI
sobre a Amazônia, de que deve ser intensificada a exploração da
pesca e concordou em que quase todos os projetos agro­
pecuários da região foram implantados sem maiores pesquisas
técnico-científicas, o que representa uma grave ameaça ecoló-

gica. .

'

Ao depous na CPI, o ex-presidente do Instituto Brasileiro de

Desenvolvimento Florestal frisou quez do ponto de vista eco­

nômico. a irnoortância dos recursos florestais da Amazônia
será cada vez maior, inclusive porque detém 200por cento da área
mundial de floresta tropical densa. "O volume de madeira
comercial ein pé (estoque) na região é estimado em 50 bilhões de
metros cúbicos, que a um preço de 100 dólares por metro cúbico

significa uma riqueza teórica substancial".
A favor de sua tese, da necessidade da exploração racional,

citou estudos segundo os quais um milhão de hectares da flo­
resta amazônica tem sido destruído anualmente, em média, o
que representa uma perda, nos últimos 15 anos, de 4,5 bilhões
de dólares, o seja um terço de todo o produto de exportação do
País em J 977.
As consequências do afluxo populacional, inevitável em con­

sequência do próprio desenvolvimento da região, e o sistema de
distribuição de terras devem, no seu entender, ser estudados
com grande atenção.

Em relação a exploração de madeira advertiu que ii tendência
do mercado é para o aumento da procura do produto, quer rro
mercado interno quer no externo, onde decrescerá a oferta da
madeira tropical, face à progressiva redução das reservas flores­
tais de alguns países do Sudeste asiático. Calcula-se que a

exaustão das florestas tropicais asiáticas e africanas ocorrerá
dentro de 30 a 50 anos.

"A consequência lógica - observa - é que a região amazô­
nica será a alternativa natural para a busca de maferias primas
diversas e a única opção no que diz respeito à madeira tropical e
seus produtos para o suprimento não apenas do mercado in­
terno brasileiro.

Depois de acentuar que o Brasil tem 496 milhões de hectares de

florestas, o Sr. Paulo Bevrutti afirmou que o con­

sumo per capita de madeira industrial em. nosso País é de 0,3
metro cúbico, enquanto nos países industriais atinge a 5 metros
cúbicos. Incluindo o carvão, o consumo elevase para 0,6 metro
cúbico.

'-

A continuar o ritmo atual de exploração das florestas da
.Asia, a médio prazo as reservas florestais da região estarão pratí­
camente esgotadas. Por outro lado, 9 mercado mundial de
madeira tropical deverá, no fim do século, exigir 120 milhões de
metros cúbicos, dos quais a região amazônica deverá contribuir
com 30 milhões de metros cúbicos, contra os atuais 5 milhões de
metros cúbicos. Ressalta o Sr. Berutti, porém, que a política para
os recursos florestais não podem ser dissociada dos outros compo­
nentes da região. Esclareceu que o IBDF recebeu, durante sua

gestão.estudos de 'técnicos da FAO sobre a reserva florestal da
área. Um deles, sugeriu que ela fosse explorada por empresas
privadas e, na tradução, saiu "contrato de risco" porque se

discutia muito a assinatura de contratos de risco na área do
petróleo. "Na madeira - comentou - não haveria contrato de
risco porque a madeira está lá e precisaria ser feito um inventá­
rio florestal".
A exploração da reserva amazônica depende, a seu 'ver, de

duas perguntas fundamentais: 1)- poderia a floresta heterogê­
nea se manejada como um sistema permanente de produção de
madeira sem a destruição das características básicas de uma

floresta tropical natural e sem violar seriamente sua importân­
cia e valor ambiental? e 2) - poderia-a indústria de produtos
florestais, baseada no suprimento de madeira da floresta mane-

.

jada, de alguma maneira ser uma proposição econômica razoá­
vel?
Para responder a essas questões, lembrou ele, o IBDF iniciou

ampla pesquisa na Floresta Nacional de Tapajós. Técnicos da
FAO e especialistas brasileiros, que inclusive estiveram no Su­
deste. da Asia, chegaram ao consenso de que o Projeto Tapajós
(de exploração da reserva florestal da região) é válido.

Foto oficial

de Figueiredo
foi liberada

pelo Planalto

Brasília - A foto oficial do
Presidente João Baptista. Fi­
gueiredo começou a ser distri­
buída hoje para todo o País

peja Assessoria de Imprensa
do Palácio do Planalto. Mais
uma vez o presidente quebrou
a tradição-ao posar sorrindo e

usando paletó e gravata em

vez da casaca.

Explicou o Subsecretário de
Imprensa do Palácio do Pla­
nalto, Sr. Alexandre Garcia,
que á foto é de autoria sIo fo-

o

tógrafo oficial do Presidente
Figueiredo, Sr. Roberto Stuc­
kert, conseguida após várias
poses do presidente em sua re­

sidência na Granja do Torto.
Em princípio serão distri­

buídas 40 mil cópias a cores da
foto oficial para as reparti­
ções públicas e privadas em

todo o País. O Sr. Alexandre
Garcia informou que já exis­
tem no Palácio do Planalto
milhares de pedidos que se­

rão, a partir de agora, atendi­
dos.
Houve demora na definição

da foto oficial porque na pri­
meira tentativa de tirá-la,
também na Granja do Torto,
acontecerem problemas técni­
cos, como falta de con­

traste, o que obrigou uma

nova tentativa do fotógrafo
oficial.
A primeira tentativa ocor­

reu justamente no dia em que
o Governo estava decidindo a

intervenção nos sindicatos
metalúrgicos do ABC pau­
lista. O fato foi inclusive utili­
zado nelos porta-vozes da
presidência como indício da
existência de tranquilidade
política no País. O próprio
Presidente Figueiredo comen­

tou na ocasião que o fato não

representava um retrocesso na
abertura iniciada pelo Presi­
dente Ernesto Geisel.

Dias depois foram tiradas
novas fotos, desta vez com a

presença de outros fotógrafos
que não o S�. Roberto Stud-,

, kert, mas o Presidente da Re­
púplica acabou preferindo a

foto'tirada pelo s�úJotógrafo
ofici ai pôr ver nela"maior des­
contração. A faixa usada pelo
Presidente Figueiredo na foto
tem quase a idade da Repú­
blica, segundo esclarecimento
prestado pelo Sr. Alexandre'
Garcia.

.

CEVAl ARMAZ�NS GERAIS S.A.
C.G.C.83.626.234;0001-76

ATA DA REUNIAO DA DIRETORIA
DATA: 28.05.79 às 9:00 horas.
LOCAL: Sede Social, 'à Rodovia Jorqe Lacerda, s/ri.? em

Gaspar Santa Catarina.
DELlBERAÇOES: Foi aprovada a instalação das seguintes
filiais:

- Uma em Campo Grande-Mô, à Rua Dom Aquino,
1191.

- Uma no Municipio de Camapuã-MS na localidade
de Sao Gabriel D'Oeste, na Rodovia BR-163 no KM 558.

- Uma em Cassilândia-MS na Rodovia MT-428 no KM
Foi destacado do Capital Social a i mportância de Cr$.

100.000,00 para cada filial.
O objeto das referidas filiais é o de Armazenamento de

Produtos Agrícolas e Industrializados.
'

PRESENTES: Ivo Hering-Diretor Presidente, Lauro
Cordeiro-Di retor Vice-Presidente, Vilmar de Oliveira
Schürmann Diretor Geral e Renato' Manoel Peixoto­
Diretor.

Gaspar, 28 de maio de 1979.
E cópia fiel e autêntica extraída da página 02 do livro de
ATAS DA REUNIAO DA DIRETORIA da CEVAL ARMAZENS
GERAIS SA

Registrado na Junta Comercial do Estado de Santa Cata­
rina Sob n.? 1723-03-79 em 5/6/79.

Juizo DE DIREITO DA SEGUNDA VARA CiVEl DA CAPI­
TAL - EDITAL DE PRAÇA COM O PRAZO DE DEZ (10)
DIAS.

Venda em praça única no dia 20 de junho de 1979, às 11,00
horas (valor não inferior ao saldo devedor que é de Cr$
898.877,45. (oitocentos e noventa e oito mil oitocentos e

setenta e sete cruzeiros e quarenta e cinco centavos).
Local: Átrio do Tribunal de Justiça porta lateral sul. Pro­
cesso de Execução nD 1167/77. Autor: SUL BRASILEIRO
CRÉDITO IMOBILIÁRIO S/A contra NILTON DEPlNÉ E
S/MULHER MAREU TEREZINHA COSTA DEPINÉ.

"BENS: Um apartamento n.? 202, Padrão "C", localizado
no 2.0 pavimento do Edifício Balneário, situado na Rua São
Jesé n.? 138, no Estreito, 2.° Sub-Distrito desta Capital,
estando o apartamento localizado no centro para quem
olha o Edifício de frente, com a área real global de

76,9'1m2, a área real privativa de 52,09m2; a área de uso

comum de 24,82m2, correspondendo-lhe a fração idealde
terreno de 0.1024. O Edifício está construído sobre um

terreno situado no Estreito 2.0 Sub-Distrito desta Capital,
com a área de 350,00m2, com as seguintes medidas e

confrontações: Frente, a Leste, em 10,00 metros, com à rua
São José. Fundos, a Oeste, em 10.00 metros com terreno
de Olavo Manoel Coelho; lado direito, ao Sul, em 35,00
metros, com a rua Santo Amaro; e, lado esquerdo, a Norte,
em 35,00 metros com terreno de Cid Simão Rodrigues.
Dito imóvel foi havido pelos devedores, por compra feita à
SECTOR -ASSESSORIA E CONSTRUÇÕES LTDA., através
de contrato por instrumento particular de compra e venda
e mútuo compactei adjetivo de hipoteca, registrado sob
R.L., feito na matrícula3659do Livro Z RG, do 1.00fíciode
Registro de Imóveis desta Comarca. SE OS DEVEDORES
NAO FOREM ENCONTRADOS PELO OFICIAL DE JUSTiÇA
FICAM POR ESTE INTIMADOS DATA ACIMA. Florianópo­
lis. 1.0 de junho de 1979.

PROTASIO LEAL FILHO
JUIZ DE DIREITO

JAIR JOSE BORBA
ESCRIVAo

IiLUAIANOPOLlS V!:.i(;ULOS S/A. - FLOAISA
LGL/MF N° 82.011 200/0001·04

DRA. MOEMA DESLARDINS
GINECOLOGISTA E dBSTETRA

Consultas das 15 às 19 horas, no Centro Comercial Aderbal
Ramos da Silva, à Rua Felipe Schmidt, 21 - 6° andar, con­
juntos 603 e 605 - telefone: 22.0471:

Declaramos que a presente ata e copia fiel da original lavrada no livro proprio
Florianopolis 30 de abril de I �7�.

toDY Dto MATTtou MUNIZ
- Presidente -

PAULu DA l"USTA NtoVtoS
- Secretario -

AR"UIVADU SuB N° 1172.02.7� - 'JUNTA l"uMtoRL.iAL oo toSTADu Dto
SANTA loATARINA FLuRIANuPuLlS- DATAOo.06.7�-JUNTA louMtoRL.iAL
Du toSTADu Dto SANTA U\TARINA. - certJdao - certifico que este doeu­
menta foi arquivado sob numero e data estampado mecanicamente. Fran­
cisco Paulo Kaesemoldel - Secretario Geral.

éomo O Carnaval, o futebol, as

esculturas do Aleijadinho, Brasília
e a Garota de Ipanema, a Remington agora
é totalmente brasileira. '

Mas o que isso significa para
o consumidor brasileiro'?

Significa que a Remington, que foi
a primeira fabricante de máquinas de
escrever, é hoje um nome brasileiro
conhecido universalmente.

Dedicando todos os seus esforços

ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA
Aos trinta (30) dias do mês de abril do ano de mil novecentos e setenta e nove

11�78). às II :00 (onze) horas. na sede social da Florianopolis Veiculas S/A.­
Flori sa I localizada na cidade de Florianopalls (S;C). na Rua Santos Saraiva.
!:l!:l4. reuniram-se em Assembleia Geral Urdinaria. independente de �on�oca­
çao pela imprensa e em razao de co.mbinaçao pr�via. os. Srs: AC[Qn�sta�.
abaixo firmados representando a totalidade do Capital Social. circunstancra
essa que torna dispensavel a convocaçao pela impre�sa. nos termos' do

paragrafo 4.°, do artigo 124 da Lei n.? 6.404 de 1876. U Diretor Paulo .ioao de

Lucca abriu a sessao e solicitou aos comparecentes. que escolhessem. dentre
eles. os dirigentes dos trabalhos. tendo sid.o eleitos Presidente e Secretario da
Assembleia. respectivamente. por unanimidade de votos. o Sr

..cdy de Matteo
Muniz representante legal da acionista Sul Btasilerro-e- comerclo.lmportaç.ao
e exportacao S/A. e o Sr. Pa.ulo da costa Neves represe�tante le,gal da aCI�­
nista Sul Brasileiro - Credito. Financiamento e Investimento S/A. c.onsn­
tuid a assim. a mesa. o Sr. Presidente declarou instalada a Assembleia. consul­
tand� os acionistas se estavam de acordo em deliberar sobre as materias que
nos termos da Lei 6.404/76 e do cstatuto Social. constituem objeto da Assem­
bleia Geral Urdinaria, tendo todos os presentes manifestado a sua conformi­
dade. A seguir, o Sr. Presidente disse aos presentes qu� .. sobr� a mesa_, se
encontravam 6 relataria da Diretoria e as Demonstraçoes FI nanceiras relativas
ao exerciclo social encerrado no dia 31 de dezembro de 1978. esclarecendo.
ainda, que estes documentos haviam sido devidamente publicados n? Diario
Oficial de Santa Catarina e no Jornal O Estado", desta Cidade, nos dias 25 e

24, réspectivamente, de abril do corrente e permanece.ram à disp.osiçâo das
Srs. Acionistas ,\a sede da sociedade, pelos prazos previstos em lei, conforme
anúncios publicadOS nos mencionados jornais nas edições de 16,17 e 18 do
mês de março de 1979. Tendo sido dispensada a leitura desses documentos
pelos acionistas presentes, o Sr. Presidente declarou-os em discussão. e,
como ninguém desejasse usar da palavra, submeteu-os à votação.
verificando-se sua aprovação por unanimidade. Abstiveram-se de votar os

legalmente impedidos. � seguir, observ?u o Sr. Presidente que, co!"o se

verifica das demonstraçoes financeiras ia aprovadas, nao há lucro líquido
exercício e dividendos adistribuir. Passando ao item referente ao provimento
de cargos da Diretoria, o Sr. Presidente disse encontr�r-se sobre a mesa, carta
de renúncia do DiretorBruno Paulo Zimmermann. eleito naA.G.O. de 29.04.78
com mandato de dois anos. e solicitou ao Secretario que. para conhecimento
da Assembleia: procedesse sua leitura. o que foi feito. Realizou.��. e.ntao. em
continuaçao, a eleiçao. de dois Di retores. resultando. por unanimidade de

votos: Reeleito: Diretor: Paulo Joao de Lucca, brasileiro, casado. do comer­

cio. residente e domiciliado nesta cidade de Florianopolis. Sc .. na Ru� Bar�o
de Batovi, , 28, portador.da Carteira de Identidade N.o RG·I/R,77�.20�.lnscnto
no LPF sob n.0008. '>24.430·lb. com mandato ate a A.G.U. de 1�81. Eleito para
preencher a vaga deixada pelo Sr. Bruno �aulo Zimm�r�ann: Direto�: Paulo
Medeiros Pereira, brasileiro. casado. Técnico em Adrninistraçao , residente e

domiciliado na cidade de i:.strela. RS .. portador da Carteira de Identidade N.O

12.2,b, expedida pelo DPURS, ínscrttono loPF sob N.o 02�6Vb640,68. com
mandato ate a A.G.U. de 1880. DepOIS de proclamar o resultado da eleiçao, °
Sr. Presidente solicitou o pronunciamento da Assembleia sobre os proventos
da Diretoria para o exercido em curso. ten"Jdo sido fixado. por unanimjd�de de
votos. para cada um dos membros. como remun.eraçao .mensal. um� Impor­
tância correspondente a vinte e cinco (2t» salarros mrnrmos de maior valor

vigente np Pais. com retroaçao a 1.0 d� janeiro de 1 !:J_7!:J. da rnajoraçao qu�
venha a serestipulada para o maior salario rmrumo em vigor nesta da_ta. Nao fOI
solicitada a instalaçao 'do Conselho Fiscal. A seguir. o Sr. Presidente fez

mençao ao que preceituam os artigos 132-IV e 167 da Lei ?404/7!3. informand.o
que a reserva resultante da correçao mor.etaria do caprtal.reallz�do. consti­
turda por ocasiao do balanço de encerran:ento do exerci CIO SOCial de 1 Sl7�,
atingiu o montante de Cr$ 2.�16. 1 !:l�.00 (dOIS rmlhoes. novecentos e dezesser�
mil e cento e cinqüenta e nove cruzeiros) e, a seguir. submeteu o assunto a

deliberaçao da Assembleia. que aprovou, por unanimida.de. a capitalizaçao de.
dita reserva elevando-se, em conseqüéncia. o Lapital Social ·para l..r$
10.!:J63.6!:l.�.00 (dez milhoes novecentos e sessenta e trés mil e seiscentos e

cinqüentae nove cruzeiros). sendo tambem. unanimemen�e. apr,:)Vada a ernis­
sao. em decorréncia de dito aumento. de 2.Sl16. lbtl (dOIS rrulhoes novecentas e

dezesseis mil e cento e Cinqüenta e nove) açoes novas do valor nominal de Cr$
1.00 (hum cruzeiro) cada uma. a serem distrlburdas entre os acionistas. como

bonificaçao, na proporçao do numero de açoes que possuuern. passando o

art. !:l.o do i:.statuto a vigorar com a seguinte nova redaçao: Art. o.? - U

Lapita! Social e de u$ 10.863.608.00 (dez milhoes. novecentos e sessenta e.

três mil seiscentos e cinqüenta e nove cruzeiros) dividido em 1O.�63.6!:lSl (dez
milhoes. novecentas e sessenta e tres mil. seiscentas e cinqüenta e nove)
açoes ordinárias nominativas. do valor nominal de Cr$ 1.00 (hum cr�zelro)
cada uma." Permanecem em vigor os paragrafas 1.°.2.° e 3.0 do artigo em

questao. esgotada a materia vinculada à Assembleia Geral urdinaria e: nao
havendo quem pretendesse usar da palavra sobre outros assuntos relaciona­
dos com esta reuniao. o Sr. Presidente deu a mesma por suspensa pelo tempo
necessario à lavratura da presente ata no livro proprio. Reaberta a sessao e

encerrada a folha do livro de presença. foi esta ata lida. conferida e aprovada. a
qual vai assinada pelos componentes d� mesa e dem.ais acio�istas presentes.
Desta ata serao extraidas 6 (seis) copias para os fins legaiS. (Ass.) cdy de
Matteo Muniz - Presidente: Paulo da Losta Neves - Secretario: Sul Brasi­
leiro comercio. Importaçaoe txportaçao S/A.l::dy de Matteo Muniz e Paulo d�
costa'Neves - Diretores: Sul Brasileiro - Lredito, Financiamento e Investi­
mento S/A. - Paulo da costa Neves e tdy de Ma1teo Muniz - Diretores.

,

EXCELENTE NEGÓ_CIO�,·
-'VENDE-SE �;; G::> e:n�

S

Restaurante altamente conceituado, localizado em ponto
central da Capital. Clientela de 1 a classe. Tratar com o

proprietario, Sr. Joao Polli, no Polli's Restaurante.

Rerriington agora se escreve na
.

cadência bonitado samba.

;=11���=
AM.l1

da
REMINGTON
BRASILEIRA

para a afirmação do produto nacional no
mundo.

Contribuindo definitivamente para
o desenvolvimento da economia do nosso
País.

Produzindo microfilmadoras,
duplicadores, copiadoras, sistemas de
arquivo e uma vasta linha de produtos para
escritório.

.

Gerando novos empregos, novas
oportunidades. Gerando mais divisas.

Crescendo com o Brasil, tornando-se
uma empresa com ritmo brasileiro.

Com linguagem brasileira.
.

.
Mas continuando com seu incrível ritmo

de exportação para mais de W países.
Continuando com produtos de

altíssima qualidade.
E com o respeito de sempre pelo

consumidor brasileiro.

INO E COt...1 DE SISTEMAS PARA ESCRITORIO S A

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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OESTADO . ,f!t' Fpolis, 13/Junhol7�

São Paulo - Os indus­
triais de calçados do País
anunciarão ao Presidente
João Baptista Figueiredo
que o setor deverá alcançar,
em 1979, cerca de 400 milh­
ões de dólares em exporta­
ções. O Presidente da Repú­
blica visitará, hoje, a XI

,

Feira de Calçados e Couro
de Franca, (Franca) , no

Parque de Exposições Presi­
dente Médici.
O general Figueiredo, que

chegará à Franca às 8hl5m
e partirá às Ilh30m, rece­

berá dos produtores, diver­
sos pares de calçados dos
mais variados tipos que
desde segunda-feira estão

chegando às mãos do presi­
dente da Francal, empresá­
rio Carlos Brigagão. O pre­
sidente da Francal, 'Sr. Car­
los Brigagão, disse que, ape­
sar de o Itamarati não dar

mais as passagens aos im­

portadores de outros países,
o número de compradores
estrangeiros, nos três pri­
meiros dias da exposição é
bem maior do que no ano

passado.
As vendas alcançaram 90

mil dólares, esperando-se,
para até o dia 17, data de
encerramento da feira, uma
comercialização superior a 2
milhões de dólares para o

mercado externo.

Ressaltou que "as expor­
tações brasileiras de couros,
calçados e artefatos soma­

ram, no primeiro trimestre
do ano, 140 milhões 900 mil

dólares, registrando um

aumento de 63 por cento
sobre, o movimento reali­
zado no mesmo período de
1978. As vendas de calçados
foram as que tiveram maior
acréscimo nos primeiros três

São Paulo - O Governo
Federal pretende transfortnar
a Companhia Docas de San­
tos numa subsidiária da Por­

tobrás, a partir do ano que
vem, quando expira o con­
trato de concessão de gerência
do porto de Santos àquela
companhia privada, "de ma­

neira que a concessão, em vez

de ser feita'ao setor privado,
passará a ser feita a

uma companhia subsidiária
da Portobrás", anunciou
ontem em São Paulo, o Mi­
nistro dos Transportes, Sr.
Eliseu Resende.

transporte intermodal no que
diz respeito aos transportes de
carga geral e de manufatura­

dos e o porto de Santos é o

mais adeqüado para isso. No

porto do Rio estamos cons­

truíndo um porto alternativo
com o terminal de Sepetiba
para exportação de granéis só­
lidos e recebimento de car­

vão)'.
O Sr. Eliseu Resende, de­

pois de conversar com o Go­
vernador Paulo Maluf, co­

mentou que "o estímulo ao

transporte ferroviário é agora
intensificado devido a necessi­

dad� de se associar a política de

transportes à política energé­
tica. Nas cidades a idéia é mo­
dernizar os trens de subúrbio,
aperfeiçoá-los de tal maneira

que possamos irÍtegrá-los aos

trechos de metrô em constru­

ção ., e :;'j,á construídos,
produzindo-se assim um

Segundo 'o ministro, "a

idéia é aperfeiçoar o porto de

Santos, onde está sendo cons­
truído um terminal de "con­

tainers", para que ele seja um

grande porto de carga geral.
Nós quBremo� éspeeializãr os

.

transporfés, introduzir o

meses, situando-se em 73

por cento acima do total ex­

portado de janeiro a março
do ano passado. Em 1979,
foram vendidos 98milhões e

100 mil dólares em calçados,
contra 56 milhões e 600 mil
no primeiro trimestre de
1978. o' setor de peles ecou­
ros curtidos apresentou um

crescimento de 66 por
cento".
O Sr. Carlos Brigagão

. disse não saber quais as raz­

ões que levaram o Itamarati
a retirar as passagens para os

importadores em potencial
de calçados nacionais e reve-

- t
lou, também que, apesar
das dificuldades, devido a

aplicação de sobretaxas, o
mercado norte-americano
ainda continua em cresci­
mento para os produtos de
artefatos de couro em geral,
incluindo os calçados.

transporte de massa com um

menor consumo de energia".
dos corredores de expoitação e

de abasteci-
- .

mento em que nós vamos ra-

cionalizar e aperfeiçoar o

transporte ferroviário para o

escoamento dessas produ­
ções, terá"de estar associado

a um sistema de armazéns e

nas regiões produtoras que
terão de estar associados ao

sistema de terminais nas áreas
de consumo. A idéia é racio-·

nalizar os corredores de ex­

portação de tal maneira que
nós tenhamos um feixe de es­

tradas vicinais coletando essa

produção. Nos centros de

consumo, há necessidade de
instalação de terminais de

carga para haver uma distri­

buição perfeita do transporte
interurbano para o transporte

. 1"0

intraurbano". .'

r/ /} 1).
( /Joü.EÚ S/A
/ '

CORRETORA DE VALORES

MOBILIARIOS

50 anos de tradição no mercado de capitais rnernqro das Bolsas
de Valores de São Paulo e Bolsa de Valores do Extremo Sul

Av. Osmar Cunha n o 15 - laia 1,
Edifício Ceisa Cc*"

Telefones 22-4906 e' 22-tf '4
Intermediação na Compra e Venda de Ações em Bolsa Letra', .íe

Cãmbio - custódia de titulas - incentivos fi�, ..�15

• BOLSA DE VALORES DO EXTREMO SUL
e c.e ...fftSU_IOII)!,J,

•

BOLETIM OIARIO N� :l�/1'.�
MOVIMENTO DA BOLSA EM .. 12/.06.... 119.79 ...

IDEM

ITAUBANca

LACTA

LOBHAS

BOLSA DE VALORES OE sso PAULO· Negõcio. R•• lindo.

COMPANHIA

1.000 ;000

ABER. FECH. QUANTIDADE OSC. %

AÇOS VILL PP J.JIV

ALPARGATAS OPC/31
IDEld PPC/37
AND CLAYTOR OPC/17
ARNO PPC/65
ARTLX pp

ARMA pp

AUXILIAR PN 1NT

BANESPA PPC/lS
BARDELLA pp

BELGa !dINEIR OP

EIC b40NARK OPC/OB
BRAD INVZST PN

BRADi::SCO PU

BRASIL Oti

BHASIL PPC/16
BRASIL1T DP

CAP BlL\SILIA PP

1,47 1,48
2,70 2.70

2,60 2,5�
1,48 1,46

2,70 2,70

2,30 2,30

1,36 1.36

0,7'5 0,75
0,18 0,78
l.l5 l.l5

1,70 1,74

0,74 0,73

1,52 1,62

1,64 1,66

1,45 1,46

1,62 1,59

2,80 2,80
3,60 3,60

1.615.000 - 1,8
3.058.000

I B V E S BASE:Ol/Oln2 " 100

P N V

HOJE. I I HÁ UMA SEMANA I HÁ UM Mls HÁ UM ANO

218,18 I 277,41 I 282,17 I 279,33 22l.9l

,OSCILACAO % COMPONENTES 00 IBVES

I ONTEM + atei] I SUBIRAM 03

�======�==� �======�==�
I HÁ UMA SEMANA - 1,411 ISAIXARÀM 00

�======�==� �======�==�
I HÁ UM M�S - 0,411 I ESTÁVEIS 03
�==========��==========�

RESUMO DAS OPERAÇOES

TITULOS QUANTIDAOES

1.456.322,10

T('TUlOSPUBllCOS

912.000 - 1,3
1.074.000 - J,5
821.000 - 3,7
960.000 - 1,3

2.010.000

1.040.000

500.000 /
229.000

1.649.000 - 1,�
300.0nO - 1,4
245.000 :.. 3,5

1.100.000 - 1,3
615.000

3.996.000 + 0,6
434.000

TI'rULOS PRIVADOS 29 920.2l9 1.425.842,10

CEV INDS M::C PPC/20 4,45 4,45 302,000 /
CE:"dIG PN 0,62 0,62 236.000
CEHV POLAR PPAt/16' 1,93 1.92 sos.ooo + 1,5

C E S P PPC/24 0,72 O, 72. 86�.OOO

Nq NEG6clOS

DIREITOS Q;E SUSSCRIÇJ.D

01 50.00 ]0.500,00sundoe D1.1376

la 970.239TOTAL 00 DIA

A�OES - COMPARATIVO ACOES MAIS NEGOCIADAS

VOLUME VOLUME % 00

��PE�"_OD_O__ -+_C'_$_,.OO�_AE_LA_CÃ�O � AC_OE_S__ -+_C�'$�'OO��_O"�
���II�OD���!�s':i:E .857.435100,00 lND HERING PPAC34 506.190 34.76

'�D��SDIARI" .355.146 180,63 S.AÇOOORTE OPC/25 390.247 '26,80

f-'.�",�;:O:C:�-'��-�I:-A---+-.7-8.-.0-6-+l-9-6-.0-15 SULBRASILEIRO PH 154.267 10,59
ENGESA

EUC;.TEX.

.456.322 78, 41 I-'I.:.:DEI<;__ 0_1I__ -t-"�9�.5�ll-t-'0�._27

.111.804 113,69 LBE_S_C P_PB_C_20-'-8_1._.2_9�5_.�59

PPAC/26
PPAC/22
PPA •

400'.000

766.000 + 1,3
324.000 - 2,1

1.139.000 + 0,7
518.000 +18,7
240.000 - 3,1
360.000 + 0,8

1.070.000 - 3,7
5.433.000

303.000 ... 1,0
210.000 /

... 811.000 +1,0

3.�00
800.000 + 1,2

IDEM

GUARARAPES

FAB o aEHAUX PP DIV

FERRO LIGAS PP

PUND TUPY OPC/69
.

)00.000

VAL. NOM. QUANT. ABT., MIN. MI!O. MAx. ÚLT.ESPECIFICAÇAO

ª.�.º�ig�!!!:�m
BESC PPBC/20
BRASI'" ON
IDEM PPC/16
?E.�TISUL OP
FISET-TUFlIS!4C CI
IND HEitI:/G PPAC/34
PETP.OBrtAS PPC/22
S10 AÇONOFeTE OPC/25
SULBRASILE1RO ON
IllEM PN

j,Ç1:�§.�ªÓQ"º�A!l.º§
BRASIL ON
IND T .KARS!E.N OPC/22

I A P
74.027 1,10 1,10 1,10 1,10 1,10
34.6401,48 1,48 1,50 1,50 1,50
14.8551,63 1,62 1,63 1,63 1.62
24.4201,93 1.93 1,93 1,93 1.93
50.000 0,61 0,61 0,61 0,61 0,61
ll'.984 J.75 l.75 l,75 l,75 l.75
12.6501,53 1,53 1,?3 1,53 1,53
319.875 1,22 1,22 1,22 1,22 1,22
149.533' 1,00 1,00 1,00 1,00 1,00
154.2671,00 1,00 1,00' 1,00 1,00

1,00
IGUAÇU' CAFE
IN.u H.t:lt1NG

1,00

1,00
1,00
1,00
1,00
1.00

IDEM

INDS ROMI

ITAP

5021,40 1,40 1,44 1,45 1,45
4661,90 1,90 1,90 1,90 1,901,00

0,45
(J.d'J
1,.10

OFERTA DE TITULOS COMPRA VENDAQUANTIDAoe

���çg���Ç{��I4H�
BANHlSUL
ID�
IDE:�
WDl
CiiEú kE.AL RS
A)dI..lJEO I-tOSSI
,;1BARUS
ni!TISUL
ILlUo!
UNI�O Ji": SJ::G
k.::FINAklA
DE),)
i.ISTHl:OOI�OnA
Sl:.o A<,:(�NOlirZ
W,Q I;;EAL
lDf:M
Pld':' IiJEAL
P(JLAR ,

S1s , CiiUZ S!::G
GE�;.L
!ill-! Ht;"Iu..U.1I�A;';
:"IVRARIA W Gi.CbO

PN
aR .

PP ::1./uI R C/20
PP ::X/1ilH 0/20
ON
pp
OP
OP
OP
ON
pp
P1'
OP
PP C/25
pp
OP
O�I
PPC/H,
(iN
0P :..!.
011
W'

239.274
68.517
160.000
278.000
70.000
20.000
tl.064
64.000
64.68a
9t!.8tll
ll,J26
7.422
4.437
10.000
100.000
100.000
?O.OOO
t7.0�0
143.000
lO.OOO

100.000
')(,.000

1.00
1,00
0,89
1,00

1,76
7,00

\

2,10
1,00
é',6'J
2,62
a.eo
1,60

, ,oe
3,30
1, so

0,(�0
J ,20

Pi'C/69
(iP DIV

�;'YD ,

OPC/l'
PPAC/34

1.376.000 - 5,4
462.000 - 1,4

325.000 + 7,2
509.000 /
2.000 - o, J

1.003.000

Adiantamento de obras
de Itaipú poderá
antecipar operação

autorizados pelo Conselho ao setor público é a inversa
Monetário Nacional e da que ocorre com os ban­
examinados pelo Banco cos comerciais privados.
Central. Em 1978, os empréstimos

O diretor do BC notou do BB ao' setor público
que o crédito do sistema fi- foi de 10,6 por .cenfo inie­
nanceiro ao setor público rior aos empréstimos
sofrerá um considerável realizados no ano anterior.
controle, pois "ele vem No montante do crédito do
sendo mais beneficiado banco, o setor público par­
que o setor privado ao ticipava em apenas 2,7 por
longo dos últimos anos, cento, em dezembro do
com sua participação cres- ano passado.
cendo muito". Para Celso Sabóia, "a
Nos primeiros quatro expansão do crédito rura!'

meses de 1979, o .crédito deste ano somente pode:
dos bancos comerciais pri- ser considerada como insu­
vados ao setor público ficiente e diante da expec­
cresceu Zâ.Ió por cento sm tativa geral de investi­
relação ao saldo de de- menta que existe no setor".
zembro de 1978" enquanto Depois de observar que
que o crédito dessas mes- essa questão "depende
mas instituições ao setor sempre do pont"-4e vista
privado cresceu em 16,5 da pessoa", o dire�l ::lD'
por cento. O saldo global BC afirmou que "não se

dos empréstimos dos ban- pode falar que haverá di-.
cos comerciais em abril era, minuição ou expansão:
de Cr$ 748 bilhões 857 exagerada, pois o crédito'
milhões, sendo que desse rural vai cobrir a inflação, .

montante Cr$ 688 bilhões crescendo 40 por cento este
909 milhões, estavam ano".

comprometidos com o No seu entender, "para
setor privado e Cr$ 59 cobrir as expectativas que.
bilhões 948 milhões com o existem o Governo -teria
setor público. A participa- que emitir papel moeda". :
ção deste no total, no en- Mas, essa alternativa foi'
tanto, é de apenas 8 por' descartada, pois "o Banco
cento.' Central tem que optar
A situação dos emprés- entre o combate à inflação,

timos do Banco do Brasil e o apoio à agricultura".
'

Área estatal será afetada
no remanejamento de verbas

�---------------------------------------------".

ESTADO DE SANTA CATARINA
COMARCA DE FLORIANÓPOLIS
GLECI PALMA RIBEIRO MELO

OFICIAL
SELVA PALMA RIBEIRO

Oficial Maior
VALCYR MELO

. Escrevente Juramentado .

CARTÓRIO DO 2.0 ofício do registro de imóveis

Exporta�ao de calçados
faturará US$ 400milhões

Docas de Santos passará

para controle do Governo

1.27 1,27

l.55 l.65

0,90 0,90

1,]2 1,3]

0,8, 0,95

0.95 0,93

1,12 1,13

1,80 1',78
l,SO 1.BO

4,70 4,70

2,60 2,.65
2.60 2,80
1,80 1,80

1,55 1,57

1,20 1,20

1,46 1,40

2,85 2,al
0,98 1.0]

s ,oc 6.00

2,9' 2.99

J.Sc J,80
1.4C 1,40

l,8C 1,80
1,81 1.80
1,) 1,31

2.8 2,85

2,51 2,50

LQJAS'AMEH!C OP 2,1 2,10

MANAH FP 1,91 ·1,98
MANNES14A.NN OP 1.02 1,02

IDEM PP 1,03 1,03
MENDES JR PPC/13 1.25 1,23
MI'CH ELETTO OH 0,6;0 0.60

MLllrno 1"1014 OP 3,70 J,I:IO
MOINHO SANT OPC/49 2,2� 2,27,
NCi.kDON ld;."'T OPC/14 3,30 j, 30

·NOHO.t:STE EST PP INT 1.80 1,00
ORNIJ::X PP 1,95 1,95

f'?:HiJIGh:O PPC/03 3,66 3,66

PE'I' IPIRANGA PP 3,80 3.60
PETIW;ItU.S ON 1,14 1,15

IIJ�i,l
•

PN 1,40 1.45

IDEM PPC/22] .52 1,,53
f'IIlELLI OPC/46 1,20 1,22

IDEM P'PC/46 i�12 1,12

REAL I ON 0,78 0,78'
I.ilEM PN O,7C 0,70

REAL CIA INV PR 3,0( ),00

IDr:M Pi' 3.0< 3,00

R:';A1ChPt: PPA s ,e 6,80

li �;Jo' 11)] III1NGJ, ?P 2, 6! 2,60
:;CH105�-ii::l-l pp :;UB l,7 1,75

S.EifVIX ENG OI' DIV 0,6' 0.65

:.;JI.J..HP . PII 1,41 1,�0

SIlI AI,CJNt.HTB OPC/25 1.2 '1,21

�I.lJ C(JfE:dtA�: OI' 10.9, 0,96
STh OLl:!PlA .ci- 2.0 <! ,05

TECIINUS HEL 01>6-/12 2,�1 2,QO

TiKA FIlC/2I 2,7 2,70

TELESP ON 0,2 .0,21
TH';'II�:Bi(J.:.nL PR 1,J: 1,].5
UNIBilN{;ú' pp SUB 1,1? l.l� lJ5.000 - ',I

VJ"lIIG PP H/T 2.28 2,20 1.679.000 - 3,0

lD:;1/; Pl' 2,O� 1,0'; 1.4�t.000 - 6.6
VIVk S:t.AifUlA DP 2,47 2.4) 8U7.0oo - 0,8

VIGORELLI .... 1' IN! l,5( 1,')0 117.000 /
·IULC;.DilAS PI'G/H� 1.6(.l,t..O 1.485.000

Z/..N1NI Pl'c;12,' 1,1< l,(I(j 640.000 - 0,6

lú;,;!.! Pl"C/? J:..L_l_._J;,--,_,J,O-,-_I_.O_.I'_'.o_o-,O_-__
"

,-,"

CIM CAUE PP

CIM 1TAU PP

Cl:4E'l'AL PrC/06

C.OBHASMA PPoL07
CCNPRIO PPB INT

�ONST A LIND PP

COPAS PP

neCAS SANTOS OI' C/lO
DURATE.>: PPO/S3

OP P lll.000 /

.

Brasília - O adiantamento de três meses no cronograma das
obras civis da hidrelétrica de Itaipú poderá possibilitar que o

cronograma de instalação das unidades geradoras da usina seja
também antecipado. Assim, quatro máquinas e não três pode­
rão entrar em operação no primeiro ano. Essa informação,
surgida há alguns dias, foi confirmada ontem pelo diretor téc­
nico da Itaipú Binacional, Engenheiro John Reginald Cotrim.
O Sr. Cotrim explicou, entretanto, que isso poderá não signi­

ficar a entrada em oneracão de quatro máquinas em 1983. "O

que se estuda é a _possibilidade de colocar quatro máquinas no

primeiro ano, isto é, a partir da entrada em operação da pri­
meira unidade, nos 12 meses seguintes outras três .começa­
riam a operar". Ele espera que a primeira unidade comece a

gerar energia comercialmente entre janeiro e fevereiro de 19�3.
Além do aumento do número de máquinas que entrarão em

operação no' primeiro ano, está sendo estudada a possibilidade de
que ao invés de instalar primeiro todas as unidades paraguaias
de 50 ciclos, as unidades de 50 e 60 ciclos sejam instaladas
simultaneamente. O q!:Ie está levando a. isso é a necessidade de
dar maior garantia de abastecimento da região Sudeste com a

energia de Itaipu a partir tíe 1983, segundo o diretor téçoico da

empresa.binacional. .

"A linha em corrente contfnua é uma obra de porte e uma

tecnologia nova no País. Caso ela atrase, teríamos, pela alterna­
tiva que se estuda, a garantia de pelo menos duas unidades da
hidrelétrica estarem gerando em 1983. A energia das duas má­
quinas em 60 hertz seria transmitida para São Paulo pelo cha­
mado circuito de antecipação de Itaipú, já em construção".
O circuito de antecipação de Itaipú foi projetado para trans­

mitir, inicialmente, a partir de 1982, cerca de 1 mil megawatts
médios de energia excedente do sistema Iguaçú, que até a época
incluirá as usinas de Salto Osório (já em operação), Salto San-

'

tiago e Foz do Areia (ambas em construção adiantada). Essas
três usinas estarão interligadas entre si e ao chamado ponto
intermediário l, da linha ltaipú-São Paulo, em dois circuitos de
500 kv. Na intermediária a energia do Iguaçu entrará na linha de
765 kv que ligará Itaipú a São Paulo. O sistema de antecipação,
entretanto, estava previsto para fazer apenas a interligação da
intermediária a São Paulo, mas com a mudança de duas unida­
des de 60 hertz já em 1983, ele deverá serestendido até Itaipú.O
sistema de antecipação será um dos três circuitos em corrente

contínua que na tensão de 765 mil volts interligarão a hidrelé­
trica binacional à região Sudeste.
Por seu lado, o presidente de Furnas-Centrais Elétricas, Sr.

Licínio Marcelo Seabra, confirmou ontem que a Eletrobrás, a
pedido do Ministro César Cals, das Minas e Energia, decidiu
mesmo adiar o projeto de interligação dos sistemas elétricos das
regiões Sudeste e Nordeste, previsto para estar concluído em

1982.

Governo dividirá com

produtores o risco

no plantio de café
São Paulo - O Governo Federal pretende dividir com os

produtores o risco no plantio de café e os preços mínimos do
produto serão decididos na reunião do Conselho Monetário
Nacional na próxima semana, em Brasília) segundo iaformou
ontem o Ministro aa Indústria e Comércio, Sr. João Camilo
Penna.
O Ministro disse que "os produtores de café afet,,!dos pela

geada não terão prejuízos sensívêis em 1979, porque a produção
deste ano foi 'muito pouco afetada e os nreços, de 'qualquer
maneira, subiram. Em 1980, a produção será menor. mas o

preço certamente será Inaior. Há sempre o risco do produtor:
quando se planta café sempre há possibilidade de ter a produção
atingida por uma geada".
Segundo o Sr. João Camilo Penna "O Governo Federal está

empenhado na produção do álcool e, por isso, abrirá, em seus

orçamentos, os subsídios necessários aos financiamentos na

área, que serão de grande vulto.
Ele informou ainda, antes de sua conferência na 3.a Sessão

plenária da reunião do "Fórum das'Arnéricas", no Palácio das
Convenções do Parque Anhembi, que "a distribuição do álcool
estará a cargo da Petrobrás e de distribuidores privados. O
Governo do Estado de São Paulo pretende desenvolver a hidro­
via do Rio Tietê para o álcool, mas isso não está a cargo do
Governo Federal. .Por isso, não tenho maiores informações".

Em seu pronunciamento na sessão do "Forurn das Améri­
cas", o Ministro da Indústria e Comércio' disse: "O Brasil
encontra-se num ponto crítico de sua trajetória de desenvolvi­
mento. A crise econômica internacional, cujos efeitos atingiram
o Brasil em pleno impulso ascendente, obrigou-nos a rever

certas premissas básicas dentro de uma estratégia defensiva,
mas de proceder aos necessários ajustes em face da realidade
i mposta desde o Exterior".

.

Segundo ele, "os países não industrializados sofrem hoje os

efeitos de uma onda protecionista generalizada em suas relações
comerciais com a área desenvolvida. Tal ponto, no caso especí­
fico da América Latina, cujo mercado interno ainda se desen­
volve, cria, a princípio, sensível obstáculo ao processo indus­
trial na medida em que, pouco a 'pouco, fecha-se o acesso do
produto manufaturado latino-americano nos mercados desen­
volvidos. Tal Circunstância, no entanto, a par de seus óbvios
efeitos negativos, representa um estímulo a reorientação de

parcela de nossas exportações para o mercado regional, favore­
cendo, em certa medida, a integração industrial do continente".

Disse ainda ser necessário ressaltar o exame das relações
interamericanas "no contexto de um mundo em franca transi­
ção e cada vez mais interdependente. Ao inserirmos a proble­
mática do hemisfério nessa ampla moldura, desejo destacar a
minha convicção de que a América Latina tem características
prórpias que exigem soluções adeqüadas as suas peculiarida­
des". O Brasil, está, segundo ele, "consciente da estreita inter­

dependência que rege os movimentos das nações conternporâ­
nesas e, sobretudo, temos em vista os nossos compromissos e

expectativas a nível continental".

Brasília -- O Diretor de
Crédito Rural do Banco
Central, Celso da Costa

Sabóia, afirmou que "a
área estatal será a única a

ser comprimida nos rema­

nejarnentos de verbas
dentro do orçamento mo­

netário, para garantir os

recursos adicionais neces­

sários ao crédito de custeio

agrícola".
O Sr. Celso da Costa Sa­

bóia notou que esse novo

"aperto", que deverá ser
apreciado na reunião do

Conselho Monetário Na­
cional do próximo dia 21
de junho, nas empresas da
administracão indireta.

nas autarquias, nos Go­
vernos estaduais "não será
pm, termos de corte no
orçamento de ínvestnnén-
tos previstos para este
ano". Mas, "corte no mon­
tante de crédito disponíveis
para o setor público".

Desde o dia 16 de maio
último, os empréstimos ou
financiamentos com Esta­
dos, Municípios e entida­
des da administração indi­
reta federal, estadual e

municipal somente podem
ser feitos pelos bancos co-.

merciais - privados ou

oficiais -- e os bancos de
investimentos depois de

Sindicatos

querem nova

CLT para

trabalhador
rural

São Paulo - As lideranças dos
sindicatos patronais rurais de
Alta Mogiana, maior produtora
agricola do Estado, deverão soli­
citar ao Governo, através de su­

gestões a serem preparadas, que
nanova CLT, o trabalhador rural
tenha'um tratamento distinto da­

quele previsto para o empregado
da indústria e do 'comércio,

Essa' informação é do diretor
do principal sindicato rural da re­

gião, o de França, Sr. Milton Bri­

gagão, que entende não ser

possível mais, hoje, que se queira
aplicar ao homem do campo a

mesma legislação utilizada por
comerciários e industriários, pois
o homem rural tem uma função
bem diferenciada e, devido a legis­
lações que nunca entenderam esse

ponto, continuam marginaliza-
dos".

.

O Sr. Milton Brigagão, que é
delegado do Sindicato Rural
junto a Federação da Agricultura
do Estado, afirmou que é impor­
tante a realização de um estudo
mais aprofundado para a criação
de uma legislação específica para
o trabalhador rural. Entre as dife­
renças existentes com relação ao

trabalhador rural e os outros,
exemplifica que. quando chove, o
trabalhador não pode trabalhar e
isso não pode ser descontado do
seu salário. Ele tem que ter uma

garantia do ganho, e não pode
. continuar "como está hoje, sendo
tratado como ani­
mal, viajando em cami nhões
como bóias-frias", ressaltou,

. Explicou, também, que as legis­
lações trabalhistas aplicadas na

cidade, quando levadas ao

campo, "tornam difícil a situação
de muitos produtores rurais, que
só vivem com o que plantam,
muitas vezes sem lucro algum ao

final da safra. É preciso uma legis­
lação que não retire os direitos do
trabalhador, mas que lhe dê me­

lhores condições de vida e uma

garantia de salário. É necessário
definir a questão da aposentado­
ria do trabalhador rural, sendo
esse, hoje, um dos pontos mais

importantes em qualquer discus­
são sobre uma nova CLT".

edital

Torno público a quem interessar possa que COMPEL ENGENHA­
RIA S.A .• pessoa jurídica de direito privado Interno, estabelecida �
Rua Felipe Schmidt, 21 - Centro Comercial Aderbal Ramos da
Silva. 6.0 andar, nesta Capital, requereu neste Ofício Imobiliário.
nos termos do Decreto-Lei 56 e legislações complementares o

registro 90 loteamento denominado. "JARqIM CALlFORNIA", si­
tuado. na localidade de Carianõ, distrito de Ribeirão da Ilha, neste
Município composto de 220 lotes! I obre .urna área de

150.631,91 ni2. com as seguintes características: frente ao Sul em
ddis lances, sendo que o 1.0 mede 37,20m, extremando com a

estrada geral do Aeroporto Hercílio Luz, e o 2.0 mede 26,00m e

extrema com terras de Mitra Metropolitana (Casa Paroquial); fun­
dos ao Norte, medindo 367,50m, extremando com terras de Ma­
rinha e se divide em dois lances de 254,50m e de 113,00m; a lateral
direita a Oeste, divide-se em dois lances, sendo o 1.0 numa exten­
são de 96,50m e extrema com terras de Mitra Metropolitana (Casa
Paroquial) e o 2.0 numa extensão de 562,00m extrema com terras
da viúva Umbelina Silva Botelho, hoje de João Uchoa; lateral a

Leste, medindo 669,00m e extrema com terras de Olímpio Monteiro
Pinto, hoje jardim Aeroporto.
A reclamação de quem se achar prejudicado deverá ser apresen­

tada dentro do prazo de trinta (30) dias, a contar da data da última
publicação do presente edital, por escrito, fundamentada em di­
reito real, perante a titular que este subscreve.

Florianópolis,06 de junho de 1979
Gleci Palma Ribeiro Melo

Titular do 2.0 Ofício de Registro de Imóveis
desta Capital.
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() Doutor ALCIDES DOS SANTOS AGUIA'R, Juiz de Di reito da 5a Vara Crvel,
Comarca de Florianopolis, Estado de Santa Catarina! na forma da lei,
FAZ SABER- Aos que o presente edital vi rem, ou dele conhecimento tiverem que,

por meio deste, intima o Sr. Joao Alberto Galvao, por se encontrar em 'lugar
incerto e nao sabido, por todo o conteudo do despacho abaixo transcrito, ex­
traid o dos autos de execuçao que lhe move o Banco do !::stado de Santa Catari na

S/A.

(Despacho de fls. 46)
Converto o arresto em penhora, na falta de pagamento. Intime-se o devedor e sua
mulher, se casado for. por edital- prazo 30 dias, da penhora agora efetivada, a
fim de opor embargos, querendo, no decêndio legal. Fpolis: 18 de maio de 1979.

(as) Alcides dos Santos Aguiar - Juiz de Direito da o.a Vara Civel.

E, para que chegue ao conhecimento de todos, mandou expedir o presente edital
que sera fixado no local de costume e publicado na forma da lei. Dado e passado
nesta Cidade de Florianopolis, aos primeiros dias do mês de Junho do ano de mil

novecentos e setenta e nove. Eu, Escrivao, o subscrevo.
Alcides dos Santos Aguiar

Juíz de Di reito

Estado de Santa Catarina
PREFEITURA MUNICIPAL DE AGUAS DE CHAPECO

Gabinete do Prefeito

EDITAL N.O 14/79
CLAUDINO ANTONINHO ROMAN, Prefeito Municipal de
açuas de Chapecó, Estado de Santa Catarina, no uso das

atribuições que lhe são conferidas por Lei. FAZ SABER a

todos os interessados que acha-se aberta a CONCOR­
RÊNCIA PUBLICA para a aquisiçãode material destinadoà
construção do Prédio da Prefeitura Municipal.
1 -OBJETO: Aquisiçãodo material, aseguirdiscriminado:
- 150 ponteletes c/3,Om
- 335m2 de forro-Iambri
- 63m2 de plurigoma
- 30m2 de piso cerâmico
- 180m2 de azulejo de 1. a qualldade
- 530 soleiras
- 335m2 de lã de vidro c/5 cm de espessura
- 76 canaletes 90 c/6,00m
- 38 curnieiras 90
- 156 ganchos para fixação
- 312 fixadores de abas
- 19 gl de sika n.> 1
- 5 kg de plantiment VZ
- 170 kg de igoflez
- 07 vasos sanita rios
- 05 lavatórios
- 07 caixas de descarga
- 01 pia para cozinha
- 05 torneiras fixas
- 01 torneira movei

.

- 40 gk de conservado 5 silicone
- 27 gl de tinta servinil
- 02 gl de tinta verniz
- 18 gl de tinta óleo
2 - DAS PROPOSTAS: As propostas deverão ser apresen­
tadas em duas vias, em envelope fechado e lacrado com os

seguintes dizeres:
PROPOSTA EDITAL N° 14/79, que deverão s�r apresenta­
das até o dia 20 de junho'as 12 (doze) horas, na Prefeitura

.

Municipal. ,

'

3 - ABERTURA E JULGAMENTO: As propostas serão aber­
tas e julgadas por uma Comissão previamente designada
pelo Prefeito Mu nicipal, às 14:00 horas do dia 20 de junho
de 1979.
4 - DAs CONSIDERAÇOES GERAIS: As propostas deverão
ser redigidas com clareza para evitar ma interpretação por

parte da Comissão Julgadora;
. '

As propostas deverão conter o preço, condições de pa­

gamento e prazo de entrega do material;
.

. O material de que trata o presente Editai devera ser

colocado no Local da Obra;
A Prefeitura reserva-se o direito de aceitar a proposta

que mais lhe convier, e, ou rejeitar todas, sem qúe caiba

qualquer direito de interpelação judicial ou indenizaçào de
qualquer natureza para o proponente. .. .

Maiores informações poderao ser obtidas Junto a Prefei­

tura Municipal. no horário de expediente.
Aguas de Chapecó, 17 de maio de 1979

Claudino Antoninho Roman
Prefeito Municipal

"

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



Fpolís, 13/JunhoU9

POLUiÇÃO
I, ,

•

Oleol
, '. .

atinge

Santa Catarina - 7

á começou a escapar e

faixa de 1, km da praia
)

, I,
,

o litoral sul do Estado já co- guradoras do navio e da carga, '

meçou a ser�Iuido pelo óleo do a!ém do comandante da tripula-
navio mercante da bandeira grega çao.

._. . .

Malteza S Pinaus ainda r Esta reumao ficou deÍllnI.da
encãIhado na Praia do Oi_, em onte� somen�e às .17h30mm"
Laguna. O óleo que seria utili- depois que dOIS técnicos da Se­

zado como combustível durante tesb, de São Paulo, juntamente
a viagem entre Argentina e Itá- com representantes das compa­
lia, esta vasando por causa da nhias seguradoras en�olvidas
grande quantidade de água que n� cas� � mais um capitão ale­

est� entrando no navio. Ontem mao, vísítaram o naVIO, cons-
,

h d 'á .tatando o perigo que ele está
à tarde as manc

. a� o mar J causando às praias do sul do Es­
alca�çavam I quilômetro, e se

tado. Eles pretendem hoje dt"fi­
eonunuer o vasamento, as 4� nir o problema rapidamente,
!o?cladas �e ,óleo �este navio

mas tudo poderá ser dificul­
irao �estrulr as praias do s�l, tado. Isto já foi previsto ontem à
,que sao !ontes de. s��tentaçao I tarde, quando o capitão alemão'
para muitos mUnIClpIOS.. Du- se reuniu com o tenente Daniu
rante todo o dia de ontem foram Plácido 'Camilo, e no final in­
realizadas muitas reuniões, por formou que em último caso a

iniciativa do prefeito de La" companhia seguradora poderá
guna, Mário,JQAIé Remor, e o requisitar os seus dois reboques,
máximo decidiáo foi uma reu- atualmente distante 9 dias de
nião a ser realizada hoje às t lhs Laguna, para trabalhar no de-
na prefeitura municipal, envol- sencalhe do navio. Um fato bas-
vendo autoridades da Marinha, tante curioso é que o navio é de

1'Cptesentantes da 'Fatma, dois, uma companhia a�madora da
"técnicos deSãoPaulo, o próprio Greeia, a companhia que fez 'o

prefeito e representantes das se-I seu seguro é da Alemanha,.a

carga que ele transporta vem da

Argentina e ia para a Itália. O I

mercante já tem 25,anos de
idade, e o seu seguro é bastante
alto, não sendo divulgado o seu
valor total até ontem. ,

Das 450 toneladas de óleo
existentes nos tanques do navio,
348 são de "óleo grosso", que só
seria espalhado pelo mar se

fosse aquecido a aproximada­
'mente 80 graus. No entanto ,asl
restantes 102 toneladas já come­
çaram a ser espalhadas ontem,
pois com toda a água que en­

trou, ele foi levado para fora, o
que começou a, deixar a popula­
ção de Laguna bastante preocu-
pada. ,

As condições do navio ontem
eram bem piores do que no úl­
timo fina! de semana. Ele está
com seu lado esquerdo tom­

bado, por onde as águas pene­
tram com facilidade. Por ali, o
mar já invadiu todo o milho em

grão, e começou a espalhar o
óleo. Já é considerada impossí­
vel a, recuperação do mercante,
e segundo técnicos que analisa-

I

ram 'a sua situação ontem, o

máximo que pode ser feito é re­
tirada a carga e todo óleo, para
depois então, com menos ur­

gência, mover o navio para
outro local.

, A economia «ío município de
Laguna depende exclusiva­
mente do turismo nos meses de
veraneio, e da pesca, A sua tra­

dição é o camarão, que é pes­
càdo nas lagoas de Santo Antô­
nio, Imaruí e Mirim, e todas
elas são próximas ao local onde
o navio começou a espalhar 'o'

. óleo ontem, Por isso: foi provi­
denciada uma barreira pata ser

colocada na barra. Ela será le­
vada hoje de São Francisco do
Sul para Laguna, em um cami-

, nhão da Prefeitura Municipal
de Laguna. A barreira tem 250
metros de largura e isolará as

lagoas do mar e também da po­
luição do óleo.
UMA LEI
Ontem às 8h da manhã a Pre­

feitura de Laguna já estava
muito agitada, com o prefeito
Mário José Remor fazendo

muito contatos, e ainda com a

idéia fixa de entrar no navio a

qualquer hora para tirar todo o

óleo lá existente, terminando
assim o perigo de poluição do
litoral. No entanto, logo ele re­

cebia a visita de dois técnicos do
meio ambiente de São Paulo,
que pediram para não ser identi­
ficados também por motivos
não alegados, e lhe colocaram a

par <1:0 problema legal do caso.

Seria até problema de segurança
nacional, a invasão ao navio,
que ainda está com a bandeira '

grega hasteada, e portanto é
considerado "território grego". '

Um técnico da Fatma, ii certa
altura, depois de muitas consul­
tas a livros e-decretos, ironizou
lembrando que "eu bem que
gostaria de dar uma de Robin
Hood e entrar naquele navio
para tirar todo o óleo, mas po­
deria até receber um processo
internacional, 'pois a lei não
permite?'.
Isto chegou a ser esquecido

pouco antes do meio dia,

quando citada .úma lei dó go­
verno federal, baixada no dia 5
último, pela Secretaria Especial
de Meio Ambiente, que poderia
dar a Fatma autonomia pára li­
vrar o mar da poluição. A tarde
esta hipótese foi forçosamente
afastada outra vez, porque um

parágrafo seu foi explicado a

fundo, Este destaca que o éolo
só poderia ser removido se fosse
carga, mas como é combustível
não pode ser nem mexido. 'Até
um petroleiro. poderia ter sido
invadido, mas este navio mer­

cante está em situação favore-
dida pelas leis. I

Na segunda feira, o prefeito
Mario Remor enviou telegra­
mas a deputados federais, sena­
dores, governador, ministros e

outros setores do governo fede­
ral, solicitando interferência no

-caso, Não recebeu nada além de
um telegrama do governador
Jorge Bornhausen, dizendo que
ele iria "se movimentar", mas

que o navio não fosse mexido, e
outros telegramas de "solidarie­
dade".

o navio está a menos de 150 metros da praia

Entre a população, versões
de contrabando e de golpe
part;l receber o seguro

Muitos são 0S' comentá- cente ao grego Giorgios An-
):iQ.s Nrgidós ��� '�.p,��S em., _j!act,��: �le ,�st_ásendo o in�
Laguna, mas ;lJo"sul. do Es- terprete para todas as con­

tado todo, sobre o enca1ha- versas entre brasileiros e

mento do navio mercante gregos.
,

grego, que já está sem uma Além disso, um filho de

solução na Praia do Gi há 17 uma outra família grega re-I
dias. Além da possibilidade sident� em. Laguna, comen­
de que a companhia arma- tava distraidamente-na tarde
dora teria já traçado oafun- de ontem que "os tripulantes
damento do navio antes da do navio já retiraram muitos

viagem, pois ele já está em objetos que compraram na

precaríssimas condições de Argentina e tencionavam
uso e seu seguro é muito levar para a Itália. No en­

alto, existe a versão de que tanto isto causou problema
entre a carga de milho' em com a polícia, que "bateu"

grão existem outros objetos, no hotel". Os detalhes do re­

que seriam contrabandiados sultado desta batida não
na Argentina para a Itália. foram contados, pois o ga-

roto informante foi .cha-
Um morador da Praia do mado por sua mãe, e não re­

Gi, e que está acompa- tornou mais.
nhando o navio .desde A história de objetos
quando ele encalhou, co-: como toca-fitas, televisões
mentava na tarde de ontem pequenas, rádios e até gela­
que todas as noites muitas deiras pequenas, além de
lanchas visitam o navio, vol- motocicletas, já chegou em I

tarrdo em seguida para a Criciúma, distante 110 qui­
costa. Durante o dia nin- lômetros de Laguna, na se­

guém se aproxima do na- gunda feira. Naquele dia à

vío, e a sua tripulação fica noite, durante uma sessão
no Farol Hotel, na própria solene da Câmara Munici­

praia, ou na Casa Modern-a, - pai, três pessoas. que preferi­
uma loja de tecidos perten- ram não se identificar co-

mentaval1l que "o. �ilho no

_n,l;l;yiq ��Q}'ç.st;teqdM��: .e
sim espalhado, pois é,a,lgra­
nel. Com isso facilitou 0-
contrabando. Mas como

agora o navio não sai dali
tão facilmente e ele terá que
ser invadido e os tripulantes
começaram a tirar os objetos
durante a noite".

'A história do seguro, por
suavez, é tida como certa até

.

entre as autoridades que
atuam no caso, mas que não
agem porque nada podem
provar. Ontem na Prefeitura
Municipal de Laguna che­
gou à sair o comentário, de
que "eles não permitem que
seja tirada a carga de milho
em grão e o óleo, pois assim
ele ficaria leve, e não afun­
dava mais, o que não inte-:
ressa para os gregos". Tam­
bém foi comentado que "eles
não esperaram que o rebo­
cador agisse com tanta rapi­
dez no tapamento do buraco'
no casco, pois ele encalhou
com este problema no sá­
bado pela manhã, e àtarde o'
rebocador já havia solucio­
nado tudo".

Mandamentos, do meio-ambiente
são de autoria de joinvillense

Joinville (Sucursal) - Atendendo a milhares de soli­

citaçõ�s, a RedeGlobo reapresentou, domingo pas­
sado, Os Dez Mandamentos do Meio Ambiente"
em seu programa "Fantástico". Embora não tenha'
mencionado o autor, este reside em Joinville, Luiz
Fernando Favel Klug, de 1:7 anos', elaborou "Os Dez

,

Mandamentos do Meio Ambiente" em dezembro
do ano passado, durante um concurso - do qual foi
o pnrnerro colocado - realizado pelo LionsClub
Centro, com a colaboração da Fatma.

'

.

LUlz,Fernando não assistiu ao programa do­
mingo a norte porque tinha ido aó cinema naquele
h0rar!�: No entanto, sua família, e até o bispo domOregollO, Identificaram o seu t�xto sendo divul­
gado na televisão, com a ilustração de imagens pró­pnas a cada mandamento.

Na.verdade, segundo adiantou ontem à tarde o
seu te;to foi "um pouquinho" modificado, no �n­

. �nto pod� se Identificar perfeitamente, e a maioria
os mandamentos 1'01 lido na íntegra", revelou

ontem o bispo dom Gregório.LUIz Fernando, por sua vez, estranhou que a
Rede Globo tivesse levado ao ar o seu trabalho sem
mencioná-lo. "Mandei Gópia do trabalho para vá­
fias reVistas, como a "Veja", e a,té para um pro­
grama de televisão em outra rede, mas para a Globo
realmente fOI surpresa para mim':, confessou.
OS MANDAMENTOS
Os "Dez Mandamentos do Meio Ambiente"

encontra-se no Lions Clube Centro e com a Fatma
�as ele providenciou a ,impressão de milhares d�
copla,s com o seu trabalho resumido.
O primeiro mandamento diz que "amarás a natu­

reza e a protegerás sob todos os riscos". Os nove
restantes são os se-guintes: "Nao prejudicaní, o meio}

i ambiente em vão, por cobiça ao dinheiro e a bens
materiais; amarás todos os seres como amas teus
irmãos; não 'poluirás os rios, lagos e mares, porque
deles depende a tua existência; rrianterás o meio
ambiente em' que vives sempre limpo e agradável
aos olhos; não mais envenenarás o solo e as plantas
com produtos químicos, porque com eles apodrece­
rão tuas raízes; não hostilizarás os ouvidos alheios
com ruídos indesejáveis; não despurificarás o ar,

porqu_e assime�tarás'aceifand<Jda terra a tua espé­
cie; nao mataras os arumars e vegetais senão em

defesa da própria vida ou da espécie humana, Esta­
rás assim lutando pela preservação das espécies em

extinção; e "para cada vida por ti furtada farás
surgir outra, de igual significância".

Luiz Fernando Klug cursou a Escola Técnica
Tupy, curso de técnico Mecânico. No início deste
ano passou no vestibular de Psicologia (UFSC),
faculdade esta que iniciará em agosto próximo em

Florianópolis. "A mecânica não era o que eu que­
ria", disse ele, imitando um humorista de televisão.
Depois, seriamente, confessou que cursara a Escola
Técnica Tupy por "pensar que a mecânica propor­
cionasse mais criativid_ade". E fez v,eftibular de Psi­
cologia por que gosta de "lidar" com as pessoas. "O
mundo está necessitando de mais psicólogos",
disse.
Sobre seu interesse pela Ecologia, Luiz Fernando

admitiU que ela surgiu durante o seu curso na Escola
Técnica Tupy. "Nós fazíamos diversas visitas a in­
dustriais da cidade, quando tive a oportunidade de
presenciar a poluição industriaL Quando foi divul­
gado o concurso para a elaboração dos dez manda­
mentos, achei que seria a oportunidade de
manifestar-me sobre o assunto. Fui feliz e tirei o
l'rilT1clro lugar", comentou.

"Queríamos era uma posição '

definitiva da Marinha brasi­
leira, que está quieta. A Fatma

, também deveria ser mais ativa.
Estamos sozinho nesta luta, e só
temos o auxílio dos dois com­

panheiros de São Paulo que se

ofereceram expontaneamente",
comentava o prefeito em seu
gabinete, pouco antes do al­
moço. O município de Laguna
tem uma costa de aproximada­
mente 50 quilômetros, onde é
efetuada a pesca para o sustento

. de seus 60 mil habitantes.' Bem
próximos estão Imbituba e Ja­
guaruna, e mais adiante outras

praias. A mais conhecida e di­
vulgada no sul é Morro dos
Conventos, em Araranguá, dis­
tante 200 quilômetros por terra
de Laguna, e segundo Remor,
também seria atingida se todas
as 450 toneladas de óleo fossem
espalhadas. ,

O navio ontem' à farde, bas­
tante inclinado, já estava a so­

mente 150 metros da costa, e na
outra ponta da praia do Gí, dis­
tante qu�e 3 quilômetros de

onde encalhou no dia 26 do mês
passado, Naquele dia ele tam­
bém foi socorrido a 450 metros
da costa, mas a maré acabou lhe
movendo, levando até um

ponto onde só tende virar, não
podendo mais se movimentar.

Se hoje na reunião na Prefei­
tura Municipal ficar decidida a

liberação, para que seja retirado
o óleo do navio, já existe uma
firma de Porto Alegre total­
mente acertada, que se com­

promete em realizar os serviços.
Na tarde de ontem já havia até
sido traçado o esquema para
trabalho. De imediato será mo­

vido o navio 'daquele lugar por
'dois rebocadores da marinha
brasileira. Depois o óleo será re­
tirado com duas bombas de suc­
ção. As barreiras colocadas na
barra serão o terceiro passo,
vindo logo a seguir um trabalho
de limpeza-nas costas da praia
do óleo que chegou, e por úl­
timo a ativação de 41J1 processo
na justiça contra o governo
grego, para ressarcir os prejuí­
zos causados.

Os representantes das companhias seguradoras também acompanharam a inspeção ao "navio encalhado

Hernor: uma luta pela Karras: mais uma
vez nada a declarar.

'

A tripulação.prefere
nao falar e anda

fugindo da imprensa
Enquanto recebem amea- procurou para entrar no

ças e são, as pessoas mais navio e tirar,o 9,leq."S,ç eles
comentadas. atualmente ;rio nos - pr.o�ur.at;_ep,1";i�y�p1Qs,
sul do Estado, os tripulantes atender o pedido, sem.colo­
do navio grego preferem não car nenhum problema".
se manifestar mais. O seu Quando, o prefeito Mario

'coman<;iante, Karras Em- Remor e seus assessores de

manouel, quando procu- equipe que tentam salvar o
,

rado, não quis dar nenhuma litoral sul catarinense soube­
entrevista 'a imprensa, evi- ram disso, togo disseram em

tando os repórteres de todas uma única voz: "São mesmo

as maneiras. Dizia apenas uns cínicos". Depois Remor

que "não tenho nada a de- comentava que "ficamos
clarar". Até o intérprete es- desde sexta feira passada em
'tava evitando os repórteres, frequentes reuniões com

dizendo que não tinha eles, quando pedimos até

tempo para atender, quando. pelo amor de Deus para dei­

era procurado em sua loja. xar-nos tirar o óleo. Eles fi-
caram enrolando, e não de­

O único que concordou 'em cidiram nada".
dar algumas informações, Demetrios ainda confir­

apesar de dar seu nome so- mou que todas as 450 tone-
I

mente depois do intérprete ladas de óleo seriam utiliza­
ler as informações anotadas das como combustível para
pelo repórter em um pedaço o navio. Ele disse não saber
de papel, foi o primeiro ma- de quem era a carga dç 8 mil

quinista, Antipatis Derne- toneladas de milho em

trios. Ele logo foi dizendo grão, e nem qual o valor

que até agora ninguém nos total do seguro do navio.

Dos enviados especiais Adeior t.essa (Textos)
.

\ e Olivio Mandelli (Fotos)

Secretaria'da Saúde 'garante
construção 'de centro de saúde'

Joinville- (Sucursal) - A
Prefeitura de Joinville apre­
sentará nos próximos dias à
Secretaria de Saúde três op­
ções para ser construído o

novo prédio do, Centro de
Saúde de Joinville. Caberá,
então, à Secretaria da Saúde
decidir entre estes três terre­
nos o que melhor se amoldar

, às exigências do projeto.
A decisão foi tomada

ontem pela manhã pelo pre­
feito em exercício Violan­
tino Rodrigues (MD8), em
encontro com o secretário
da Saúde, Valdomiro Co­
lautti. Por sugestão de Co­
lautti, o novo prédio do
Centro de' Saúde será cons­

truído em estilo "enxaimel",
o que foi aceito pelo pre­
feito. O secretário da Saúde
ressaltou, porém, que poste­
riormen'te enviaria as exi­
gências técnicas para que a

Prefeit u ra, através da Secre­
taria do Planejamento,
compatibilize o projeto ori­

ginaI com seu estilo.
O secretário da Saúde,

Na reunião, Colautti garantiu também a implantação de uma

oficina sanitãria regional para Joinville.

resultado como "salutar e José, Edla Jordan, o secretá­
benéfico". ELe manifestou rio de Obras e Viação (tam­
ao prefeito joinvillense que o bérn presidente do Diretório
Estado pretende criar nesta Municipal do MDB) Osni
cidade uma "oficina sanitá- Piske e o deputado Geová
ria regional", plano este que' Amarante (MDBL '

ainda este ano terá início, Aproveitando a ocasião,
Por outro lado, Colautti

'

estiveràm no encontro com

afirmou que o Hospital Re- o Secretário da Saúde, o

gíonal.está "em fase.de ela- bispo dom Gregório e o pre­
boração de projeto", es- sidente do Si-ndicato dos
tando ainda, o Governo do Trabalhadores

,
Rurais.

Estado "tentando" diminuir Nelso Holz. Eles manifesta­
o tempo de sua construção ram ao Secretário da Saúde
através de estudos sobre a algumas reivindicações.' O
dispensa de licitação, o que bispo Dom Gregório, por
atrasaria ai nda mais. exemplo, procurou saber
"Mesmo ,com a, licitação, como está o andamento do
que pretendemos dispensar, chamado "projeto do bispo"
através de estudos ennários que a Diocese de Joinville
subsídios, o Hospital Re- elaborou para o saneamento

gional terá ljm atrazo de 9 e atendimento rural. Já
meses ,para a sua c()n�tru- Nelso Holz, além de entre­
ção'�, acrescentou. gar um documento de seu

A reunião de Colautti sindicato, reivindicou um

C�1l1 Violantino Rodrigues "apres$amento" no Posto de
foi presenciada por vários lJ nidade Sanitária Tipo B,
assessores da Prefeitura ti que está sendo constrlúdo
membros do primeiro esca- ,no Distrito de Pirabeiraba e

lãQ" como a diretora supe- encontrando-se "em fase de
-rintendente do Hóspital São' acabamento".

.que esteve acompanhado
por assessores, elaborou
com a Prefeitura um levan­
tamento, da atual situação
da oficina sanitária do mu­

nicípio e as necessidades
atuais, para que sua secreta­
ria providencie soluções que
'atendam às duas partes. A
oficina sanitária; a propó-

.

sito, era mantida através de
um acórdo entre o EStado e

o município. o qual foi res­
cindido há alguns meses.

O PROJETO
DO BISPO

Até o encontro com Vio­
lantino Rodriglles, o Secre­
tário da Sa(ldc classificou o

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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. Co� Daniel, Djal�a� Re�inaldo, Casagrande e Pinga; Doval ou Tomé, Balduíno e Edison; Chiquinho e Marquinhos, õFigueirense Joga hoje a noite, às 21 horas no Scarpelli, com .o Rio do Sul de Décio Moura Baio Nelson e Buta ou
Gonzaga; Geraldo, Vieira e Edson Scoth; Jair, Valdecí e Fico: A arbitragem será de Alan Giovanni Abreu da Silva com

N.estor Má�io �ártari. e aDane de Oliveira. Antes d.;t 'partida, desfilam os amadores do Figueirense e a Escola de ��mbaFllh?s do Continente, e haverá concursos de bandeIras e de "embaixadas", tudo dentro das festas do 58.0 aniversário doclube.

Na ponta direita, mais uma oportunidade para Chiquinhq.

Jogadores do Figueira querem
rru;ta torcida no calq)o hoje

A maior preocupação do' uma c<!iJS.<!J!e foguetes, por que se por um lado a situa- da tarde de ontem, sentiu a
treinador Jorge Ferreira e, volta de 9h30m. E talvez ção do futebol está tran-· musculatura da coxa es­
dos jogadores do Figuei-· .tenha sido ele o responsável quila, já que estamos classi- querda. Em seu lugar termi­
rense, curiosamente não está pela concientização dos jo- ficados, de outra parte existe, nou o treino Doval, que po­
voltada para o Rio o Sul,' gadores e de Jorge Ferreira· as despesas permanentes do _ Q�rá .ser, )a_nçado. Daniel e

. a.dversárj_o desta noite n� para a necessidade úe úma clube, com os salários de to- Balduíno não p_Eeocueal_l1mais
Scarpelli, equipe que vem boa platéia, e consequente- dos. porque treinaram normal­
bem classítícada no campeo- mente uma boa arrecada- Jorge Ferreira lembrou mente. No banco, quem terá
nato e deve ser derrotada para .ção. O treinador, que con- que a partida promete ser vez é. Carlos Roberto, que
que versou com o elenco sobre o muito boa tendo em vista o substitui Raulzinho, sus-

persistam' 'as esperanças de problema dos que estão Rio do Sul estar classificado pensopormais umjogo pela
conquista da Taça Santa Ca- "pendurados" com dois e, na sua opinião, ser uma TJD, pela expulsão sofrida
tarina. Depois do apronto cartões .amarelos, e com o ótima equipe. "Possivel-. do último jogo contra o In-
da tarde de ontem, quando presidente sobre a possível, mente será um jogo dispu- ternacional. Ontem, à noite,
Tomé foi o único lesionado a paralisação dó campeonato tado com dois times bus- a direção e os conselheiros
sentir dificuldades para se ao final do octogonal, mui- .cando o ataque já que não há comemoraram o aniversário
movimentar, todas as decla- tas vezes falou na torcida maiores 'preocupações com do Figueirense com um jan-
rações voltaram-se, desta durante o dia: .

classificação. O Figueirense tar, para o qual foram con-

vez, a apelos para Que a tor- � Este jogo parece de tem uma responsabilidade vidados Pinga e Casagrande
cida compareça no estádio pouco significado, maior, pela possibilidade de corno atletas mais antigos do
hoje à noite.", levando-se em conta que o levantar 0 título de campeão elenco, e Reginaldo, que
Ontem, desde cedo o Figueirense está classifi- da Taça, e por isto ao menos também fazia aniversário.

Scarpelli foi agitado, com cado. Mas o importante é o minha equipe eu sei que vai Na oportunidade, foi inau-
um alvorecer de fogos de ar- torcedor lembrar que ó time jogar buscando o gol adver- gurado o novo departa­
tifícios, comemorativa aos 58 Precisa de incentivo e apoio, sário" - explicou. . mento médico, agora com
anos do clube, que persistiu não só com os gritos das ar- A dúvida do time é Tomé, aparehos mais modernos e
até a chegada do presidente quibancadas, corno também que deveria começar a par- eficientes no tratamento de
Luis Carlos Bezerra com no sentido financeiro, por- tida mas durante o apronto atletas.

Rio do Sul (Sucursal)
-MesTr0 sem contar com o

artilheiro Sávio, que é se­

gundo na tabela logo atrás
de Cabral, junto com Jorge
da Chapecoense, o Rio do
Sul vai a ca,mpo hoje no

Scarpelli com intenção de

apresentar um futebol ofen­
sivo capaz de surpreender o
Figueirense dentro de seu

próprio estádio. A disposi­
ção da equipe nesta partida
foi anunCiada ontem à tarde

pelo técnico Miro Andrade,
que argumentou estarem os

dois times classificados, daí
não haver a preocupação
que naturalmente ocorreria
se a situação de seu time na

tabela ainda não fosse tão

tranquila.
Miro acha que, por estar.

classificado, o Rio do Sul
pode aventurar de igual para

<

igual, e ql!lem sabe até terá

vantagem por jogar menos

compromissado, porque o

Figueirense joga diante
de sua torcida e pretende a

liderança geral da Taça
Santa Catarina. Depois do

treino, ontem, ele disse que
só tem, dúvida na quarta
zaga, entre Buca e Gonzaga.
No time estará Fico, que
veio do futebol portugues c

estreou domingo diante do
Palmeiras. O jogador disse
que não-se saiu muito bem,
"mas porque as circunstân­
cias da partida não favorece­
ram", e adiantou que em .

Flor ianópolis pretende
apresentar "tudo o quesei".

Palmeiras, e ainda não terá o
goleiro Catito, que vem

sendo substituído por Dé­
cio. O centroayante Sávio só
não é lançado porque rece­

beu o terceiro cartão ama­

relo, e está suspenso, o que
inclusive nãopreocupaMiro
Andrade "já que para nós

pouco vale, por estarmos

classificados". De qualquer
forma, porém, o treinador

garantiu que seu time "fará o.

possível para estragar os

planos doFigueirense em ser

campeão da Taça".
.

De resto, o time é quase o

mesmo que empatou com o

Zé Paulo deverá ser mesmo o

ponteiro esquerdo do Avai para
.a próxima fase do campeonato,
independente da classificação.

Isto 'ficou decidido na reunião
da última segunda feira da dire­
toria do Avai, após contato tele­
fônico com o presidente do
Bangu, Sergio Saraiva. O diri­
gente carioca não concordou
com a cessão de Marcelo, pon­
teiro esquerdo juvenil e que está
'sendo lançado no time titular,
por considerá-lo de futuro e

também pelo fato de que a sua

liberação rria causar um -sério
desfalque ao clube. No entanto,
Saraiva indicou Paulo Roberto,
21 anos, também ponteiro es­

querdo que poderá ser liberado

Zé Paulo continua
como titular. Bangu

'não empresta Marcelo

Jogo' não diz nada para o JEC.

Mas Peçanha está preocupado

Carioca é a única

mudança no Avai para
esse jogo decisivo

A possibilidade de ter que escalar o goleiro juvenil na partida
decisiva desta noite contrao Joinville, foi desfeita ria.manhã de
ontem, quando Luiz Alberto ficou sabendo oficialmente que o jogo
não seria mais amanhã, conforme havia sido anunciado pela Fede­
ração Catarinense de Futebol. Isto porque, além de Zé Carlos se

apresentar para os treinamentos normais, Joel também foi liberado
pelo médico, só não treinando por precaução. E a eliminação de um
sério problema, acabou gerando um outro, porém de mais fácil
solução: Com os dois goleiros em condições, Luiz Alberto acabou
optando por Joel, que vem jogando, com o titular Zé Carlos ficando
no banco de reservas, junto com Célio, Beto, Dirceu e Nilson.
A única alteração na equipe, é a entrada de Carioca na meia

cancha em substituição a Rosa Lopes que cumpre suspensão auto-.

mática por ter recebido o terceiro cartão amarelo contra a Chape­
coense. Nas demais posições, LuizAlberto vai manter ó mesmo time
de domingo.

. A antecipação do jogo para hoje, não chegou a trazer problemas
para Luiz Alberto. Apenas houve o cancelamento do coletivo no

período da tarde, sendo substituido pela concentração, que come­

çou ás 18 horas em Canasvieiras, com a delegação viajando hoje às
l5h30m para Joinville.

'
..

Antes do embarque para a concentração, Luiz Alberto e Souza
travaram um pequeno diálogo. "Voce conhece o Joinville? _' Souza
disse que sim e fez, uma recomendação ao treinador: "O time deles
toca bem a bola e deixa jogar. Mas tem que tomar cuidado com o'
Jorge Luiz. Ele é fogo". Luiz Alberto balançou a cabeça concor­

dando' e fez uma ressalva. Disse conhecer o zagueiro Vagner e vê
alguma vantagem nesse detalhe. "Ele é um zagueiro habilidoso e

acho que o Jorge Luiz pode tirar alguma vantagem disso se por
acaso o Vagner quiser enfeitar alguma jogada"

.

Apesar de uma vitória praticamente garantir a classificação do
Avai para a próxima fase no grupo dos vencedores, Lui Alberto
afirmou que o time tomará cuidados defensivos;mas que não ado­
tará nenhuma retranca. "Será o mesmo esquema empregado contra
o Marcílio Dias e Chapecoense, Vamos jogar na frente, com agres­
sividade, mas tomando precauções atrás para não sermos sur­

preendidos em contra-ataques rápidos. Por isso, no treino técnico
'insisti muito com os zagueiros para esse tipo de joga�".

na próxima semana, isto se o

Bangu contratar uma meia
cancha. Se o time não conseguir
o reforço para jogar na frente da
zaga, Paulo Roberto ficará
mesmo no Bangu.
Além da negativa de Saraiva,

a diretoria do Avai tomou co­

nhecimento oficial da resposta
do Corintians para a liberação
do meia cancha Eli e o ponteiro
Carlos, Vicente Mateus tam­
bém os negou.sob a alegação de
que os dois jogadores poderão
ser utilizados no campeonato
brasileiro, pelo menos para
completar o banco.Suas libera­
ções, segundo Mateus, só po­
derá ocoiTer o início do próximo
ano, se ainda houver, interesse
do Avai.

JoinvilIe (Sucursal) -Jogadores impor- Jorge Luiz foi julgado na segunda-feira
tantes para o Joinville como Jorge Luiz, Bri-· peToTJ1Jporexpulsão contra o Figueirense
tinho e Gildazio, estarão fora da partida de e condenado a três jogos, um cumprido. Bri-

. hoje à noite contra o Avai num jogo que, a tinho recebeu, o terceiro cartão amarelo no

rigor, tem meia importância para o JEC e\ .último jogo e ficará tora até o início da fase
.

uma .irnportância capital para o Avai. semi-final e Gildzaio, lesionado, por ban­
Mesmo assim Orlando Peçanha se mostrava cada no tornozelo, também ficará fora.
desconsolado na tarde de ontem com a falta Partida ·ilOnnal·
de opções para montar a equipe. Desfalcado de três peças importantes,

,
Com relativa dificuldade, definiu o time porém sem nenhum compromisso com a ta­

mesmo antes de orientar o treino recreativo de bela, a atuação do Joinville hoje é totalmente
.

dois toques, e foi obrigado a colocar o go- inesperada. Se, de' um. lado; a. Taça Santa
leio Raul Bosse no banco pelo simples fato de Catarina está longe de Joinville, de outro
ser profissional, pois, além dos dois amado- existe, segundo o treinador, "uma responsa­
res Márcio e Italiano que iniciam a partida, bilidade com a moral do time, e realizaremos
outros dois, Gilmar e Edilson, estarão no esse jogo contra o Avai como se fosse uma

banco, e a lei não permite mais que quatro. partida importante, uma disputa normal onde,
Isto já era motivo forte para Orlando se la- sempre procuraremosa vitória".
mentar .e afirmar que "estamos com um Se para o Avai está em jogo sua classifica­
elenco bem reduzido. Sem Jorge Luiz, Bri- ção, a única coisa que realmente importa ao
tinho e Gildazio -:- cumprindo suspensãoou

.

Joinville é sua torcida e prestígio no futebol
lesionado estamos com outros totalmente catarinense, além do risco que Orlando Pe­
fora de condição como é o caso de Fontan, çanha corre diante de um resultado nega­
Carraro, João Paulo ... para enfrentar um ,tívo. A tudo isso soma-se uma velha riv'ali­
Avai que depende de vitória e vai dar tudo dade entre os clubes da capital e interior, que'
.pela classificação". pode ser um fator fundamental para criar

��a �x.�ç_tativa nos torcedores, e mexer
com os brios dos atletas do Joinville.
Ontem, por exemplo, o preparador físico

Eaulo César lembrou que o Joinville, como
uma equipe instável de bons e maus resulta­
dos, não pode se dar ao luxo de poupar a

equipe para a: fase seguinte, "mesmo porque
não temos muito o que poupar. Vamos reali­
zar a melhor partida que pudermos, sempre
com o objetivo de vencer".

.

Até goleada, se puder :

.. •

O treinador Orlando Peçanha, acornpa­
nhado o mesmo raciocínio, afirmou Que será
um jogo bom, até pelo simples fato do Join­
ville necessitar'a vitória por obediência a seu

nome, e o Avai pelo pelo simples fato de
'contar com esses dois pontos para a classifica­
ção entre os vencedores. "O espírito do
nosso time não mudou nada. Entraremos
com o mesmo esquema ofensivo de avanço
dos laterias, explorando a habilidade. de
Lico, a velocidade de Italiano, e, se pudermos,
daremos uma goleada. Não estou pro­
metêrido, nem isso tem cabimento, mas se
surgir não será acidente, mas consequência
de um futebol ofensivo".

Giuliari convocou a· Assembléia Geral
Após essa Assembléia! na

mesma noite, o Conselho
Arbitral deliberará sobre as

possíveis alterações do cam­

peonato estadual deste ano,
tendo em vista o nacional.

Pouco depois das 15 ho­
ras, o presidente José Elias
Giuliari chegava à Federa­
ção acompanhado de Luiz
Carlos Bezerra. Ele em se­

guida tratou de esclarecer
que "o Avai até agora não

me comunicou nada sobre
seu interesse de -entrar no
nacional". Frente a urna
manifestação de que o Avai
teria interesse de participar
do nacional, imediatamente
José Elias Giuliari telefonou
para Osmar Schlindwein,
diretor financeiro do clube.'
para deixar bem claro que da
sua parte não haveriam irn­
.pedimeritos. Entretanto,'
Giuliari disse que o Avai

"está com um time muito
ruim e nem tem estádio para
disputar o nacional", escla­
recendo que até aquele mo­
mento nada de oficial havia
chegado às suas mãos. Em
seguida, Giuliari "afirmou
que "o próprio Bezerra pode
confirmar esse assunto",
Luiz Carlos Bezerra, prefe-'
rindo não comentar o

"acordo" entre Figueirense e

ÃVai, limitou-se a dizer que

Mesmo sem seu goleador, Miro
promete R;o do Sul ofensivo

Depoisde uma reunião de
mais de duas horas, o presi­
dente José Elias Giuliari,
ontem à noite, definiu a As:
sembléia Geral para o

próximo dia 21, quinta­
feira, às 20 horas, quando
estarão sendo decididos lOS

nomes que comporão o

novo Tribunal de Justiça
Desportiva e o recurso in­

terposto pela Chapecoense
contra a deliberação 1/79.

Felizardo

assume no

,Paysandu

dispensando
jogadores

Brusque (Sucursal) , Anunciando a

dispensa de vários jogadores em vir­
tude da alta folha de pagamento, Jota
Felizardo assumiu ontem o comando
de seu novo clube, o Paysandu. O téc­
nico foi contratado segunda feira à
noite, e ontem foi apresentado aos seus
novos comandados, quando expôs seu

plano de adaptação 'para ser cumprido
em 60 dias. Em seguida orientou um

treinamento coletivo para tomar maior
contato com ao jogadores.

Felizardo abandonou o Juventus de ,

Jaraguá do Sul e fez queixas contra o

seu ex-clube, afirmand9 que saiu
"porque não me pagaram�·três meSes
de trabalho".

O treinador disse ainda que (') elenco
do Paysandu "esiá ç!esmotivado t pre­
cisa de sangue novo para reanimar os
jogadores. Mas, tenho esperanças de
claSSificação, apesar de reconhecer que
é uma tarefa difícil".

Sobre as dispensas anunciadas na

apresentação aos jogadores, Felizardo
não (ez maiores comentários, afir­
malldo apenas que ficará observando
os'que tem à· disposição, aguardando
uma futura decisão da diretoria que
também decidirá sobre a contratação
de reforços para a disputa da repesca­
gem.

"caso o Avai entre no nado­
nal poderá utilizar o nosso
estádio". O presidente do
Conselho Deliberativo da I

Chapecoense, Nelson Ga-
. lina, chegou a declarar que
"emprestar o estádio para o

.Avai é uma questão de hu­
manidade".
REUNIÃO
Aproximadamente às 18

horas, o diretor técnico da
.FCF, Pedro Lopes, chegava

para participar da reunião. portagem do jornal "O Es-.
tado" e o-jornalista Murilo
.Lino. Então, José Elias Giu­
'liari anunciou as delibera­
ções da reunião: Assembléia
Geral dia 21; logo após-reu­
nião do Conselho Arbitral
para decidir sobre as altera­
ções no campeonato esta­
dual. E, ainda, nessa Assem­
bléia, apreciação do recurso

da Chapecoense quanto ao

título do ano passado.

Mas, somente às I9h20min:é
que um funcionário da Fe­
deração pediu para que a
sala de reuniões fosse eva­

cuada. Duas horas depois, o
jornalista J .H. TeIles, que
participava da reunião,
anunciou que "daqui a cinco

\ minu!os a imprensa será
.

atendida". No local, esta­
vam presentes apenas a re-

,

Galina acha que torcida
apÓ;a·apro�imação com FCF

/. )

Décio, três anos de clube,
dispensado por indisciplina

O presidente do Conselho Deliberativo Trocando muitas gentilezas com José éh_apec6 (Sucursal) - Há criada 'porque seu passe será mesmoda Chapecoense, Nelson Galina, esteve, Elias Giuliari, e considerando-o o "patrão três anos no clube;' Décio - vetado para a colocado à venda.ontem à tarde, na Federação Catarinense que manda em tudo", Nelson Galina não
sendo'considerado ;J!_artida de amanhã Décio mostrava-sede Futebol, quando ao entrevistar-se com acredita que os torcedores da Chapecoense

José Elias Giuliarí reafirmou sua posição estejam descontentes com a atual diretoria: um dos jogadores contra o Juventus - bastante aborrecido
de reaproximação com a entidade, apro- -O título ainda está sob judice e dele mais importantes, resolveu abandonar a com a atitude dos
veitando para criticar a diretoria de Edney não estamos abrindo mão. O único pro- 'além dé ser o concentração indo dirigentes,
Carvalho, pois "sua política de posição. à blerna é que a política da antiga diretoria capitão do time, para sua residência. mas afirmou
FCF não surtiu o efeito desejado". não beneficiou em nada a Chapecoense. o zagueiro Décio No entanto o jogador que não volta atrás

'Portanto, a renúncia de todos foi uma ati- terá seu passe estava em tratamento e nem-vai procurar
Segundo a opinião de Nelson Galina, a 'tude

.

normal. De nada adianta assumir- colocado à venda intensivo para apressar os. dírigentês para
renúncia de Edney Carvalho do cargo de

,

mos uma posição contrária à Federação se pela Chapecoense sua recuperação, o que tentar ficar n;o clube.
presidente da Chapecoense, assim como José Elias Giuliari tem muito poder junto à por motivos deixou os dirigentes
dos advogados que pertenciam ao depar- CBD. disciplinares, , bastante aborrecidos O treinador Vieira
tamento jurídico, Aldino Trombeta e Cezair Ainda referindo-se a gestão de Edney IOntem ii .ainda tem algunsBartolomei, "foram consequências natu- Carvalho e esclarecendo que conta com o A decisão foi tomada tarde Moacir Fredo problemas para definirrais da mudança de política em relação à apoio dos torcedores, Nelson Galina diz

na reunião realizada ainda teve um contato a equipeFederação". Para o presidente do Con- que "depois da renúncia da diretoria pas- \
ontem à noite e o com Décio, para o jogo deselho Deliberativo, "apesar de correta", a • sada não assistimos nenhuma manifesta-
diretor Moacir-Fredo na tentativa de lhe amanhã, mas o timeorientação de Edney Carvalho contrária à ção da torcidà favõrável a política que adO'- esclareceu que explicar porque seria mais provável é oFederação, "acabou não. produzindó os tavam". E ainda acrescentou: "Nós coriti-
"existe um regulamento multado, mas como este seguinte: Ivo; Cosme,efeitos desejados". Por isso'lIÍesmo, Nelson nuamos reivindicando o título de campeão
para ser cUJpprjdo. . mànteve�se irredutível Le,;»c,ir, Zé :CarlosGalina lidera" juntam,ente com o presi- estadual de 78 de fato e de direito, mas

em stia'po�ição, achandodente da Chápécoense, Gentille Giulio simplesmente com uma política. de bom Décio não cumpriu e Victor Ivo; Marrom,
Galli, a corrente de "aproximação" com a relacionamento com a Federação e com e por isso vai embora" .. que tinha tomad.o uma Claudinho e Valdir;
FCF. José Elias Giuliari", concluiu. Toda a confusão foi decisão acertada, Nilo, Jorge e Euzébio.

...

PALMEIRAS
X

C. RENAUX

Com arbitragem de An­
tonio Rogério Osório, au­
xiliado nas bandeiras po
Alfredo Ewaldo Schultz e

Izidoro Gonçalves, o Pai
me iras enfrenta esta noite,
às 21 horas no. estádio
Aderbal Ramos da Silva
Carlos Renaux.

Inter

comemora

hoieseu
. , .

·trlgeslmo
.'

-

", .

anIversarIO

Lages (Sucursal) - Ó Esporte Clube'
Internacional está comemorando hoje
o seu 30.0 aniversário de fundação, e

para marcar a data diversas sd:�i"':·
des, estão programadas.
A festa começará ao meio dia, com

queima de fogos de artifício por toda
a cidade. As 18h30m estão programa­
das palestras nas emissoras de rádio
·Iocais e às 20 horas a Câmara Munici­
pal de Vereadores prestará homena­
gem ao clube.
As solenidades prosseguirão até o

domingo, com a seguinte programa­
ção: dia 15 - jantar comemorativo no
Restaurante Pegorini; dia 16 - Baile de
São João no Ginásio de Esportes Ivo
Silveira; dia 17 - missão de Ação de
Graças ria Igreja São Judas Tadeu, e,
ainda pela manhã, desfile pela cidade
dos campeões estaduais de 1965. A
tarde, na preliminar de Internacional x
Rio do Sul, haverá uma partida entre
v.eteranos do clube, e mais Um;t home,
nagem aos,campe�s ,de 65. .

.

Entre os títulao mais significativos
conquistados pelo Internacional desde
a sua formação, em 1949, estão o de
vice-campeão cata�inense em 1964 e

1974, e de campeão catarinense de
1965.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Em menos de 24 horas de

sua estada em Florianópolis,
onde chegou no entardecer

de segunda-feira para visitar

sua família e complementar
as filmagens de uma publici­
dade para o BESC, Renato
Sá recebeu o tratamento só

dedicado a uma super­
estrela do futebol brasileiro.

Segunda-feira à noite ele

participou de umfl baca­

lhoada a portuguesa, na As­
sociação Atlética Besc, ho­
menagem a ele dedicada

pelo grupo financeiro que o

lançou no futebol' de salão

de Florianópolis,
Como um astro que se

preze, Renato foi o último a

chegar no local onde já esta-

vam, desde às 20h3Qm, seu

pai, o presidente do Besc, o
Secretário de<Çultura.Esporte
e Turismo, Júlio César,

\
Aloisio Costa, presidente da

Associação, Rozendo Lima,
Tertuliano Brito e outros

companheiros seus do fute­
bol de salão, José Nazareno
Vieira, presidente do Avai e

representantes da crônica es-

. portiva de Florianópolis.
Após o jantar e quatro

discursos, Renato Sá deu a

maior demonstração de que
o seu tempo de Grêmio e o

sucesso no Botafogo não lhe
tiraram a humildade e a ti­

midez, Ao tentar agradecer
as homenagens, improvi­
sando um pequeno discurso,

Renato não conseguiu che­

gar até o final: chorou e, irri­
tado com a emoção que o

impedia de falar, soltou u�
palavrão.
A rápida passagem de R�­

nato Sá por Florianópolis
transformou-se numa ver­

dadeira 'maratona. Come­

çou com visita aos familia­

res, filmagens na sede da

Caixa Econômica Federal e
o jantar no fechamento da

noite. de segunda-feira,
quando deu duas entrevistas

para as emissoras de televi­
são da capital e atendeu a

todos os amigos que o pro­
curaram. Só ontem pela
manhã, com nova filmagem,
desta vez na sede do Besc, é

Situação no Fluminense
é cada 'vez II.ais confusa

,

.• . <:ir;""
Rio - o técn)c(J.�: Duarte,
que foi a São'PauIÓ,"não apa- .

receu ontem de manhã no

Fluminense para dirigir. o
treinamento - único ,p;a a o

jogo de amanhã contra o

Campo Grande _;_ e o fato
aumentou as especulações
sobre a sua saída da direção
da equipe tricolor. Na reali­

dade, a situação do departa­
mento de futebol é confusa,
pois agora o presidente Silvio
Vasconcellos, que nunca in­
terveio no setor, está exigindo
que o vice Paulo Ribeiro prc-;
inova uma reformulação 'do'
time com a promoção de vá­
rios juvenis, ao invés de tentar
contratações de alto nível.

Uma coisa é certa: se não

jogar a toalha antes, Zé
Duarte será dispensado
amanhã se o Fluminense não

conseguir uma vitória convin­
cente sobre o Campo Grande,
que possui uma. boa equipe.
Os argumentos para sua dis­
pensa são de que ele não con­

seguiu solucionar os proble­
mas do time, muito mais de
relacionamento entre os joga­
dores do que de deficiência
técnica,

AMÉRICA REFORÇADO
Corinto, centro-avante, e

.Nelson Borges, apoiador,
ambos recentemente contra­
tados, deverão ser lançados

pelo técnico-Danilo Alvim no

time do América amanhã,
contra o Bangu. Tudo depen­
derá do comportamento dos
dois jogadores no treino de
hoje quando Danilo definirá a

equipe. Serginho, suspenso,
Alex, Merica, Silvinho e Va­
lença são desfalques certos, o
que força Danilo a apressar a
estréia dos novos contrata­
dos.

FLA PREOCUPADO
A grande preocupação dos

dirigentes do Flamengo du- .

rante o dia de ontem foi resol­
ver o problema do pagamento
de um milhão de cruzeiros ao

Santos, ainda pela transferên­
cia de Cláudio Adão, No fu­
tebol, está tudo absoluta­
mente tranquilo, principal­
mente depois da goleada de 7
x I sobre o Niterói, quando o

time reencontrou seu melhor
futebol. O time está escládo
com Toninho na lateral­
direita e Reinaldo na ponta.

Julinho ficará no banco para
ser lançado no segundo
tempo, pois a paralisação
roubou-lhe a forma física,
Ontem, no treinamento, Cou­
tinho alertou os jogadores
para o perigo de enfrentar o
Voitaço em Volta Redonda, O
técnico quer muita seriedade e

empenho.

VASCO COM LITO

O presidente do Sporting de
Lisboa não veio ontem, como
estava previsto.- só o fàrá
amanhã - mas telefonou
para o presidente do Vasco,
Agatirno Gomes, comuni­
cando que está praticamente
certa a contratação do

ponteiro-esquerdo Ljto, do
Sporting de Braga. O Spor­
ting de Lisboa servirá de

ponte para quê o extrema
venha para o clube brasileiró e

em troca terá o empréstimo de
Zandonaide prorrogado.

Para o jogo com a Portu­
guesa, amanhã, Froner man­
terá o time que venceu o Ma­
dureira por 2 x O, com Gaúcho
na zaga e Geraldo no banco.

BOTAFOGOEM
DÚVIDA
Joel Ma�tins t�m"uma dú­

vida para escalar o Botafogo
que enfrenta o Niterói,
amanhã, em Marechal Her­
mes: o zagueiro Miltão está
contundido e pode ser substi­
tuído por Nilson Andrade. Gil
e Ziza, liberados pelo depar­
tamento médico, só devem
voltar domingo, contra o

Campo Grande. Ubirajara já
está recuperado, mas ficará
no banco, pois Borrachinha
ganhou a condição de titular.

Fantoni aceita
críticas e mU'da

esquema do Grêmio
Porto Álegre -, As críticas,

de alguns dirigentes do clube
fizeram com que o técnico Or­
lando Fantoni se conscienti­
zasse de que é 'necessário exi­
gir mais de seus jogadores. E a

sua primeira providência foi
realizar uma reunião com

eles, no Olímpico, pedindo de
agora em diante a marcação
por pressão durante os 90 mi­
nutos, para que o Grêmio
volte as suas melhores atua­
ções,

. •

O treinador explica que a

melhor maneira de quebrar "a
retranca dos times do Interior
é usar a velocidade nas joga­
das e a marcaçãopor pressão é
a tática mais indicada, O
apoiador Vítor Hugo, depois!

de cumprir suspensão auto- árbitro.
mática pelo 3.° cartão ama- Inter
relo, retorna a equipe O Inter conseguiu transferir
amanhã, contra o Internacio- de hoje para amanhã o seu

nal, em Santa Maria, saindo. , jogo com o Estrela, aprovei­
Valderez. tando o feriado nacional. E o
A viagem para o interior técnico Cláudio Duarte não

será hoje à tarde e o time já sabe se 'Mário poderá atuar,
está escalado: Manga; Vilson, pois o artilheiro voltou a sen­

Vantuir;: Ancheta e Dirceu; tir a contusão na coxa direita,
Vitor Hugo, Paulo César e no treino de ontem. Também
Nardela; Tarciso, André e Caçapava é dúvida. O apoia­Eder. As críticas sobre a atua- dor permanece em tratamento
ção de José Luis Barreto, no de uma distensão e dificil­
jogo com o Juventude, feitas' mente estará recuperado até
pelo diretor Fernando Zacou- amanhã. O treinador do Inter
teguy, não ficaram somente só anunciará a sua equipe
nas entrevistas dos jornais, hoje, mas é provável que não
Ele enviou ontem uma repre- haja qualquer alteração, em
sentação a Federação relação ao time que jogou em
Gaúcha, protestando contra o Limeira, amistosamente.

AVISO DE LICITAÇÃO
A Secretaria de Material e Manutenção da

Prefeitura, leva ao conhecimento dos interes­
sados, que se acha aberta Tomada de Preço­
Edital N,o 29/79 de 18 de maio de 1979, para
aquisição de 100,QOO (cem mil) tijolos e 50.000
(cinqüenta 'mil) telhas, .

O prazo de entrega das propostas, será até
o dia 25 de junho do corrente exercício às
15:00 horas na sala da Secretaria, Municipal de
Material e Manutenção,

Cópias do referido edital e maiores escla­
reci mentos serão obtidos na referida secreta­
ria.

Lages-SC, 08 de junho de 1'979

Dr, Dirceu Carneiro
Pre-feito

Vanei Ribeiro
Secretário SMMM

Renato Sã ainda não se acostumou às homenagens: chorou no jantar

que terminaram. seus com­

promissos em Florianópolis.
Sobre futebol ele quase

nem pôde falar e quando isto
aconteceu repetiu 9 que tem
dito em todas as suas entre­

vistas no Rio de Janeiro: está
muito bem no Botaíogo,

com seu futebo] valorizado
pela Crônica carioca, mas

não pensou bem ainda sobre
o futuro porque seu contrato

com o Grêmio termina so­
mente em maio de 1980.

claro. O sucesso alcançado
no Rio já o anima a dizer que
está muito disposto a trocar

de clube. Conforme ele de­

clarou a Cacau Menezes, em
entrevista que será publi­
cada no seu jornal, "O

Ilhéu",O que não é verdade, é

Minelli sugeriu anti-doping
na fase final do paulista

São Paulo, -O técnico Rubens Minelli su­
geriu "a Federação Paulista o exame antido­
píng em todos os jogos da fase final do cam�
nato, Ele acha que, agindo dessa forma? a enti­
dade evitará os comentários de que este ou

aquele time jogou dopado, Fora isso, o trei­
nador só está preocupado mesmo com os
cartões amarelos, pois vários jogadores do
São Paulo estão pendurados: Serginho rece­
beu 0,2.° cartão da segunda série; Bezerra e

Estevam também podem ter o 3.a da segunda
série, enquanto Getúlio tem 2 cartões da pri­
meira série.
Palhinha volta
A novidade do Coríntians, para o jogo de

amanhã, contra o Guarani, é o retorno de
Palhinha. Ele treinou normalmente ontem,
provando estar realmente recuperado da con­
tusão no joelho. Falta agora saber quem sairá
do time, porque José Teixeira não quer mexer
no meio-campo - Cláudio Mineiro, Basílio e
Biro-Biro - que, vem rendendo bem, Sócra­
tes, que se contundiu no joelho direito do­
mingo, viajou para Ribeirão Preto no final de
semana e fez tratamento no Botafogo,

apresentando-se bem no Parque São Jorge.
Mauro é dúvida

,
Mauro será julgado pelo TJD paulista, pela:

sua. expulsão contra a Ponte Preta, sendo o

principal problema do técnico Carlos Alberto
Silva. Caso o zagueiro não possa enfrentar o
Coríntians; amanhã Alexaddre ocupará a

lateral-direita. pois seu substituto eventual­
Odair - vem jogando na lateral-esquerda, em
lugar de Miranda. Zenon e Careca tem reapa-
recimento garantidos.

.

Morgado acusa Lira
O árbitro Roberto Nunes Morgado entre­

gou o relatório da partida Coríntians I xO San­
tos, acusando o jogador Ailton Lira de tentar
agredí-lo, depois que recebeu o cartão ver­

melho por ofensas morais. Se Lira for enqua­
drado no artigo 110 ,(tentativa de agressão),
terá uma pena de seis meses no mínimo. O
técnico Formiga já sabe que, caso o Santos se

classifique para o quadrangular decisivo, não
poderá escalar Nilton Batata, suspenso por 3,
partidas, pelo 3. ° cartão amarelo da terceira
série. Neto; com 3 cartões da primeira série,
também será desfalque no próximo jogo.

Cruzeiro e Atlético são
-

� - -
-

atrações.na rodada dupla
Belo Horizonte -Cruzeiro e Atlético, líderes do

2. o turno do Campeonato Mineiro, ao lado do Vila
�

. Nova, com 6 pontos ganhos, serão atrações da ro­
dada dupla de hoje, no Mineirão. O Cruzeiro en­

frentará o Democrata, na preliminar, às 19h 15m,
enquanto o Atlético defende sua posição diante do
Araxá, às 21 h 15m. O América, que perdeu do­
mingo para o Araxá, tenta a reabilitação diante do
Uberlândia.

Na preliminar do Mineirão, o Cruzeiro não terá o
goleiro Luis Antonio, cumprindo suspensão pelo
3. o cartão amarelo e dificilmente poderá escalar
Nelinho, que apareceu ontem na Toca da Raposa
com fortes dores no ombro direito, além de uma

contusão no pé. Robertinho será o goleiro titular e.

De Paula pode ocupar a lateral-direita.
Times: cruzeiro - Robertinho; Nelinho (De

Paula), Zezinho Figueroa, Osires e Nivaldo; Nélio,
"Alexandre e Mauro; Eduardo, Roberto César e

Joãozinho. Deni�rata - Buiana; Zanata, Mo­
desto, Lino e Clebinho; Mateus, Bigorna e Tó; Wil­
liam, Jairo e Wilson.
No jogo principal, o Atlético apresentará mais

três novidades: Silvestre volta a zaga, em lugar de
Alexandre; Carlinhos substitui Helena, no meio­

campo, por causa de uma contusão do .titular e

Rôrnulo será o ponta-esquerda, saindo Serginho. O
Araxá espera surpreender mais um adversário, pois
domingo venceu o América, por 2xl. .

lirnes: Atlético - João Leite; Alves, Osmar,
Silvestre e Hilton Brunis; Cerezo, Geraldo e Ale- ,

� IiiliI IIIII_iIiIII_"_"'''__'''''''
xandre; Pedrinho, Ricardo e Romulo.
Araxá- Passini;Cláudio, Ronaldo, Pedro Paulo

e Aripe; Aroldo, Rogério e Luis Márcio; Cacá, FiI­
binho e Silva.

,Ajax vem ao Brasil com
time completamente renovado

Rio - Com a alteração do seu roteiro - não
mais jogará com o Uruguai no dia 19 e sim em

Assunção com o Olímpia, no dia 18 - a delegação
do Ajax deverá chegar ao Brasil para enfrentar a
Seleção Brasileira no dia 19, 48 horas antes da par­
tida que será disputada no Morumbi, em São
Paulo. A CBD, contudo, continua aguardando a

confirmação do horário exato da chegada dos ho-
landeses, \

.

Com um time completamente renovado em rela­
ção aquele que chegou ao tricampeonato europeu, o
Ajax trará apenas um remanescente da máquina
comandada 'por Cniyíf: õ líbero Kroll, considerado
como'melhor de toda a Europa em sua posi-'
ção. Além dele, as atrações do clube de Amsterdã
são os descendentes de chinês La Ling (centro­
avante) e o extrema esquerda Tahamata, nascido

nas Ilhas Molucas.
o Ajax trouxe 23 jogadores para a sua excursão a

América do Sul: J, Jager, Wevistege, Kroll, Zwarn­
bow, Wijnberg, Schoewaker, Tahamata, Erkens,
Lerbi, Amesen, La Ling, Clarcke, H. Kaiser. J.
Pen, Van Ger, Boeve , Groot, Tervoot, Vanzetten,
Hármsen, Brom c Haarms. Nota-se o desfalque do

. goleiro Scherijvers, que está seriamente contundido
e somente dentro de dois meses poderá voltar as

atividades,
O treinador atual do Ajax, novamente campeão

holandês, é C. Bronm, ex-jogador do clube e que já
dirigiu outros times holandeses, e tem sua primeira
chance num grande. O resto da delegação está com­
posta assim: chefe-A. Harmsen; preparador físico
- B. Haarms; -rnédico - H.W. Dicke, e Fisiotera­
peuta: - J. Wolf.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Renato Sá foi recebido
em Flori..,ópolis com

·

'h�nras de super-astr�

ALIMENTAÇÃO - EMBALAGEM

I Feira Nacional de Alimentação e Embala­
gem - Centro de Exposição de Curitiba - 24
de agosto/02 de setembro

Produção - Comercialização
Consumo

Como Melhorar

FENAE

I!

Florianópolis, 12 de Junho de 1979
Alcino Vieira
PRESIDENTE

Promoçâo: Diretriz Empreendimentos S.A.
RuaCoronel Dulcídio,333 -Fone22-3793
Curitiba - PR,

�

Na formado que dispõe o Artigo 25e outros, do
Estatuto do Conselho de Saco dps Limões,
convoco os sócios do Conselho, para uma
reunião ordinária de Assembléia Geral, a

realizar-se nas dependências do Centro Social
Urbano, DomJoaquim Domingues de Oliveira,
à Rua João Mota Espezim - 353, em Saco dos
Limões, no dia 22 do mês corrente, às 22:00
horas, com a segui nte ordem do dia:
a - Tomar conhecimento do Balanço Geral e
Relatório das Atividades desenvolvidas no

exercício de 1978;
b - Conhecer o orçamento de 1979 e Pro­
grama de Atividades do referido exercício;
c - Analisar e discutir para aprovaç�o·do Re­
gimento Interno do Conselho, já aprovado pela
Comissão Consultiva.

Esportes - 9

TJD agora espera

por Giuliari

e Assembléia Geral
O Tribunal de Justiça Desportiva, segunda-feira à noite,

em sua última reunião com os membros atuais, cujo man­

dato encerra a 16 deste mês, apreciou os sete processos
constantes da pauta, agora rigorosamente em dia, Harry
Egon Krieger, presidente do órgão, informou ontem que
somente em caráter extraordinário o tribunal poderá se reu­

nir antes do término do mandato, Até aquela data o TJD
ficará aguardando a indicação de novos nomes pelo presi­
dente da Federação e posterior homologação da Assembléia
Geral a ser convocada para os próximos dias.
DECISOES
1. Processo n? 46 e 49/79 (conexos) - Relator Dr. Amauri
Farias Ramos.
DECISÃO - 1. Acolher a reclamação da Associação Chape­
coense de Futebol, para considerar resilido o contrato do
atleta João Carlos Alves. Unânime. 2 - A resilição contratual
foi considerada, por maioria, como sendo de justa causa. 3-
Acolher, em parte, a reclamatória do atleta João Carlos
Alves contra a Associação Chapecoense de Futebol, para
que lhe fique assegurado o saláriõ"do mês de março, reco­
nhecido pela própria reclamada, vinte dias do mês de abril e
13° salário proporcional, deduzidos os adiantamentos e as

despesa" cujos comprovantes foram admitidos pelo recla­
mante.
2. Processo n? 57/79 - Relator Dr. M� Santos Dias.
DECISÃO - Na forma do artigo 74 do CBDF, multar o

CRICIOMA ESPORTE CLUBE em Cr$ 20,00 e determinar
que cumpra, no prazo de trinta dias, a obrigação de indeni­
zar o Joaçaba Esporte Clube na importância de Cr$
20.000,00, nos termos de cláusula do acordo pactuado.
3. Processo n" 61/79 - Relator Dr. Élio Ballstaedt.
DECISÃO - Suspender por dois (2) jogos, na forma do
artigo 114 do CBDF, o atleta RAUL ARTUR DE BRITO
NETO, do Figueirense Futebol Clube. Suspender por um (I)
jogo, como infrator do artigo 113 do CBDF, o atleta JONES
ROBERTO MINOSSO, do Sport Club Internacional.
4. Processo n? 62/79 - Relator Dr. Carlos Grisard Pessi.
DECISÃO - Suspender, na forma do. artigo 114 do CBDF,
os atletas juvenis AIRTON SILVA FILHO (Figueirense
Futebol Clube), ZITO NORTON FRAGA (Caravana do Ar
Esporte Clube), JUAREZ O. CARNEIRO (Caravana do Ar
Esporte Clube), ADENEY AMADEU VIEIRA (Caravana
do Ar Esporte Clube) e JOSÉ ALBERTO F. VALLE (Cara­
vana do Ar Esporte Clube) por quatro (4), três (3), seis (6),
três (3) e três (3) jogos, respectivamente. Suspender, por
sessenta (60) dias, na forma do artigo 50 do CBDF, o Sr..
OSCAR PACHECO FILHO, diretor do Caravana do Ar

Esporte Clube, Multar, na forma do artigo 73 do CBDR, o
Caravana do Ar Esporte Clube e o Figueirense. Futebol
Clube, em Cr$ 64,00 e Cr$ 88,00, respectivamente.
5. Processo n? 63/79 - Relator Dr. M. Santos Dias.
DECISÃO, - Absolver o atleta ADALBERTO JOSÉ BILI­
BIO, do Joaçaba Esporte Clube.
6. Processo n? 64/79 -, Relator Dr. Carlos Grisard Pessi.
DECISÃO - Suspender por um (1) jogo, na forma do artigo
109doCI3DF, o atleta FRANCISCO C. RUFINO, da Asso­
ciação Caçadorense de Desportos. Suspender por um (I)
jogo, na forma do artigo 113 do CBDF" o mesmo atleta.
Multar em Cr$ 40,00, na forma do artigo 73 do CBDF, o
Clube Atlético Carlos Renaux. Absolver RUBENS FREI­
TAS, Orientador Tático do Clube Atlético Carlos Renaux.
7. Processo n? 65/79 - Relator Dr. Amauri Farias Ramos .

DECISÃO - Suspender por três (3) jogos, na forma do artigo
109 do CBDf, o atleta JORGE LUIZ HICKMANN BAP­
TISTA, do Joinville Esporte Clube. Absolver ADI LSON
PINTO, massagista do JOINVILLE ESPORTE CLU�E.
Multar o JOINVILLE ESPORTE CLUBE-e o FIGUEI­
RENSE FUTEBOL CLUBE em Cr$ 60,00 e Cr$ 68,00,
respectivamente.
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Criciúma (Sucursal) -
O diretor presidente
da Alcoosul,
Wilson Barata,
disse ontem ter

ficado decepcionado
com a reunião
na semana passada
promovida pelo
secretário da
Indústria e Comércio

1

do Estado,
Hans Dieter Schmidt,
para definir 'os
problemas das usinas
de álcool do
Estado. Todas as

três que estão com

seus projetos
aprovados estão

entrevadas em

órgãos do Governo
estadual, e segundo
Barata "esta reunião
só' foi feita para
dar uma satisfação
ao Governo Federal,
que exige ação
neste sentido".
Wilson Barata disse
ainda que a única
usina de áleool com

possibilidade se ser

implantada é a de Laguna,
pois esta pertencia
ao governo estadual

D,iretor da Alcoosul

não achou proveito
na reunião mantida

eem o ·Secretário
até pouco tempo,
sendo negociada com

um grupo particular.
Mas que continua

a receber apoio

total dos órgãos do Governo.
"Eles
só colocarão em

funcionamento aquela
que interessa

a eles, o projeto
da nossa, feita igual
ao daquela de Laguna,
entrou primeiro e

talvez não saia tão

cedo, por falta
de ação de

nosso Governo"
disse Barata.
Na opinião do
diretor da Alcoosul,
que recentemente

teve o engenheiro
agrônomo Luiz Dal

Farra; responsável
pela parte agrícola
se demitindo pela
indecisão do Governo

sobre o Problema,
o "Governo-estadual
esta pretendendo o

programa nacional.
do Aleool em
Santa Catarina,
por exigência do
Governo Federal".

"Aquela. reunião eu

diria que foi mais
um blá-blá-blá�blá-blá-blá, :

sem resultados
positivos, prova
disso e que não foi
nem marcada
uma nova reunião
\

.

. conosco". Disse
Wilson Barata.

São Francisco do Sul'
(Correspondente) - Desde a_
dia lO de maio o prefeito de
São Francisco do Sul é dos
mais bem remunerados de
todo Estado. Através de ato
de mesa diretora assinado
pelo presidente, vereador An­
tenor do Rosário, foi conce­
dido um aumento de salário e

representações do prefeito
Flávio Gameiro de Camargo
superior a 100 por centõ, ele­
vando seus vencimentos de 19
mil e 930 cruzeiros para 46 mil
e 950 cruzeiros.
A mesma lei atingiu o vice­

prefeito Rogério Zattar Jú­
nior que passou a receber um
salário equivalente a 50 por
cento das verbas de represen­
tação do prefeito, passando
de e 3003 mil

Codec lança
editais para,

.

prosseguir
obras de

Chapecó
Chapecó (Sucursal) - A

Companhia de Desenvolvi­
menta de Chapecó, órgão da
administração indireta e exe­

cutora do Projeto Cuia fi­
nanciado pelo Banco Nacio­
nal da Habitação lançou,
nesta semana, mais sete edi­
tais de .concorrênçia �públioa
para prossegui,m:e'"'tQ�
obras de seu crônôgi:ã;nã:
bal.

' '

" O primeiro edital se refere à
execução de serviços de mão­
de-obra para construção 'de
uma praça pública no Bairro

•
Presidente Médici. O segundo
abre concorrência para forne­
cimento de mão-de-obra para
construção de dois bueiros
tubulares no contorno viário
de Chapecó. Jáo terceiro edi­
tai objetiva a aquisição de ro­
lamentos de tinha pesada.com
lubrificação de buchas excên­
tricas.
Outro edital .se relaciona

.com a construção de uma

praça pública no bairro Aero­
porto, com área de 5 mil e 400
metros quadrados. Os demais
editais apresentam os seguin­
tes objetos de compra: aquisi­
ção de cinco mil quilogramas
de explosivos; madeira de
pinho de terceira qualidade e

mão-de-obra para construir
uma pista olímpica; campo de
futebol; quadra de tênis e

duas polivalentes no Centro
Esportivo do Bairro Jardim
América,

Prefeito recebe aumento salarial de 100%
A mensagem do executivo,

de número 677/79, entrou em

vigor no último IOde maio, .

determinando o salário de 12
mil e 376 cruzeiros para o

chefe do gabinete, Alberto
A aprovação dos novos sa- Gameiro de Camargo, irmão

lários para prefeito e vice, e do prefeito; diretor de admi-.
seus valores, provocou uma nistração, Nelson Butnes; di­
grande revolta dos funcioná- retor de finanças, Luiz Carlos
rios públicos municipais cujos de Freitas; diretor de planeja­
aumentos foram aquém das menta, Julio Eloi da Silva
expectativas. Após acalora- (cunhado do prefeito); dketdr,
dos debates entre vereadores de obras, Jorge Orthey de
da Arena e MDB, concluindo Souza; e Maria Augusta Bez­
com empate de 4 x 4 na vota- zerra, diretora. dó Departa­
ção da lei de reajuste aos íun- menta de Cultura e .íunsmo.
cionários, o presidente da Antes desse aumento de 65
Câmara deu voto de minerva por cento todos os diretores
favorável aos índices de 65 por de departamento recebiam
cento para os servidores civis -

-, um salário de 7 mil e 500 cru­
diretores de Departamento - e zeíros. Os operários da Prefei-
50 por cento para os operá- tura, por outro lado, rece-
rios. biam desde o �no passado sa-,,:

zeiros para 7 mil e 825 cruzei­
ros.

. FUNCIONAlJSMO
GRITA

,

,

cru-

lário mensal de 1 mil e 325
cruzeiros, passando pára 2mil
e 175 cruzeiros a partir do'
aumento de 50 por cento.
o desnível salarial recebeu

protesto da bancada do' MDB
'

que votou contraa Lei 677/79,
e os próprios representantes
da Arena gestionaram junto
ao prefeito melhor remunera­
ção aos operários. Dias depois

. de aprovada a lei, a prefeitura
distribuiu um informe onde o

prefeito Flávio Gameiro de
Camargo informou. que
"atendendo pedido da ban­
cada' da Arena, promoverei
estudos, visando, conceder
maior ínice de aumento nos

vencimentos. das professoras
municipais'. "As professoras,
segundo a mesma lei 677/79,
recebem quantias que vairam
de 1 mil e 500 a I mil e 700

Falta de, vacinas provoca
paralisação na campanha'

, 1

Blumenau (Sucursal) -

A segunda fase .da cam­

panha de vacinação anti­
aftosa no rebanho bovino da

Região de Blumenau que
compreende 18 municípios e

um plantel superior a 125
mil cabeças de gado que de­
veria ter sido iniciada este

.

mês, ainda não tem data

.fesa Sanitária, da Secretaria
da Agricultura do Estado

alega que não houve produ­
ção suficiente de vacinas

para atender a campanha em'
todo o Estado o que obrigou
ao Ministério da Agricul­
tura a estabelecer um pro­
grama de prioridade em

,

Santa Catarina, racionando
o fornecimento de vacinas.
De acordo com este critério
recebem o medicamento

preventivo os municípios
onde há maior movimenta­
ção de gado bovino.

Mas a justificativa dos
técnicos da Codesa não é
convincente para lideranças
rurais que acreditam que o

Ministério tenha retirado do
mercado as vacinas até

então produzidas devido a

sua total ineficácia no com­

bate ao vírus da aftosa. Exite
também uma certa rejeição
dos produtores em permitir
a vacinação de seus reba-

.
nhos 'por 'terem constatado

que uma vez aplicada a dose,
a produção leiteira decresse
em 30 por cento. \

produção leiteira não tem

prejuízos com a aplicação da
vacina e que esta eventual

queda pode ocorrer devido a

uma má nutrição dos reba­
nhos ou de seu próprio es­

tado sanitário.
Limitando-se a dizer que

o início da campanha cre va­

cinação foi adiado, a Codesa
em Blurnenau não sabe pre­
cisar quando os plantéis daOs técnicos da Codesa de­

fendem o produto por eles

utilizado, dizendo que a

região começarão a ser irnu­
nizados.

TIJ,UCAS 119 ANOS DE FUNDAÇÃO

MENSAGEM

Dr. Lauro Vieira Brito
Prefeito Municipal

cruzeiros, inferiores ao salário
mínimo para Santa Catarina,
fixado em 2mil 107 cruzeiros e

20 centavos, "que caracteriza
perfeitamente uma flagrante
discriminação, injustiça e ile­

galidade para com a classe do..

magistério municipal", como
frisou o vereador Dauro Sta­
zac, do MDB.

46 MIL E LEGAL

�º-tlst!�I�cional. Segundo o
'

verea-
.

dor "ele segue o dispositivo dá
Lei Orgânica que estabelece
um reajuste anual no subsídio
e representações daquelas au­

toridades, cuja força da lei or­
gânica determina que estes
vencimentos devem ser equi­
parados aos vencimentos re­
cebidos pelos secretários de
Estado."

, "Assim sendo - explicou o

O vereador Dauro 'Stazac
"

vereador emedebista - o rea­

(MDJ3), falando do .decreto le-' juste na ordem de 46 mil para
gislativo número 07/79 que o prefeito além de ser perfei­
concedeu reajuste no subsídio e tamente legal é constitucio­
nas representações do prefeito e nal, nada tem a opor a Ban­
vice-prefeito, afirmou categori- cada do MDB mesmo porque
camente que o mesmo foi san-. a aprovação deste decreto le­
cionado em ato da mesa dire- gislativo não é aprovado em

tora, sendo perfeitamente legal plenário, e sim deferido pelo
do ponto de 'vista jurídico e � presidente da. Câmara."

Feminella quer que
estudantes façam.
estágio na Câmara

ltajaí (oucursal) O verea-

, dor Dalmo Feminella, da

Arena deu entrada f\a última

sessão da Câmara Municipal
de um projeto sugerindo que
sejam apertas vagas para está­

gio de estudantes nos traba­
lhos desenvolvidos pela Câ­

mara.:

política do município. Este es­

tágio na Câmara poderá in,

clusive abrir caminhos para a

formação de novos políticos,
já que hoje o estudante está
afastado da vida polítiéa por­
que ninguém dá chances de
trabalho para eles.
AGRICULTURA
o vereador Nereu Sestrem,

... :::>::'�:::�:;:;.. -.;;,::..::.."':<..�. . .:;..... '"� ,�
_
...,'

" 2-
do MDB,,;, '3p'fe'S'én t011 ;" l'Í'a

opÓitunidade o enviode-ofí­
cio ao Ministro das Comuni­

cações, Said Farhat, suge­
rindo que sejam procedidos
estudos para introduzir na te­

levisão brasileira, programas
focalizando à agricultura do

Brasil e mostrandoas planta­
ções, as colheitas, com expli­
cações técnicas de agrônomos
sobre as épocas de plantio, in­
fluência do clima, etc.
Sugeriu ainda que sejam in-

,

cluídos também programas
voltados para a criação de bo­

vinos, suínos, eqüinos, aves e
-

, peixes. Sestrem justificou seu

pedido lembrando que "esta
seria uma das melhores for­
mas de orientar os pequenos
agricultores e como a televi­
são é um meio de comunica­

ção que atinge todas as classes
sociais, este seria o melhor
caminho".

Tijucas comemora 119
anos de emancipação

política hoje
metros quadrados de paralelépí­
pedos, cinco nqvas praças foram
construídas e abertas 6 mil e 800
metros de ruas do perímetro ur­

bano. -

Tijucas (Sucursal de Itaiaí) -

Fundada em 13 de junho de 1860;
Tijucas comemora hoje seus 119
anos de emancipação política e

administrativa. Distante 45 qui­
lômetros da capital do Estado, é a
mais importante e antiga cidade
do vale. ,

Os primeiros habitantes luta­
ram contra as adversidades para,
enfim, conseguir sua estabilidade
'social e econômica, cujas bases
atualmente são as atividades in­
dustriais da cerâmica e doces, en­
quanto a agricultura se desen­
'IiOlve especialmente nas lavouras
da cana de açucar e do fumo. Ti­
jucas, com seus 22 mil habitantes,
está situada numa área de 252 mil
metros quadrados.
OBRAS
O atual 'prefeito, de Tijucas,

Lauro Vieira Brito, revelou que,
nestes primeiros dois anos de seu

Governo, foi dada prioridade
p'ara as áreas da EduCjlção e para
construção de estradas" pontes e

pavimentação, além de se 'preo­
cupar com o lado estético da ci­
dade.
Foram. construídas quatro

novas escolas situadas nas locali­
dades de Passagem, Pernambuco
e Nova Descoberta, com capaci­
dade para 300 alunos. Oito ruas e

avenidas foram pavimentadas
com recursos numa área de 13 mi!'

Ao depararmos com o limiar de um novo dia, quando nesta data

«omemora-se o 1.19 aniversário de emancipação política e adminis­
trativa deste município, considerando que muitas etapas já foram
vencidas e outras mais continuam a nos desafiar, queremos a união e

a compreensão de todos para que novas metas sejam concretízadas.
Nesta data unamos nossas mãos num completo congraçamento,

depositando 'nossa confiança num.futuro promissor, para que Tiju­
cas continue recebendo o apoio das autoridades federais e esta­
duais, o carinho de seus visitantes, a ajuda de todos os munícipes, e
que Deus possa guiar os destinos de nossta terra e de nossa gente.

Sr.' Otávio Furtado
Presidente da Câmara de Vereadores

{l;; :...... _<:.. &. �;,-;.,_; ,,' c '�i.� :- ;-�;..._4'!�;" i;;'�.�· ..�
, '" 'OV. W ,De ·acordo com o"proJeto,

os 'estudantes poderão fazer
pronunciamentos; ajudar o

trabalho das comissões técni­

cas, realizar estudos sobre o

'prooesso de funcionamento
ao legislativo, ficando proibi­
dos, porém, de apartear os ve-

.

readores, participar de dis-
. cussões de matérias em pauta
le vo'tar,.·Os estudantes preci­
sarão ser maiores de 18 anos e

eleitores.

.
O projeto estabelece que

cada estagiário cumprirá um

período de trinta dias de tra­
balho e durante este tempo
poderá participar de comiss­

ões, ficando com acesso livre
aos trabalhos da secretaria da

casa, desde que os assuntos

não sejam secretos.

Dalmo Feminella justificou
sua solicitação lembrando que
"os estudantes precisam ter

maior participação na vida

O prefeito Lauro Vieira de
Brito informou ainda que foram
construídas três pontes de con-.. liiililiiiillii__iiiiiiiiliiiiiiiiiiiií_iiiiiiiiiiiiiiii 1IIIII!
ereto com recursos do município,
na ordem de I milhão e 500 mil
cruzeiros. Com isso, serTacilitado
o escoamento da produção agrí­
cola das localidades de Estrada
Tijucas, Oliveiras, Terra Nova,
Tirnbé, Sorocaba e Mourajá que,
nas épocas de chuva, seus mora­

dores ficavam impedidos de se lo­
comover até a cidade para nego­
ciarem seus produtos.
A Prefeitura de, Tijucas atual­

mente, está preocupada preocu­
pada em 'recuperar liinu área de
300 mil metros quadrados do pa­
trimônio do muncípio que está
sendo aterrada e drenada para a

construção de um loteamento já
aprovado pela Câmara de Verea­
dores. São 120 lotes que serão
vendidos por preços mínimos,
vindo de encontro à política d�
habitação do Governo Federal. O

prefeito também revelou qué,
dentro de cinco anos, a área a ser

loteada será constituída como um

dos bairros mais importantes da

cidade,

Sinopse
Teste de seleção

Blumenau ( Sucursal) - O Centro Interescolar do Se­
gundo Grau, "Hermann Hering", de Blumenau, já abriu as

inscrições para teste de classificação, por níveis, para seu
curso de inglês no laboratório de línguas. Os interessados
poderão dirigir-se em horário comercial à rua Benjamim
Constant, ª57, bairro de Escola Agrícola. Não há taxas de,
inscrição para o teste e.nem de matrícula, mas o preço do'
curso será de Cr$ 300,00.

'

Stein faz promoção
Lages (Sucursal)' - Dez mil metros da estrada municipál de

Capitão Mor noDistrito de Bocaina do Sul, serão cascalha­
dos dentro de 25 dias. A informação foi prestada pelo enge­
nheiro Luís Dal Molin, da Secretaria _Municipal de Obras,..

'Rede de ,iluminação
Lages (Sucursal) O prefeito Dirceu Carneiro envíouotí­

cio ao administrador regional da Celesc, desta cidade, solici­
tando a ih'stalação de uma rede de iluminação pública na rua
Lauro Müller, no trecho compreendido entre as ruas.Nepo­
muceno Costa e Moisés Furtado.

Arena protesta no Norte
Canninhas ( Correspondente) O presidente do Diretório

da Arena desta cidade, João Seleme anunciou esta semana

que deixará o seu cargo se não forinstalada na cidade a

Delegacia Regional de Polícia ainda este ano. Seleme justificou
que "assumi- este compromisso com os meus correligioná­
rios e, o próprio Governador Konder Reis,'quando da, sua
visita a cidade havia garantido a instalacão da Delegacia".

Nova diretoria
"

Lages (Sucursal) Foi eleita nesta semana a nova diretoria
do Clube de Caça e Tiro desta cidade, encabeçada por

.

Boanerges Ávila, que pertencia a chapa ?a oposição:, A
chapa da situação era encabeçada por Jose LUis Waltrick.

•

Encerramento de curso

Canoinhas (Correspondente) Foi encerrado esta semana

nesta cidade o curso de Operação e Manutenção de Imple­
mentas Agrícolas, ministrado para os agricultores .

Cascai hamento de estrada
joinville (Sucursal) - O Comércio e Indústria Germano

Stein SIA oferecerá hoje às 20 hs um jantar de "congraca
menta" à Imprensa de Jomvrlíe na Sociedade Recreativa e
Social Stein.
O jantar será oferecido aos profissionais que trabalham

nos meios o;e comurucaçao da CIdade, quando a empresa
divulgará, oficialmente, .a primeira revendedora autorizada
Fiat em Joinville.

;'�:ova associação no Sul
'Tubarãó (SU'b'ufsalfO présidente'liá Câmara 'de Veré�l'db:; "

res de Braço do Norte, vereador Zeldevindemar Perraro está
\ organizando um movimento para àcriação de uma Associa­

ção dosMunicípios do Vale do Braço do Norte, que irá
desvincular sete municípios da região daAmurel- Associa­
ção dos Municípios da Região de Laguna. '

.

O vereador, que fez um pronuscíamento sobre este aS7
sunto afirmou que os sete municípios que poderãoser filia'
dos a nova entidade são Santa Rosa.de Lima; Grão Pará, Rio
Fortuna, São Ludgero, São Martinho, Orleans e Braço'do
Norte.

_

O objetivo deste movimento é dar mais expressividade aos­

municípios da região, dando-lhe mais força econômica. e

política.'
c

Construção de ponte:
Lages (Sucursal) A ponte localizada na estrada da Corre­

deira, próxima a Fazenda do Koheke foi concluída na.última
semana pela Secretaria de Obras e Viação da Prefeitura. A

ponte tem um vão de seis metros e com a sua-conclusão tói
restabelecido o trânsito por aquele local, que estava impe­
dido, já que a ponte existente havia caído há algumas sema­
nas.

Distribuição de mudas
..

, '
,

Lages (Sucursal) A Secretaria de Agricultura e Abasteci­
mento da prefeitura distribuiu esta semana 83 mil mudas de

hortaliças, nos dois útimos meses. Com a distribuição destas

mudas, a prefeitura pretende incentivar a produção de ali­
mentos. Mais de 300 famílias já estiveram na Secretaria para
receber- as mudas, que são produzidas no próprio horto da
prefeitura.

Igreja com prererto
Lages (Sucursal) Os pastores José Correa e Fernando

Bezerra, da Igreja Adventista estiveram esta semana unia
reunião com o prefeito Dirceu Carneiro, quando abordaram
as principais metas da Igreja nos próximos anos, Que estarão
voltadas para a assistência social e para a educação, :.'

s-:

MINISTÉRIO DOS TRANSPORTES

DEPARTAMENTO NACIONAL
DE ESTRADAS DE RODAGEM.

TOMADA DE PREÇOS - EDITAL 94/79

A V I S O

O DEPARTAMENTO NACIONAL DE ESTRADAS
DE RODAGEM, autarquia do Ministério dos Transportes,
torna público para conhecimento de quantos possam se in­
teressar que fará realizar TOMADA DE PREÇOS, em data
de 22 (vinte,e dois) do mês de junho de 1979, às 10:00
horas, no auditório desta autarquia, situado na Avenida
Presidente Vargas, 534 - 39 andar, na cidade do Rio de

Janeiro/RJ, para serviços de reforço da Ponte sobre o Rio
Tubarão, situada na BR-101/SC, trecho Florianópolis - Di­
visa RS/SC, no valor aproximado de Cr$ 9.000.000,00'
(nove milhões de cruze'iros).

O Edital referente aos serviços, sob·o n9, 94/79, poderá
'ser adquirido pelas firmas interessadas, na, Seção de Expe­
dição do DNER, à Rúa General Bruce, 62/RJ.

Rio de Janeiro, 04 de junho de 1979
ENG9 SALVAN BORBOREMA DASILVA
Chefe do Grupo ExecutivO de Concorrências
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Caminhão esmagou corpo

da menor no terreiro
Faleceu, vítima de atropela­

mento às l2h45min de ontem, a
, menor de 5 anos de idade, Cláudia

Eneida'Schmidt, filha de Germano
José Schrnidt e Mila Kons,
residentes na localidade de Santa
Maria, no município de Antonio
Carlos. Segundo a Delegacia de
Polícia de Biguaçu, que atendeu
ao chamado, a menor faleceu no

próprio pátio da residência de
seus pais, quando o caminhão
placas OS-0094, dirigido por Al-

fredo José Hilleschein, esmagou o
seu corpo contra um monte' de
cana-de-açúcar, no momento em

que dava uma ré para manobrar
seu veículo.
O Instituto Médico Legal se di;

rigiu até o local do atropelamento
e conduziu o corpo da vítima até o
Estreito, onde foi iniciada a ne,
crópsia. Hoje a menor deverá ser

sepultada no cemitério de Antô­
nio Carlos, acompanhada por pa­
rentes e amigos.

Polícia prende advogado
acusado deroubar carro.

A Delegacia de Furtos, Roubos .

e Defraudações prendeu na tarde
de ontem o advogado Dalci
Motta da Silva, assessor jurídico

, do Departamento Nacional de
Obras e Saneamento (DNOS), ,

sob a acusação de ter roubado a

Belina de um oficial da Força
Aérea Brasileira - FAB - Segundo

,

a polícia, o advogado roubou o

veículo após estourar a ventilação
lateral, mas o proprietário perce­
beu minutos após o ocorrido, te-
lefonando para a especializada,

que se deslocou até a Lagoa da

Conceição.
Ele se encontrava preso na

tarde de ontem na DFRD, aguar­
dando transferência para a Ca­
deia Pública, após ter sido pego
em flagrante. O presidente da
Ordem dos Advogados do Brasil

(OAB) secção de Santa Catarina,
Sadi Úma, compareceu até Ia

DFRD no começo da noite de on­

tem, tentando "negociar" a prisão
de Dalci Motta que não é inscrito
na OAB.

Povo aplaudiu absolvição
de ex-padre em Minas

" Belo Horizonte - Num julga­
: mento de cerca de 20 horas e que
: terminou na manhã de ontem, o I
• Tribunal do Juri desta capital ab­

., : solveu por 6 a I o ex-padre Wal­

.. demiro Gaspar de Moura da acu-
•

sação de estuprar e matar sua
, aluna Doris Maria da Silva, de 13
anos, em julho de 1973, num ter­
reno vago da avenida Afonso

; Pena.
O julgamento foi tão tumul­

• tuado que o juiz João Quintino da
: Silva foi obrigado a mandar o pü­
� blico evacuar o recinto, para não
" continuar perturbando, com suas
·

manifestações ruidosas, o tra­

balho da acusação e defesa. O pú­
blico que permaneceu em frente
ao Tribunal, aguardando o resul-

: tado, bateu palmas ao saber da
absolvição.

� O promotor José Gaspar No­
� gueira, que terá cinco dias para

apelar da sentença, não conseguiu
convencer os jurados de queDoris
foi vítima tio seu então professor
de Moral e Cívica, apesar dos
inúmeros indícios levantados
contra o ex-padre, sobretudo pelo
detetive Balena, um policial que,
estranhamente para muitos, dedi­
cou especial atenção ao\caso. Mas
que faleceu, de ataque cardíaco,
poucos meses antes do julga­
mento.
Os advogados Haroldo An­

drade 'e Ariosvaldo Pires acredi­
tam que a estudante foi seques­
trada por mais de uma pessoa e

que morreu em outro local, e não
onde foi encontrada na manhã de
17 de julho de 1973. O ex-padre,
colocado imediatamente em li­
berdade, sustenta sua inocência
desde o princípio e assegura queo
detetive e o incriminou por moti­
vos pessoais,

; DPT esclarece morte do estudante
,

A Diretoria de Polícia Técnica, .

: esclareceu ontem detalhes da
i morte-do estudante da primeira
fase de Engenharia Mecânica,
Oscar Raupp. A necrópsia foi rfe­
tuada pelo médico Cláudio Pe­
reira Oliveira, que chegou à con­

clusão de que ambos os tiros
foram disparados pela pr,óp;�iª,,�í-
tima.

- -.

O primeiro tiro foi dado com a

mão direita, atingindo parte do

pulmão, causando uma hemorra-

gia imediata. Embora ferido desta
maneira, o estudante pêde tran­

quilamente andar os aproxima­
damente 50 metros, até dar o se­

gundo tiro, Este foi disparado
com a mão direita, diretamente
'na fronte, atravessando até ao
outro lado, permanecendo nos

cabelos e na_ própria mão e��rrda '

da vítima alguns resíduos de pól­
vora. Este detalhe é o que afasta a

hipótese de homicídio, visto que
foi a mão esquerda da vítima que
segurou a arma.

; .-
.--

ALUGA

: II (1) Apto Centro - 1 qto - Aluguel - Cr$ 4.000,00
.

2) Casa fins comerciais - Rua Frei Caneca/7 peças - Cr$
6.000,00
,3) Conj. c/2 salas - 50,50 m2 - Edf. Alfa Centauri,
.c/telefone - cortinas e mobiliada - Aluguel sala - Cr1
6.000,00 - garagem - Cr$ 1.000,00
.4) Casa Itaguaçu - c/3 quartos (1 suíte), BWC, saladeTV
I c/estante, cozi nha, copa, dep. de emp., área de serviço,
Igaragem, telefone, armário emb. - A1ugl!el - Cr$
12.500,00.

'

5) Apto Centro - c/2 qtos, dep. de emp. armo emb.,
I .carpet, aluguel - Cr$ 6.000,00

: I 6) Sala Edf. Des. Antero F. de Assis - 50,98 m2 - Cr$
.' 5.000,00.

VENDE
11) Sala Ceisa Center - 42,92 m2 - Poupança - Cr$
180.000,00 - saldo - Cr$ 3.831,00 mensais.

�2) Ponto B.eira Mar Norte - Cr$ 900.000,.00...
;3) Apto Beira Mar Norte - c/sqtos (1 suíte), IlVlng, hall..

j
sala de jantar, BWC, copa-cozinha (completa c/fogão e'

.'

geladeira, dep. deemp. armo emb., garagem-Preço Cr$
,

2.635.000,00.
4) Apto AI. Lamego - c/3 qtos, BWC, living, cozinha,
-dep. de ernp, área de serviço, garagem p/2 carros, car- _.
: pet nylon, 3 armo emb. novos, I listres, o-s 970.000,00· .:
I Fin. Cr$ 500.000,00.
5) Casa Estreito - 193 m2 - terreno - 415 m2 c/ 3 quartos
(1 suíte) e demais dependências, c/ garagem 15/2 car­

ros, ar condicionado - Preço - Cr$ 1.300.000,00 - Fins-.
·

.

,Cr$ 860.000,00.
-

•

D
LAVA SUA FORRAÇÃO OU CARPET

_

VENDE OU TROCA SEU TAPETE FORRAÇAO
OU CARPET
ORÇAMENTO SEM COMPROMISSO
RUA SANTOS SARAIVA N.o 535
ESTREITO - FLORIANÓPOLIS - SANTA CATA­
RINA
FONES: 44-3109 e 44-2298

"VENDE-SE
CHEVETTE-78

Branco - baixa quilornétréqem. otimc(estado de
conservação. Preço: Cr$ 92.000,00. Tratar: fone 33-
8354 - horário óornercial.

.

I

VENDE-SE

Telefóne "33" - comercial. Tratar: pelo fone: 33-

0677. Preço: Cr$ 46.000,00.

I

A caminho do incêndio, o
carro do CI foi acidentado
Um princípio de incêndio, ocorrido

numa padaria no município de Bigu­
açu, levou até o local três caminhões
do Corpo de Bombeiros - dois do Es­

treito e um do centro, que chegaram
quando o fogo já estava apagado, cau­
sando no caminho um acidente com um

táxi daquele mesmo município. Por

volta das 14 horas da tarde de ontem,

quando padeiros abriram a estufa para
retirar pães do seu interior, puderam
ver as enormes labaredas, ocasião em

que ladir Costa, tratorista eriÍ Biguaçu,
providenciou rapidamente alguns bal­

des de água e, com uma mangueira,
debelou as chamas. Eram l5h25min

quando os três caminhões tanques do

Corpo de Bombeiros chegaram ao lo­

cal, gastando, para garantir o fim de
.

fogo, cerca de 3.500 litros de água, não
sendo necessário reabastecer .osxca­
minhões.

ACIDENTE
A arrendatária do prédio onde fun­

ciona a padaria, Sueli Alves da Silva,
não tinha na tarde de ontem a mínima
idéia sobre as causas do incêndio, afir­
mando apenas que não possui seguro
contra casos desta natureza, ignorando_
inclusive as origens do sinistro.Cabis- Os bombeiros fizeram o rescaldo

./

baixa, ela assistia os bombeiros fazerem
o rescaldo e às 16 horas ouviuum deles

afirmar que "agora o prédio encontra­

se totalmente seguro". Quase toda a

área ocupada pela padaria recebeu for­
tes jatos de água, muito embora o

Çorpo de Bombeiros tenha chegado
ao local do incêndio minutos após ele

ter sido controlado.
Em direção ao município de Bigu­

açu, por volta l5h30min, a camionete '

-

,

PM-1530, do corpo de bombeiros com
sirene e giroflex ligados teve a sua frente
cortada pelo motorista do taxi placas
JI-0530, de Biguaçii, causando danos
materiais em ambos os veículos. Eles
ficaram parados no local aguardando a

chegada do Departamento de Trânsito

e, após resolvido o problema, a viatura
do Corpo de Bombeiros fez escolta, ao

motorista do táxi até o município de

Biguaçú, para onde foi conduzido.

Este carro dificultou o trânsito do CB

)

Matou namorado da filha

o resultado obtido mostrou que o
caminho era este.

'

O empresário sentou-se à mesa de
negociações-e manteve com os trabalhadores uma'
conversa franca, aberta, de igual para igual.

E foi assim que se chegou a um acordo.
O bom senso prevaleceu: havia um

interesse comum. Tanto os trabalhadores como.
os patrões sabiam que máquinas paradas não são
um bom negócio para ninguém.

.

O trabalhador que dialogou é umhomem
esclarecido, consciente dos seus direitos. E que
luta por eles.

Trabalhador e empresário conhecem as

suas responsabilidades,
Nada mais natural que esta conversa tenha'

dado certo.
Continuamosdecididos a participar na

solução dos problemas nacionais, procurando
ajustar as realidades das empresas às realidades
do país.

Ajuste. Identificação. Sintonia.
Tenha o-nome que tiver, é esta a nossa

forma de diálogo. Entender os problemas da nação
já é uma maneira patriótica de ajudar a resolvê-los.

E para isto é mais que necessária a união de
todos, do governo, dos trabalhadores e da '

iniciativa privada.

com um tiro de revólver
Depois de discutir com o jovem

Álvaro, o assassino' Ivo dispa­
rou um tiro, que atingiu a vítima,
pelas costas, na altura do pulmão.
Em seu depoimento, na manhã de
ontem, Ivo disse que apenas pre­
tendia dar um susto no namorado
de sua filha, acrescentando que
atirou para baixo, nas pernas,
mas que o rapaz curvou-se e por
isso o projétil atingiu seu pulmão.
Segundo o laudo pericial, Álvaro,
de 20 anos, solteiro, faleceu de
hemorragia interna.

Joaçaba (Sucursal) - Levado pela
antipatia, Ivo Boyer assassinou,
com um tiro de revólver, o namo­

rado de sua filha, Álvaro Cesar
Krausi, que foi sepultado na tarde
de ontem. O crime aconteceu nas
proximidades de um colégio em

Joaçaba, onde o rapaz estava
conversando com sua namorada
de 18 anos.

Como era comum, por volta
das 22h30min de segunda-feira,
Alvaro esperou a garota na saída
do estabelecimento (na rua Almi­
rante Barroso), e enquanto os
dois conversavam, uma irmã da
estudante avisou ao pai, Ivo
Boyer. Ele armou-se de um revól­
ver Schmidt Wesson, calibre 38, e
dirigiu-se ao local.

Preso em flagrante, por poli­
ciais civis e militares, no local do
crime, Ivo encontra-se na cadeia
da Delegacia da Comarca de Joa­
çaba.

Dizia ser cabo para
assaltar. Foi preso.

Mafra (Correspondente)' - O as-.­

saltante Augusto Alvacir Hames,
que se fazia passar por cabo do
Exército, responsável por diver­
sos golpes em Rio Negro (PR),
Mafra e outras cidades do pla­
nalto norte catarinense, foi preso
na manhã de ontem, por policiais
da Delegacia da Comarca de
Mafra.

com ele - porém, em seu depoi­
mento, confessou apenas a auto­
ria de um crime. Em seu poder a
polícia encontrou também outros

objetos furtados.
.

O delegado Adils-on Mello soli­
citou a presença das vítimas de
assalto dos últimos dias, que
compareceram à Delegacia de
Comarca para identificar o assal­
tante. Com essa acareação, a po­
lícia pretende provar que ele co­

meteu outros assaltos, além do
que confessou. Há cerca de 15
dias ele vinha sendo procurado e,

segundo relato das suas vítimas,
Augusto se apresentava inicial­
mente como cabo do Exército,
para depois, então, passar à se­

�unda parte do plano, o assalto.
Foi aberto inquérito.

Aos 18 anos de idade, natural
de Santa Cecília, ele foi preso
quando tentava vender bujões de
gás roubados, ao proprietário de
um supermercado no centro da
cidade, por volta das 9 horas. Au­
gusto Alvacir Hames é acusado de
diversos assaltos à mão armada -

utilizava-se de uma faca para ren­
der as vítimas, que foi apreendida

EM·� DE EXlGIR,DIALOGAR.
NOS' FIZEMOS ISSOv

COM OSTRABALHADORES E DEU CERTO.
I

Entendemos que o País precisa exportar.
Por isso,412 mil veículos foram exportados

nos últimos 5 anos.
Assim, mais de 5 bilhões de dólares foram

carreados para os cofres da nação.
E 6 setor exportou 6 dólares para cada

dólar importado. '

.

Entendemos que o País precisa economizar
combustível. '.

.

. Por isso, aprimoramos nossos veículos,
reduzindo o consumo, desenvolvendo projetos
que vão da adição de 20 % de álcool àgasolina ÇlO
motor só a álcool. E não vamos parar aí.

Entendemos que a nação precisa de paz
social, para poder resolver os problemas que
enfrentamos na construção do futuro.

.

A quantia de 1 bilhão e 100 milhões de
cruzeiros foi aplicada, voluntariamente, em 1978,
em assistência médico-hospitalar (extensiva aos

dependentes), transporte, refeições e na
,

manutenção de escolas profissionalizantes.
.

A indústria automobilística apoia as justas
conquistas dos trabalhadores.

E acredita que
-----�---�

dialogar é o caminho.

ITAPESSA DECORAÇÕES
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combates eram mais intensos
nos bairros pobres da Capital,
onde os guerrilheiros sandinis­
tas contam com maior quanti­
dade de simpatizantes.
Durante os intervalos dos ti­

roteios, a população acudia em

grande número a Cruz Ver­
melha, onde já estão obrigadas
cerca de 12 mil pessoas em Ma­
nágua, segúrído informou Mi­
guel Shibel, diretor da entidade
na Capital. "Há um grande nú­
mero de mortos e feridos nos

bairros mais pobres mas não há
informações precisas de quan­
tos", disse Shibel.

,

Sómoza, entrevisfado pelo te­
lefone ontem à tarde, disse.que
tinha se encontrado com os mi­
nistros de Relações Exteriores
da Venezuela e do Equador.
"Disse-lhes que a solução para a

Nicarágua é a realização de elei­
ções livres. Disse também que a

situação poderia ocorrer em
qualquer outra parte do mundo
livre desde que 'se provenham
armas do exterior", acrescentou
Somoza.

I

.

OESTADO ,�� Fpolis, 13/Junhol79

rava os norte-americanos em um

aeródromo' cuja loca­
lização vem sendo mantida em

segredo, por questões de segu­
rança.
O transporte dos passageiros

foi feito em uma caravana de 13
caminhões, automóveis e cami­
nhonetes, encabeçada por um

caminhão cheio de guardas na­

cionais nicaraguenses. Cada um
dos carros era guiado 'por um

infante da Marinha norte-'
americana ou um oficial de se­

gurança do. Departamento de
Estado dos EUA, todos arma-

dos.
•

Funcionários da Embaixada
norte-americana informaram
que está programado outro vôo
para evacuar cerca de 100 ci­
dadãos dos EUA, que pediram
para sair do País.
A luta continua violenta nas

cidades nortistas de Esteli, Ma­
tagalpa e Leon. Na Capital não
há água nem eletricidade. São
poucos os moradores que saem

as ruas, e quando o fazem, por­
tam bandeiras brancas. Os

presentantes do Alto Comissio­
nado.
O Exército tilandes continuará

, deportando refugiados camboja­
nos esta semana, apesar das chu- I

vas torrenciais que caem sobre a

região e a que continua sendo tra­
vada na zona'fronteiriça entre as

forças vietnamistas de invasão e o

Exército do deposto premier PaI
Pot. Entretanto, mesmo com as

deportações, grupos de camboja­
nos continuam fugindo para a

Tailândia.

Enquanto isso, o chanceler ma­
laio Tengku Ahmad Rithaudden,
protestou junto ao govenro de
Hanoi pela onda de refugiados
vietnamitas que chega a seu País

. de barco que, afirmou, atingiu
uma "etapa crítica".

O chanceler disse ao embaixa-

ganistão, o AyatolJah disse,
"como é um país islâmico, gosta­
ríamos que resolvesse seus pro­
blemas, a intervenção soviética ali
também afeta ao Irã.
-

Khomeiny afirmou que seu

País quer manter boas relações
econômicas e comerciais com o

Afeganistão, "mas isso depende
de que haja respeito mútuo".

DISTÚRBIOS NO IRAQUE
O Governo do Irã informou, on­
tem,'que estão ocorrendo distúr­
bios e grandes manifestações an­

tigovernamentais na cidade sa­

grada de Najaf, no Iraque.
A Rádio Nacional do Irã in­

formou que também estão ocor­

rendo manifestações antigover­
namentais em outras' cidades
como protesto pela detenção do
AyatolJah Mohammad Bagher
Sadr, líder da maioria muçul­
mana xiita' daquele País.
A agência noticiosa iraniana

Pars informou, segunda-feira,

Sequestrador cubano é
o mesmo que desviou
Mig russo à Flórida

Miami, Eua - O indivíduo de
constituição corpulenta e bar­
budo que anteontem sequestrou
um avião e o desviou para Ha­
vana foi identificado ontem-como
sendo o piloto cubano que trouxe
aos EUA em 1969 um Mig soviético
sem ser detectado pelos radares
norte-americanos, até pouco
antes de pousar na Flórida.

-

Esta é a primeira vez, nos últi­
mos quatro anos e meio, que um

'avião norte-americano é seques­
trado e desviado para Cuba. De
acordo com o agente especial do
FBI William Netles, o sequestra­
dor disse a tripulação do avião -

que ia de Nova Iorque a Fort
Lauderdale - que levava um ex­

plosivo em uma bolsa de mão e

obrigou a desviar o aparelho para
Havana com seus 194 passageiros
a bordo.
As autoridades cubanas que

prenderam o sequestrador não in­
formaram, contudo, se foram
usados explosivos. O avião foi au­
torizado a deixar Cuba e pousou
ontem de manhã no aeroporto in­
tenacional de Miami com todos
os passageiros e a tripulação - ne­
nhum dos quais' tOI ferido, I
Porta-voz do Departamento de

Estado, Sue Pittman, disse que o

sequestrador identificou-se como

Eduardo Guerrà Jimenez, de 37

Wiesenthal apela a

ONU para extraditar o
nazista JosefMengele

Viena - O Chefe do Centro de ,raguai em 1959 e é apoiado
Documentação Judia, Simon pelos círculos mais influentes
Wiesenthal, disse ontem que do, País, Durante os últimos
apelou ao Secretário Geral três anos e meio não se aven­
das Nações Unidas, Kurt turou a sair do Paraguai, apa­
Waldheim, para que ajude a rentemente por recear por sua
extraditar do Paraguai o na- segurança fora de suas fron­
zista Josef Mengele, a fim de teiras. Até o momento, os pe­
ser processado por um tribu- didos de extradição apresen­
nal de crimes de guerra. tados pela Alemanha Ociden-

Mengele, de 68 anos, foi tal foram rejeitados.
'

"hauptsturmfueherer" (capi- Wiesenthal disse que pediu
tão) das "SS" (tropas de as- ajuda a Waldheim há um mês,
salto de Hitler) no campo de ao saber que 1979 fora pro­
concentração de Auschwitz e clamado-pela Nações Unidas
em sua capacidade de medico "O Ano Internacional da
do campo foi acusado de ser Criança" e que o trágico' des­
responsável pela morte de 200 tino de milhares de crianças
mil crianças e outros tantos durante a época de persegui­
adultos lá internados. ção nazista devia também ser
Wiesenthal disse que a fa- relembrado. Por 'exemplo, o

mília de nações e a opinião caso de Anne Frank, que hoje
pública mundial parecem ser teria 50 anos. Wisenthal disse
os únicos recursos capazes de que ela era. um símbolo ·dos
remover Mengele do Para- quase 2 milhões de crianças
guai. ,

mortas durante a época na-

Este obteve cidadania �h- zista.

anos.

Guerra, em cincodeoutubro de
1969, pousou com um Mig-17 na

Base da Força Aérea de Homes­
tead, após fugir de Cuba, sem ser

detectado pelos radares norte­
americanos. Tenente da Força
Aérea Cubana, disse que aban­
donara Fidel Castro. Dois anos

mais tarde foi preso em Nova Ior­
que por tráfico de droga, quando
alegou que não encontrara tra-

!?eb��: é minha profissão e não

posso encontrar trabalho em ne­

nhuma par�_
Os passageiros disseram que o

sequestrador parecia nervoso du­
rante o vôo e que foi a cabine de
comando com uma bolsa de mão.
Só voltaram a vê-lo após pousar
em Havana, quando ele pediu
desculpas aos gritos: "sinto, mas

tenho que ir a Havana". Entre 1971
e 1973. 87 aviões norte­
americanos foram desviados para
Cubà.

'

Depois disso, foi firmado um

tratado de extradição de seques­
tradores, em 1973 e muito poucos
aviões foram sequestrados.

'

O caso mais recente ocorreu em
14 de dezembro de 1974 quando o

piloto de um avião fretado por
particulares foi obrigado a

desviar-se para Cuba, desde a

Florida.

•
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Administração de Imóveis'-':�
R-��-Santos Saraivá,- 752 Fone 44.; �;: .-:-

'

Estreito CRECI i ios

Casas à Venda Fone: 44-4668
Bom Abrigo: Casa de alvenaria com 260m2, 2 suítes, 1

quarto, cozinha, varanda, hall, living, lavabo, sala de estar,
sala de jantar, BWC social, área de serviço,.2 .quartos de
empregadas com BWC, garagem. Por Cr$ 2.500.000,00
aceita-se imóvel, pode ser tinanciada.
Estreito: Casa de alvenaria com 255m2, suíte, 5 quartos, 2
copa-cozinhas, 2 salas, 2 BWC social, 2 lavandeiras, sa,
cada, varanda, garagem para 3 carros, churrasqueira, dep,
emp. Cozinha e BWC com armários embutidos, em már­
more. Preço Cr$ 1.650.000,00 pode ser financiada.
São José: Casa de alvenaria com 212m2, suíte, 2 quartos,
BWC social, sala de estar, sala de jantar, cozinha, dep.
emp. área de serviço, churrasqueira, jardim e quintal. Por
Cr$ 1.260.000,00 pode ser financiada.

,

Capoeiras: Casa de alvenaria com 132m2;suíte, 2 quartos,
sala de estar, jantar, cozinha, BWC social, dep. emp., chur­
rasqueira. Por Cr$ 900.000,00 pode ser tinanciada, ,

Lot. Ipiranga: Casa de alvenaria, com 105m2, 3 quartos,
sala, copa, cozinha, BWC social, área de serviço, dep. emp.
garagem. Por Cr$ 550.000,00 - poupança de 80.000,00,

,

pode ser financiado.
,

.

Barreiros: Casa de alvenaria com 112m2, sala, copa, co­
zinha, 3 quartos, BWC Social, dep. empr., Area de: ser:viço,
churrasqueira, garagem. Por Cr$ 420.000,00 - aceita finan-
ciamento.

'

Terrenos à venda
.

Estreito: Otimo terreno Rua Odilon Galoti com 1.428m2

por Cr$ 1.142.000,00
.

t.ot, Claudio Leite: terreno com casa de madeira com,

2.550m2 - Cr$ 420.000,00
Jardim Atlântico: Terreno com 300m2 plano por - Cr$
170.000,00
Barreiros: Terreno com. 384m2 _por Cr$ 165.000,00

Casas para alugar fone: 44-5670
.

Estreito: Rua Heitor Blunn, casa de alvenaria, por Cr$
10.000,00.

. .

Centro: Sala comercial Ed. Atlas Rua Tenente Silveira, por
Cr$ 7.700,00

.

Barreiros: Rua Otto Julio Malina - Casa mista por Cr$
3.000,00

.

SUlNECESSITAMOS DE IMOVEIS PARA ALUGAR - POS -

MOS CLIENTES SELECIONADOS.
Informações com o fone: 44-5670.

Egito e Israe'
encerram discussões
e adiam assuntos

Alexandria, Egito - Israel e Egito encerraram dois dias de
conversações sobre questões de procedimento em torno da
concessão da autonomia aos palestinos, e tudo indica que os

problemas mais importantes que obstaculizam a realização
'desse objetivo terão que ser abordados pelo Presidente Anwar
Sadat e o Primeiro-Ministro israelense Menahem Begin no

próximo mês.
As duas partes iniciaram suas reuniões de ontem depois de

anunciarem que seus especialistas teriam um encontro na pró­
xima semana para preparar o ternário das próximas negocia­
ções.

Fontes autorizadas da conferência disseram, entretanto, que
os especialistas se limitariam a preparar as listas dos assuntos a

serem abordados.
"

As fontes disseram esperar que haverá várias questões que as

partes declararam não negociáveis. Uma reunião a nível minis­
terial prevista paraos dias 25 e 26 de junho discutirá provavel­
mente os temas, mais uma vez, antes de se submeter os proble­
mas pendentes a Sadat e Begin para sua discussão.

Os dois líderes se avistarão nesta cidade do Mediterrâneo na

primeira semana de julho. Sadat recebeu ontem o principal
negociador israelense, Yusef Burg, mas, consciente das diferen­
ças prevalecentes, este não quis responder perguntas sobre o

assunto.antes de se avistar com Begin.
Os Estados Unidos fazem parte das conversações, que deve­

rão terminar, de acordo com o prazo fixado, dentro de 11
meses. As .negociações sobre a autonomia são parte do acordo
de paz do Oriente Médio, sob os auspícios dos norte­
americanos, que resultou no tratado de paz egípcio-israelense
assinado no mês passado.
Burg é Ministro do Interior de Israel e um dos líderes dos

setores de linha-dura, mas sua conversação de meia hora com

Sadat pareceu transcorrer num clima de cordialidade.
USA E EGITO CENSURAM

Alexandria, Egito - Egito e Estados Unidos censuraram o

Governo israelense por continuar instalando colônias em terri­
tórios árabes ocupados. Por sua vez, o Primeiro-Ministro de
Israel, Menahem Begin os desafiou enquanto continuavam as

negociações entre Egito e Israel sobre a autonomia palestina.
"Desejo expressar o meu mais enérgico protesto ao direito de

instalar colônias na Margem Ocidental do Rio Jordão e na
Faixa de Gaza; nossos territórios que foram ocupados pela
força", disse o primeiro-ministro egípcio Mustafa Khalil ao

.

Ministro do Interior de Israel, Yosef Burg, ao começar o se­

gundo encontro de negociações, anteontem nesta cidade.
O Secretário: de Estado Cyrus Vance, depois de entrevistar­

se em Washington com o vice-presidente egípcio Hosni.Muba-
rak, reiterou a posição norte-americana, de que instalação de

T"" d bcolônias judias em territórios árabes ocupados são "um obstá-
,

:res paISeS c,oncor am rece. erculo para o processo de paz".
Vance comentou que era "particularmente impróprio" que e e

b
e

Israel continuasse estabelecendo novas colônias no início de mil refugiados cam 0lan.osmais uma série de conversações com o Egito.
Begin em enérgico contra ataque reafirmou o direito de Israel Aranyprathet, Tailandia - Os

a estabelecer o maior número de judeus na Margem Ocidental e E�tados Unidos, França e Austrá­
na Faixa de Gaza. Disse que eram terras israelenses que "foram lia concordaram ontem em acei­

conquistadas e 1948 ... Pela agressão e pela força da Jordânia e tal' cerca de mil refugiados cam-

Egito". boj�ilOS para impedir sua depor-
. "

. taçao pelas autoridades da Tal-"Temos pelo dl(elto"de colonizar tod'l? as p�rtes"da !erra de 'lândia. . .

Israel", disse B.egin f.jjr};lm ,wmunicado, Jiçi�.l:a�t.Ç:?t.(;)qjEa�,s' �ki0 alto Comissionado da ONU
çãoé tambéin uma \:1till necessidade de nossa segurança, pára para os refugiados, Paul Harlling,
impedir o assassinato de nossa nacionalidade", acrescentou.' enviou um telegrama aos funcio-
As críticas egípcias e norte-americanas foram provocadas nários do organismo mundial em

pelo estabelecimento na semana passada em território dá Mar- Bfandcoc para expr:ss�rdsua t"prdo-.
. .. un a preocupaçao lan e a

gem OCIdental do povoado de Elon Moreh. Esta fOI a pnmeira nova política da Tailândia.
colônia ,instalada depois da assinatura do tratado de paz entre Cerca de 40 mil cambojanos
Egito e Israel. '

que fugiram da guerra em. que
Durante o últim fim de semana alguns milhares de israelenses País foram deportados pelos tai­

marcharam sobre Elon Moreh para evidenciar sua 'oposição à landeses nos últimos 4 dias. Har-

sua instalação. tling disse que os refugiados cor-
-

rem 'um "grave pengo" em seu re-

gresso ao Camboja.
A maioria dos mil refugiados

que serão aceitos pelos países oci-
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Alugam-se
Salas - Temos diversas salas para alugar nos edifí­
cios: Dias Velho - Ceisa Center - Apolo - Aplub -

Alpha Centauri. .

APto. Centro - Kitinete - Cr$ 3.500,00 - Ref. 322.
Apto. Centro -1 qto, bwc, living, copa-cozinha, área
servo Cr$ 4.500,00 - Ref. 326.
Apto. Centro - Cf2 qtos, bwc, dep. empreg., living,
armarias embutidos. Cr$ 6.000,00 - Ref. 321.

.

Apto. Centro - 1 qto, líving, cozinha, bwc, acarpe-.
'

tado. Cr$ 3.50Q,00: Ref. 327. .'
Apto. Coqueiros - Cf 2 qtos, bwc, living, cozinha.
Cr$ 3.600,00. Ref. 329.
Apto. Centro - Cf 2 qtos, bwc, sala, area serv., etc.
Cr$ 4.000,00. Ref. 312.
Apto. Trindade -I Cf 3 qtos, sala, etc. c-s 5.000,00 -

Ref.328.
Casa - Pantanal - Cf 3 qtos, bwc, living, copa, co­
zinha, área servo lavanderia, garagem, telefone - Cr$
6.000,00 - Ref. 522.

_

Casa - Barra Lagoa - mobiliada, cf 2 qtos, demais
dependências, exc. localização - Ref. 511.
casa - Lagoa Concéiçao - Cf 3 qtos, suite, 2 bwc,
living, cozinha, area serv., garagem, armários. Cr$
10.000,00 - Ref. 519.
casa - Ponta de Baixo' - Pequena, de alvenaria - Cr$

.. 2.00Q,OO - Ref. 520.

mir Vinogradov assinalou que o

regime afegão ginha ajudado "aos
pobres e necessitados" Khorneiny
replicou "é evidente que voce não
sabe o que está acontecendo ali".
A informação da rádio indicou

que continuava a acentuada des­
confiança iraniana em relação a

Também lhe advertiu inúmeras União Soviética, que tem sido
vezes que o comportamento russo. energicamen te criticada pelos
"deve Ser tal que permita desata-... membros do regime revolucioná­
zer todo o mal entendido" 'sobre rio pelo papel que cumpre no
as atividades soviéticas neste País, Afeganistão, o tratamento dos

.

e acusou o regime esquerdista .muçulrnanos soviéticos � seu

pró-soviético do Afeganistão de ateismo.
ter matado cinquenta mil pessoas. Vinogradov se queixou na reu-
Em uma prolongada e por nião, segundo a rádio, que a

momentos incisiva conversação, União Soviética era colocada "na
sobre a qual notificiou a' rádio mesma categoria que as nações
iraniana, o chefe religioso inspi- ocidentais". No Irã, disse, "as
radar da revolução que derrubou pessoas tem que ser guiadas,
o ex-Xá Mohammed Reza Pah- devem saber quem é o amigo e

lavi condenou o apoio soviético quem é inimigo" ..

ao regime do Afeganistão, que Khomeny respondeu que seu
luta em suas províncias contra as povo, "quando diz não ao Leste e

I guerrilhas muçulmanas. ao Oeste", não quer interferência
Quando o embaixador Vladi- em seus assuntos. Quanto ao Afe-

Foguete destrói "La Prensa" e

luta contra Somoza continua

Em Matagalpa, guerrilheirõs descansam durante uma parada nos combates a nordeste de Nicarágua.
Manágua - O edifício do jornal
"La 'prensa", a única voz oposi�'
tora daNicarágua, foi destruído
por um foguete aéreo e depois
saqueado e inceridiado, se­

gundo informaram ontem os mo­

radores do local que disseram
que um avião JET T-33 bom­
bardeava as guerrilhas sandinis­
tas que atacavam um posto po­
licial a menos de um quilômetro
e meio. do prédio do jornal,
quando aparentemente perdeu
um foguete, que causou a des­
truição do edifício.
Um grupo de jornalistas que

esteve ontem cedo no local en­
controu -evidências 'de que pes-'
soas tinham entrado no prédio
que tinha sido parcialmente sa­

queado e incendiado provavel­
mente .durante a noite ou na

madrugada de ontem. O jornal
"La Prensa" tinha uma circula­
ção de 90 mil exemplares e era

forte opositor do regime somo­

zista.
Quatro guardas - noturnos e o

editor de telex Carlos Martinez,
que estava noprédioàs 23 horas

de anteontem, desapareceram.
Não se sabe se foram presos ou

fugiram devido aos combates.
Filadelfo Martinez, um dos jor­
nalistas que esteve no prédio,
disse: "vimos dois rolos de papel
de jornal reduzidos a cinzas.

Máquinas e tudo mais comple­
tamente destruído. Os arquivos
também foram totalmente dani­
ficados".
Xavier Chamorro, editor do

jornal, não. foi encontrado para
comentar o caso.. Guido Fer­
nandez, editor do jornal "La
Nacion" da Costa Rica e porta­
voz da Sociedade Interameri­
cana de Imprensa, emitiu uma

declaração deplorando a des­
truição do prédio onde funcio­
nava o "La Prensa".

Enquanto isso, um avião.
Hercules C-130, da Força Aérea
Norte-Americana levou ontem
6\ pessoas, em sua maioria mu­

lheres e crianças parentes de
funcionários dos EUA em mis­
são na Nicarágua, � uma base
aérea ppanamenha. Oavião espe-

dentais são de origein étnica chi­
nesa. Foram levados para um

acampamento provisóri .na pro­
víncia de Buriram ante de serem

enviados para os três países em
questão.

'

9�PF�oíier tailandes, Kriangsak
ChÔmâiran, censurou a comuni­

dâ�êint�rnaciomil por não. ajudar
seu" País a enfrentar o contínuo
fluxo de refugiados da Indochina,
disse ontem uaos jornalistas que
tinha enviado uma mensagem ur­

gente ao Presidente Jimmy Carter
nesse sentido e que enviaria outro
ào secretário geral da ONU, Kurt
Waldheim, para lhes informar
sobre o problema.

Funcionários das embaixadas
dos Estados Unidos, França e

Austrália visitaram ontem esta
cidade fronteiriça junto com re-

dor vietnamita na Malásia que
Hanói deve trabalhar com a

Agência de Refugiados da ONU

para facilitar a emigração di reta
de refugiados do Vietnam para os

Estados Unidos e outros países
ocidental.

O vice-primeiro ministro ma­

laio, Mahathir Mohamed, disSe
aos Jornalistas em Cingapura que
seu Governo anunciará dentro de

duas semanas a adoção de medi­
das "mais severas" para ajudar a

resolver os problemas dos refu­
giados vietnamitas. Assinalou
que até agora, as autoridades ti­
nham obrigado 12 mil refugiados
ohegado as costas de seu País a

fazer-se ao mar novamente. O
Governo disse que 76 mil vietna­
mitas estavam em seus campos de

refugiados temporários.

Khomeiny desafia embaixador
russo para provar contrabando

Teeerâ - o ayatollah Ruhollah
Khomeiny desafiou ontem o em­

baixador soviético, Vladimir Vi­
nogradov, para que provasse que
não se contrabandeiam armas

.através da fronteira desse País
com o Irã.

,

.

que Sadr e '.'uma grande maioria
de seus visitantes muçulmanos"
foram detidos em Nájf, depois
que o ayatollah iraqueano enviou
uma mensagem de congratula­
ções ao Governo do Irã pelo êxito
de sua resolução islâmica. A

agência revelou que Sadr foi
posto sob prisão domiciliar e sua

cãsa está cercada por soldados.
Após a prisão de Sadr, acres­

centou a rádio iraniana, "ocorre­
ram enormes .manifestações em

Najaf e a cidade está cercada" .

As relações entre o Irã e o Ira­
que começaram a esfrirar no iní­
cio deste mês. Ambas as nações
são muçulmanas fronteiriças.

Os iranianos acusaram QS ira­

queanos de contrabandearem
armas através de fronteira, narica
província petrolífera do Khuzes­
tão, para apoiar os árabes irania­
nos desse distrito que exige maior
autonomia e que já enfrentaram
as tropas do Governo há algumas
semanas.

TYCULTURA

RUBENS DE FALCO, YONÁ MAGAlHAIS,
PAULO HESSE, LAURA CARDOSO, SERAFIM GONlALES E

OUTROS ATORES DE MUIlO.TALENTO ESTAO DE
SEGUNDA. A SEXIA, 21 HORAS, EM GA �
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Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Na faixa horária das 18 às 24h, a TV Catarínense garantiu líderança
total; neste prímeíro mês de atividades, registrando sempre um índice
superior à soma dos índices de audiência das emissoras concorrentes, .

nos mesmos dias e horários. Uma liderança que é expressiva, também,
em toda a programação do Canal 12.

.

FONTE: IBOPE/FLORIANOPOLIS - MAIO 79.
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A TV Catarínense está
dizendo obrigado pela Iíderanca
de audiência conquistada no seu

primeiro mês de operações, e se

orgulha muito por isso. É o

mínimo que pode fazer pela
. connànca demonstrada pelo
público catarínense,

Ganhamos muito com isso e

os telespectadores ganharam
ainda mais: uma nova e

-

expressiva opção de cultura,
informação e entretenimento

•

- I

apresentada numa programaçao
dinâmica e da melhor qualidade.
Santa Catarina merece isso. '

Obrigado. -A TV Catarínense
promete fazer aínda muito mais
para retribuír.
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O IBOPE CONF1RMA,O SUCESSO DE AUDI€NCIA:
HORARIO: DAS 18 AS 24h

% TV CATARINENSE % EMISSORAB % EMISSORA 'C

-SEGUNDA
.,

J':"'Z� ,1 54,4 • ,lO "",,38,1":A:SEXT:A .. 1
� 8 L:)!l!. r�:_;...,;�-1 _�. .::;. , .. "1': i,

.

',,,, ;" :'"
�'i' I' /;' .

.,' .

".!:';\: .'
�

SABADO 62,0 30,8 f2,
DOMINGO 52.1 43,5 4,4
SEGUNDA ,

A DOMINGO 55,1 38,0 6,9

'u CATARlnl:nS2
CANAL 12 REDEGCOBO
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Tristeza em,Hollywood�
morre o grande cowboy

Los Angeles, Califórnia - O
veterano atar de cinema John
Waine morreu anteontem à noite,
vítima do câncer, doença contra a

qual lutou tenazmente durante os

últimos meses de sua vida. Tinha
72 anos.

Waine ficou em coma durante
24 horas antes de sua morte, que
se registrou exatamente às
17h30m, hora do Pacífico, no

Centro Médico da Universidade
da Califórnia, em Los Angeles.
O administrador do centro mé­

dico, Bernard Strohm, disse que
os sete filhos do ator, um médico e

uma enfermeira, estavam presen­
tes quando ele morreu.

Durante seus últimos dias;
Waine acordava durante alguns
momentos, para logo depois cair
em profundo sono .. Quando
acordava, perguntava sempre por'
seus filhos.
"Quando a dor se tornou parti­

cularmente forte lhe ministraram
calmantes. Na. realidade domingo e nia, mas interrompeu seus estu- centro médico nodia l O dejaneiro:
-anteontern foram dias de total in- dos depois de dois anos, por difl- e dois dias mais tarde. lhe era reti-]
consciência do qual ele não saiu",

cu Idades financeiras. Tornou-se rado o' estômago durante uma

disse Strohm, amigo dos diretores John Ford e operação que durou nove horas e

Segundo Strohm, Waine pio-
Raoul Walsh e conseguiu tra- meia.

rou no sábado e seu estado geral
balho como auxiliar. Em 1930 Foi comprovada a existência de

deteriorou-se desde então de
Walsh lhe deu o seu primeiro um tumor canceroso.

forma gradual. papel cinematográfico no filme Cinco dias mais tarde, o hospital
Strohrn disse que Waine sofria chamado "The Big Trail'', rece- disse que os exames realizados

.de dores intensas quando não to-
bendo 75 dólares por semana. haviam revelado que o câncer

mava calmantes, mas algumas
Seu primeiro filme foi um fra- tinha se estendido aos gânglios

vezes os recusava para ficar alerta
casso. Mas durante dez anos, linfáticos e existia a quase certeza

e poder conversar com seus filhos. Waine participou de filmes de de que o mal se estenderia ainda

Waine ganhou um "Oscar" em bang-bang, à razão de dois por mais.

196� pelo seu papel de um velho semana e as vezes filmava duas
Os filhos maiores do ator,

oficial vesgo em "True Grit". Em. Plelículas ao mesmo tempo. Em
Michael e Patrick, expressaram

1976 filmou seu último filme "The
a guns desses filmes Wayne fazia

f
.

o papel de "cornboy cantor",
sua con lança de. que seu par verr-

Shootist", em Los Angeles, fa-
Em 1939 chegou ao estrelato

cena a batalha: Dez meses antes
zendo o papel de um velho pisto- com o papel de Ringo em "La Ga- havia se s�bmetld.oa uma crrurgia
leiro doente de câncer. de d d d B tlera", e desde então jamais perdeu coraçao na CI a e

_

s os on
Waine atuou em 200 películas a popularidade, tomando-se o ar- p�ra recolocar uma valvula car-

que .renderam mais de 700 rnilh-
quétipo do americano ideal, díaca ,deficIente.. _ "ôes de dólares na venda de ingres- forte, justo, incorruptível e inven-

A última apançao pública de
sos.

cível Wayne fOI no dia 9 Ele abril, por
Waine começou como auxiliar·

.

ocasião da entrega do "Oscar" da
nos estúdios cinematográficos, A família do falecido ator in- Academia de Ciências Cinemato-
passando logo depois, mais de dez formou que' seu funeral será prí- gráficas em Los Angeles, Foi re-:
anos fazendo filmes de vaqueiros vado e pediu que em lugar das cebido pelo público presente com
de fraca qualidade até consagrar- coroas de flores, as pessoas devem uma ovação.

I

se em "La Galera", em 1939.. doar o dinheiro ao centro médico Na festa, John Wayne lembrou
Waine se casou três vezes: de da Universidade' da Califórnia, ·que o "Oscar" foi instituído em.

sua terceira esposa; Pilar, estava destinado ao Fundo John Waine 1928, o mesmo ano em que che­
separado desde 1973. Seus dois de Luta Contra o Câncer". gou a Hollywood. "Nós dois es-

primeiros matrimônios termina- Wayne estava hospitalizado tamos um pouco gastos, mas pen-
rarn em divórcio. desde o último 2 de maio, tendo se sarnas em continuar por aqui por

Waine passou a maior parte de submetido a uma segunda inter- bastante tempo", disse Wayne.
sua juventude em Glendale, su- venção cirúrgica depois de um O ator foi uma figura contro-'
búrbió de Los Angeles. Seu ver- ano, de câncer nos intestinos. vertida por seus pontos de vista'
dadeiro nome era Marion Mich- Os médicos sugeriram um tra- francamente conservadores, mas
ael Morrison. Nasceu no dia 26 de tamenta experimental, mas ele mesmo os conservadores o censu­
maio de 1907 em Winterset, Iowa. :::-ríao�€he,g1lTf àJeãliZá-l�oi'·sub&"iaram põr süa-posição "�favorá­
Alguns anos depois, sua, família metido à irradiação, mas os resul- vel" à entrega do Canal 'do Pa­
mudou-se para a Califórnia. Ali tados foram negativos, razão pela namá aos panamenhos.
teve um cachorro chamado "Du- qual desistiu de continuar. Foi enérgico partidário da pre­
que", que acabou sendo o apelido O segundo "round" da luta de sença norte-americana no Vietnã
com que os seus amigos e admira- Wayne contra o câncer começou e apoiou o presidente Richard M.
dores o chamavam. .' com o que se descreveu, oficial- Nixon durante o desenvolvimento
Jogou futebol americano pela mente, como uma operação de vi-] do escândalo de Watergate que

Universidade do Sul' da .Califór� sícula biliar; I nternou-se no: culminou com (l sua renúncia.

VANDA DE SOUZA SALLES
4.0 TABELlAO DE NOTAS E
4.0 OFICIO DE PROTESTOS

EDITAL DE NOTIFICAÇAO DE PROTESTOS

Por não terem sido encontrados pessoalmente nos endereços a mim fornecieos, ou
por recusarem a tomar ciência, faço saber aos que o presente edital, virem ou çJele tiverem
conhecimento que deram entrada neste Ofício, pari) serem protestados contra os respon-
sáveis dentro do prazo legal os títuJos com as seguintes características:

-

nO 1 - Carnê - Apres. Finasa- Devedor: ALLAN SERGIO VIEIRA
nO 2 - Carnê- Apres. Fi nasa- Devedor: CRISTIANO ERHARDT
nO 3 - Carnê- Apres. Finasa- Devedor: WALMOR CARLOS VENCATO
nO 4 - Carnê- Apres. Finasa- Devedor: JOAO RICARDO MACHADO'
n.o 5 - Carnê Apres. Besc Financeira: Devedor: OLAVIO JOSE DA,SILVA
n.o 6 - Carnê- Apres. Besc Financeira: Devedor: PAULO ROBERTO JUVENAL DA SILVA
nO 7 - Carnê- Apres. Besc Financeira: Devedor: CARL GERHARD NIETSCHO
n.o 8 - Carnê Apres. Besc Financeira: Devedor: IVONILDO PRATES
n.o 9 - Carnê Apres. Besc Financeira: Devedor: RICARDO ACACIO E. LIMA

nO 11 - Carnê Apres. Besc Financeira: Devedor: RENATO DUARTE SILVA
nO 11 - NP- Apres. Bradesco S/A- Devedor: JAIR·J. OLIVEIRA
nO 12 - DP- Apres. Bradesco Centro- Devedor: ALCEU NEVES
nO 1 q - DP- Apres. Bradesco SIA- Devedor: CARLqS ALBERTO STEWES
nO 14 - NP- Apres. Bradesco SIA- Devedor: OSCAR DA SILVA
n.o 15 - DP- Apres. Banco Auxiliar- Devedor: P HIESEN COM. CONFECÇÓES
nO 16 - DP- Apres. Banorte SIA- Devedor: ANTONIO C. DOS SANTOS

}n.o 17 - DP- Apres. Banorte S/A- Devedor: PAULO C. PETRIZ .

n.o 18 - DP- Apres. Banorte SIA- Devedor: JOEL P. TEIXEIRA
nO '19 - DP- Apres. Banort'e SIA- Devedor: NORTON A. PAULO
n.o 20 - DP- Apres. Banorte S/A- Devedor: FISIOSTELO IND, E COM.
nO 21 - DP- Apres. Banorte S/A- Devedor: TERESINHA B. SILVEIRA
nO 22 - LC- Apres. Sudameris S/A- Devedor:' LUIZ S. CARVALHO
n.o 23, - DP- Apres. Banco do Brasil- Devedor: COMAPRE REPRES. LTDA
nO 24 - NP- Apres. Caixa Econômica Estaqual- Devedor: ANA RITA V. B. BATISTA
nO 25 - DP- Apres. Bamerindus S/A- Devedor: ALEXANDRE BECKA
'1'1.026 - NP- Apres. Banespa S/A- Devedor: CARLOS QUINTANA NEVES
nO 27 - flJP- Apres. Banespa S/A- Devedor: HENRIQUETA MARIA DA SIQUEIRA
n,O 28 - NP- Apres. Ranespa SIA- Devedor: 'ROSE MARY SOUZA
n.o 29 - NP- Apres. Ban�spa S/A- Devedor: AMAURI VALLADAO PEREIRA
nO 30 - NP- Apres. Banespa S/A- Devedor: LUIZ FERNANDO DOS SANTOS
nO 31 - DP- Apres. Telesc- Devedor: MARIO LUIZ DA SILVEIRA
n.O 32 - DP- Apres. Telesc- Devedor: CHUNG CHEUK MING

.

nO 33 - DP- Apres. Telesc- Devedor: ALTAMIRO MORAES
nO 34 - DP- Apres. ,Telesc- Devedor': MARLENE SABAT
n.o 35 - DP- Apres. Telesc- Devedor: MARCUS V. MORETI
nO 36 - DP- Apres. Telesc SIA- Devedor: LENIR.WOLTER
nO 37 - DP- Apres. Telesc S/A- Devedor: CLEIDE G.·HERZMANN
n.o 38 - Dp- Apres. Telesc S/A- Devedor: ALBERTO B. NUNES DA SILVA
nO 39 - DP- Apre·s. Telesc S/A- Devedor: ALAOR GASPAR
"n.o 40. DP- Apres. Telesc SIA- Devedor: OSCAR ROSSETO
nO 41 - DP- Apres. Telesc S/A- Devedor: ADONIS BUFREN
n,0'42 _ Cheque- Apres. Supermercados Odivan- Devedor: ADEMIR J. SIQUEIRA
nO 43 - Cheque- Apres. Supermercados Od.ivan- Devedor: ORIVALDO NATIVIDADE
n.O 44 t DP- Apres. Koerich - Devedor: CIRILA FLORISBELA RAMOS
nO 4ó - Cheque- Apres. Superm. Odivan- Devedor: ANTONIO FCO DA SILVA
nO 46,- NP- Apres. Dr. Gustavo Rocha- Devedor: WALDIR I. SCHLOS.SER
n.o 47 - Cheque- Apres. Superm. Odivan - Devedor: ALFREDO-5ANTOS PEREIRA
nO 48 - Cheque- Apres. Supermercados Odivan - Devedor: RICARDO J. ROSA
nO 49 - Cheque- Apres. Supermerc. Odivan- Devedor: RUY J, CORREA SILVA
nO 50 - Cheque- Apres. Superm. Odivan- Devedor: ZARIBERTO VIEIRA
nO bl - Cheque - Apres. Supermerc. Odivan - Devedor: VANDERLEI L. AL�INO
nO 52 - Cheque - Apres. Supermerc. Odivan- DevedO'l': VAlDIVIA 'O. FERREIRA
nO 53 - Cheque- Apres. Supermerc. Odivan- Devedor: FLAVIO M. FERRAZ
nO 54 - Cheque- Apres. Koesa S/A- Devedor: HILTON HIPOLlTO
n.o 55 - DP- Apres. Camilo Ind. Devedor: SERViÇO SILVA LTDA
nO 56 - Cheque,- �pres. Supermerc. Odivan- Devedor: CLEUSA SOUZA SILVA

Florianópolis, 11 de junho de 1979.
.. i'

- Raquel Pereira dos Santos
Escrev. Juramentado

Sivuca chega hoje e recebe

jornalistas em coletiva
Está prevista para hoje, por volta das 14h45min, achegada do músico Sivuca ao

aeroporto Hercílio Luz. Depois disso, Sivuca, que fará uma única apresentação
(não serão duas, como fora anunciado anteriormente) no Teatro Alvaro de
Carvalho, às 21 horas da quinta-feira, se dirigirá ao TAC, onde vai conceder uma
entrevista à imprensa.

O espetáculo da próxima quinta-feira, 'considerado um dos mais importantes
do ano, contará com músicas do próprio Sivuca, além de Chico Buarque, Pixin­
guinha, Luiz Gonzaga, Herrríeto Pascoal, entre outros. Os ingressos, que devem
ser adquiridos o quanto antes, custam Cr$ 150,00, sendo que os estudantes
gozarão de um desconto, pagando apenas Cr$ 80,00.

Órbita do Skylab será mudada
, '

Centro Espacial de Houston, Estados Unidos ..__ Os cientistas e técnicos
acreditam que terão condições de alterar o ritmo de velocidade da queda da
cápsula espacial norte-americana Sky-Lab, de 85 toneladas, quando ela iniciar o
seu reingresso na atmosfera terrestre, caso a sua trajetória incida em zonas

povoadas, informou um porta-voz do Centro Espacial Johnson.
O Comando de Defesa Aérea dos Estados Unidos (Norad), que continua

observando a gradual queda do laboratório espacial, calcula que o Sky-lab
ingressará em nossa atmosfera entre 4 a· 28 de julho. \

Os diretores do vôo pensam em modificar a rota da cápsula espacial no dia 18 de
junho para situá-Ia em uma posição que permita um maior controle de sua queda,
momentos antes de sua investida contra a superfície do planeta, informou o

porta-voz do centro, Charles Redmon. '

"Doze horas antes do impacto, poderemos prognosticar com oito órbitas de
antecipação onde cairão os restos" disse Redmon.
"Se, na direção estiver uma zona povoada, poderemos modificar seu curso ao
mudar sua posição relativa e mantê-lo per mais algumas órbitas".

Os cientista determinaram que os restos da Sky-lab cairão sobre um corredor
calculado em 6.400 quilômetros de comprimento por 160 quilômetros de largura,

.

com u�a margem de erro possível de 50 graus, tanto no norte como no sul.

Avião a pedal cruza Mancha
CapGrlz Nez, França-O norte-americano Bryan Allen, de 26 anos, atraves­

sou o Canal da Mancha em avião de propulsão a pedal, o"Albatroz de Gaza",
apesar dos fortes ventos.

I

Aterrissou em lima praia, após um vôo de 2 horase40 minutos. Havia decolad�
de uma pista de cimento construída em uma praia de Folkestone, Inglaterra,
distante 35.2 quilômetros daqui.

.

Ao descer de sua frágil aeronave de'15 quilos de peso, cuja hélice é impulsionada
por pedais semelhantes aos de uma bicicleta, o jovem bioquímico disse: "Sinto-me
bem, mas há 2 minutos tive calbras".
Allen relatou que a parte pior da travessia foi a metade do caminho. As ondas

eram fortes e criavam uma turbulência também muito forte". Allen voou guiado
por um grupo de pequenas embarcações, mantendo-se a cerca de cinco metros da
superfície do canal.

.

O "Albatroz" consta de uma armação feita de materiaisextremamente leves,
fibras artificiais e resinas, e é recoberto com tela plástica. o' industrial britânico
Henry Kremer tinha instituído um prêmio de 100 mil libras esterlinas (cerca de 200
mil dólares) para quem realizasse o primeiro vôo entre a Inglaterra éa França e um

avião de propulsão humana. O prêmio vai, para Alleri e a equipe que o ajudou a

construir o aparelho.

Leo Club promove festa I

O Leo Clube Florianópolis União, grupo de jovens do Continente fundado pelo
Lions, promove, no próximo dia 23, uma festa beneficiente no Lira Tênis Clube,
com o sorteio dé 200 brindes e a apresentação de três shows infantis.
A festa, a ser iniciada às 18 horas, terá um desfile da Zíngara Boutique, uma

representação dos meses do ano e uma apresentação de capoeira, pelas crianças.

REVISTAS

A revista Pop de junho está nas

'bancas trazendo muitas coisas
A movimentação para as eleições nos boas para você: um visual das

Estados Unidos é a matéria das pági- ondas do Hawai, o festival de in­
nas amarelas da Veja desta semana. O

vemo de Ouro Preto, como reco­partido "de centro" no Brasil pode sur-
gir das articulações entrC!:'Magalhães.· nhecer os sintomas das doenças
Pinto e Tancredo Neves; Os guerrilhei-

'

venéreas e as' dicas para uma via­
ros estão perto de Manágua; as eleições gem em quea estrada é o caminho
italianas; a grande enchente no Panta- menos percorrido .: Além, disso,
nal matogrossense; a cobertura de como tornar as festas -juninastodos os lances da visita de João Paulo mais agradáveis e o quefazer paraII a sua terra Natal, além de duas pági- d E
nas de MilIôr Fernandes, Gente, Arte, 'atenuar a soli ão.. muito som:

Teatro e uma análise dos problemas do The Cars, Donna Summer, Pe­
De-lO após o maior desastre aéreo peu, Led Zeppelin, Rita Lee, Rod
americano, são alguns dos pontos Stewart, Andy Gibb, entre ou-

altos desta ú1ti":la Veja. tros. Cr$ 25,00.

Florianópolis, 07 de junho;de 1.979.

A DIFlETORIA

"MipelU��..

(1.�.Parte)
10:55 - JUdio

.

Notkias Brde'
11:00 - �ran-. ' .:'

.

. "Mtpel Uvramento"
. (.2- parte)

JI:S5 - R4dio
Notfdas Brde

12� .. A Opinilo de '
.

\,. Mirio IpKio Coellló
12:05 - Programa '

"Van�uarda Espórtivll"
lHO - A Musica da

'.

Gual1ljá, .'
12:55-�..

. GuarujA
13:05 - PrcJsran-.

"Oamada Geral"
t4:OO.�' ,

'. '''Shõw da Tarde"
.

(I.' pIl1e)
14:55 • lUd.io,

.

NOUci" Brde
15:00 • Propama

,

"Show da Tarde"
(2.' pii1e) '.

15:·55 - ftjcJiõ Nodci"
Breie .

16:00 :Pro;iama

Gt7ARU}Á-AM" .

.

06:00 • Cinco Minua
com._s

O6:O:S. A Mdsica
da Guarul'

OV-15 • A Voz da
• Uber1açIo'

06:50 • Palestra do
Padre Cardoso

07:00 • Pqrama
. "Pol'tlOzinho e
Porteirinha"

07:30 • Proarama
Alrfcola

07:40 - Informativo
,

,Agropecuário
08:00 • Corre$pondenac

. Guarujá
Of.' IS • Prosrama

,

"Cesar Souza"
. ,(I.. parte)

08:�S • JUdio
"

, '

.

Notfcias Brde
99:00 • Prosrama

.

"Cesar Souza"
.:

. (2.· parte)
C)lJ:5S • Rádio

'

, ,NoUcias Brde
10:00 • Prosrama

Catarinense _ Canal 12
11:15 - Telecurso
11.0 Grau
11:30 - Nossa Terra,
Nossa Gente

'

12:00 - Scooby Doo
12:30 _ O Mundo Indomável
13':00 - Globo Esporte
13:15 - Jornal Hoje
13:45 - Memórias de Amor
14:15 - Sessão das Duas
Filme: Os Malandros
de São Pedro
16:00 - Festival
Tofn e Jerry

,

16:15 - Tarde Cor
Especial
Os Apuros
de Penélope'
16:45 - Sessão Aventura
Tarzan
17:15 - HB 79
Arquivo Cãofidencial
17:30 - Sítio do

. Pica Pau Amarelo
18:00 - Cabocla
18:50 - Jornal das Sete

\

CÍNE CECOMTUR
Até que Enfim
é Sexta-Feira
Donna Summer,
"Terry Numm e

The Commodores
14, 16, 19:45 e
21:45 horas
Censu ra: livre

�

€::INE SÃO JOSÉ
Sál>àdo Alucinante

-

Sandra Bréa,
Djenane Machado
e Marcello Picchi
dI5,19:115e21:45horas
Censura: :- ANOS
CINE CORAL
Amargo Regresso
Jane Fonda e ./

;!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!! PARA' VER E OUVIR !!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!�

NO RÁDIO; .

NO CINEMA
.

"

.--" "-- --- - ----- - - ...

PoriJoziaho •
Pciriiirtahã..-

16:5S;;bio

17:m��B"',," .'

. �M.'" SeudedI-
17:55 - RIdio

.

l'fclddaIlide'
.1:00.-01__

di"..
I':10 - AnI8dorIuBo

emPooo "

11:30 - PNmmí' 1

�t.r0llllM0 l!IJIoI:tfYa
.1:50-=_...
19:00. A VOI do BníU
20:00 _·�o Mi.rva
2O:3O-�,

"SIlO. da Noi""

'�21:00·
'

,II{"JUaIU "

21:IO.� .,.,
"ShaW da Noite'"

.

_
(2.' pute)

23:00 - Prapari)ã '.' . ,

"SbOwdé ....
24:OO-�_to

19:00 - Feijão Maravilha
19:50 - Jornal Nacional
20:20 - Pai Herói
21:00-- Quarta Nobre
23:00 - Jornal da Globo
23:30 - Festival
de Suce'ssos
Filme: As Aventuras
de David Copperfield
RCTV - Canal 6
11:00 - Abertura Musical
11:15 - Inglês com Fisk
11:30 - TV Educativa
12:00 -'RC Shaw
13:00 - Cinema Livr�'
15:00 - Terra de Gigantes
15:50 - Viagem ao

Fundo do Mar
16:40 - Simbad Júnior'
17:30 - Os Monkeis
17:50 - Os Pankekas
18:25 - Clube do Mickey
18:55 - Jogo Aberto
19:00 - RC Notícias
h9:ÍO - Jeannye é um Gênio
20:00 - O Espantalho
21:00 - Gaivotas

21:5 -r+ RTN Espaço Maior
22:00 - Cine Mundial -

Épicos do Cinema
23:35 - Cinerama
01:05 - Sweeney

Eldorado '_ Canal 4
- Florianópolis

,

Canal 9 _ Criciúma
16:15 - Maria Bueno
17:00 - La Edição

.

17:30 - Novelinha
17:40 - Desenho

17:50 - Gente Jovem

I§:OO - Mary Tiller Moore
18:30 - Revista Feminina
19:00 - Cara a Cara
19:45 - Jornal \
Bandeirantes I .

20:05 - Os Biônicos
21:05 - 'Bola Nove
21:10 - Starski e Hutch
22:05 - 9 Notícias
.22:15 - Divisão Especial
23:15 - Sérpico
00: 15 - Seres do Amanhã

CENTRAIS ELÉTRICAS DE SANTA CATARINA S. A.
,

.

I

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

John Voight
15, 19:4.5 e 22 horas
Censura: 16 anos

CtNE RITZ
O Esrirpador

, de Mulheres
Ewerton de Castro

e Glauce Rothier
17,19:45 e

21:45 horas
Censura: 18 anos'
CINE ROXY
Campo de Concentração,
de Mulheres
Mircha Carven e

Paiola Corazi
Kung-Fú-
Duelo de Campeões

Kwan Sha� e Yeung Wai
14 e 20 horas
Censura: 18 anos

CINE JALISCO
O Crand Prix da Morte
David Carradine
e Veronica Hammer
20 horas
Censura: 18 'anos

Convocamos os senhores acionistasda Centrais Elétricas de Santa CatarinaSA- CELESC- CGCiMF
n.o 83.878.892/0001-55 pára se reunirem em Assembléia Geral Extraordinária, a realizar-se ás 15 horas
do próximo dia 18, em sua sede social à RUa José da Costa Moellmann, 129, com o objetivo de
deliberarem sobre a seguinte Ordem do Dia:

1. 'Aumento do Capital social de Cr$ 1.983.224.119,00 para Cr$ 2.057.588.871,00, proveniente das,
'·seguintes origens: ,

_ a) Cr$ 31,203.908,00 de reaplicação de dividendos, em favor do Estado de Santa Catarina; Cr$
,,,.010.743.00 de reaplicação de dividendos, em favorqa Companhia de Desenvolvimento do Estado de
Santa Catarina; Cr$ 13;280.096,00 de reaplicação de dividendos, em favor da Centrais Eletricas Brasilei­
ras SA - ELETROBRAS. ' i

- b) Cr$ 7.27'0.005,00 de subscrição de particulares na programação de eletrificação rural da
���. .'

2. - Modificação d0S Estatutos Sociais, nos seguintes disJ!)ositivos: artigo 5.°; artigo 26, parágrafo
1.0; artigo 29; artigo 30, parágrafos 2.° e 3.°; artig0 35 e artigo 36.

3. - Outros assuntos de intere�se social.

CINEGLORIA
\ �ulher Desejada
Kate Hansen e

David Cardoso
O ,Ultimo Pistoleiro
John.Wayne e

James Stuart
20'horas
Cen�ura: 18 anos

Clube Doze de Agosto
Dia 16 de junho (sábado) - 21,00 horas
NONA SINFONIA DE Ludwig van Beethoven
prquestra Sinfônica de Porto,Alegre
Associação, Coral de Florianópolis
Coral Julinda Ribas Camargo'
Coral da UDESC
Solistas: Rute Ferreira Gebler (soprano)
Lenice Prioli (mezzo-sopranÇ»)
Eduardo Alvares (tenor)
Zui nglio Faustini (baixo)
Regência - DAVID MACHADO
INGR'ESSO: Cr$ 200,00 e Cr$ 100,00 (Jane Modas em frente Cine S. José)
p'romoção: Pró Música de Florianópolis

. Secretaria de Cultura, Espqrte e Cultura
Fundação Catarinense de Cultura
MEC/FUNARTE/lnstituto Nacional de Música
Colaboração: Jornal O ESTADO

FLORICOLOR LTOA
Guarde sempre presente seu

passado

FOTOGRAFE
GRÁTIS: Um filme em cada reve­

lação a cores ou uma ampliação
20X25. Rua Dos Ilhéus 1 O-Loja 1 :
Ed. Adolfo Ziguelli.

APTO NO CENTRO
, Vende-se apto quarto e sala (sala de 18m2), 'todo
acarpetado 10mm, c/garagElm. Situada no' Ed. An­
drea de frente piAv. Hercílio Luz. Informações pelo
fone: 22-8274 no período matutino.

.1

TERAPIA DA
GAGUEIRA

Com técnica Italiana que há 30 anos vem tra­
zendo solução para os gagos de todo·mundo.
Agora em Florianópolis, na Clínica Equilibrium.
AI. Lamego, 166, Inscrições até dia 18,06.79.

'

VENDE-SE

Casa de matérial, com 3 quartos, sendo uma suíte,
cozinha - instalada cozi'nha vogue, sala, banheiro, .

dependência de empregada com banhe'iro, chur­
rasqueira, garagem, na rua Tijucas, 6r Bairro da
Velha. Fone (0473) 22-5776.

.'_'

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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QUEM VAI PAGAR A MORDOMIA
DO GENE, L STROESSNER ?

Metade do dinheiro do

Estado que deveria ser

usado para custear viagens
técnico-científicas este ano

(a quantia de Cr$ 482 mil,
749 e 90 centavos) foi gasto
em apenas três dias pelo
Presidente do Paraguai,
Alfredo Stroessner, numa

pescaria em que foram fis­
gados seis peixes na Ilha do
Arvoredo, Florianópolis.
A Diretoria Revisora do

Tribunal de Contas de
Santa Catarina, após exa-

I

minar as notas fiscais do

Holliday Center - hotel
na Praia de Canasvieiras

opde' o General Alfredo,
Stroessner e sua comitiva
de 28 pessoas se hospeda­
ram -, estudou também o

real significado da estadia
de Stroessner ("de re- seu primeiro ato como go­

pouso"), acabou, deci- vernador.
dindo por um parecer con­

trário à liberação da verba.
O processo, agora,
encontra-se na Procurado-
ria de Fazenda: estuda-se O general Stroessner e

uma maneira de regulari- sua comitiva ficaram
zar a aplicação indevida de pouco tempo na Base Aé­

parte dos Cr$ 1 milhão e rea,cinco minutos, o sufi-
200 mil para o pagamento ciente para tomarem um

de viagens técnico- cafezinho, depois das ce­

científicas. A data de jul- rimônias e honras milita­

gamento do empenho res. Chovia muito naquele
ainda não foi marcada. ' final de tarde e todos foram

UM CONVITE E
UMA DESPEDIDA

O general- Alfredo
Stroessner desembarcou
em Florianópolis com sua

comitiva de quase trinta

pessoas - entre amigos,
assessores e chefes milita­
res - dia 15 de março pas­
sado, depois de assistir em
Brasília a posse do general
João Baptista' derFtgcet­
redo à Presidência, no

mesmo dia da posse do go-
vernador Jorge Bornhau­
sen, aqui no Palácio Cruz e
Souza.

Dois meses antes do ge­
. neral Alfredo Stroessner
: descer na Base Aérea de

: Floriariópo lis , o ex­

: governador Antônio Car­
: los Konder Reis, sabendoI

\ que de qualquer maneira
'; ele viria ao Brasil para a
, posse do general Figuei­
: redo, formalizou um con­

. vite pessoal para pescarem
: juntos. Tanto que no dia 12
� de março já estavam hos­
: pedados no Hotel Ivoram
: os membros do corpo de
cerimonial e o ministro do

,
Trabalho do Paraguai,
Saul Gonzales, que repre­
sentou o general Stroessner

nas solenidades de posse
do governador Jorge Bor­
nhausen.
Porém, Konder Reis não

chegou a participar da pes­
caria com o general Stross­
ner: mal ele desembarcava
de um jato da Aerolíneas
Paraguayas - afirmando­

categoricamente que es­

tava aqui para descansar e,

por isso, não queria ser

"incomodado" - Konder

Reis, após a solenidade de

posse do seu sucessor, em­
barcava em outro jato com

destino ao Rio de Janeiro.

Jorge Bornhausen as­

sumiu o Governo às 11
horas desse dia 15 de

março. Às 17h30min. es­

tava recepcionando o ge­
neral Stroessner. Este foi

MELÃO E
'MORDOMIA

para seus aposentos no

Holliday Center, em Ca­
navieiras, que já estava

com os apartamentos re­

servados há três dias - já
correndo as diárias como

se estivessem habitados.

Acompanhando Stroess­
net onde quer que fosse,
uma guarda de segurança
bem armada, de repente,
contrastou com a paisagem
pacífica do lugar.

Do momento em que
esta comitiva do Presidente
do Paraguai entrou no

Holliday Center até o mo­

mento em que deixou o ho­
tel, no dia 18 de março,
foram consumidas 1 mil e
160 garrafas de bebidas:
vinho alemão (Cr$ 600 o

litro), uísque importado
(Cr$ 1 mil e 200), vodca
Wiborowa (Cr$ 750 a gar­
rafa) e o restante em

Coca-Cola e água mineral.
Para refrigerar toda esta

bebida, que, dividida por
28 pessoas em 72 horas, dá,
a média de uma garrafa en­
tornada por toda a comi­
tiva junta a cada cinco mi­
nutos, foram necessários
quase 50 quilos de gelo.

- Nosso hotel nunca

ficou tão movimentado -

comentou um garçom .do

o general Stroessner e comitiva, no aeroporto.

Holliday Center. - Nem
no verão eu vi tanta gente
fazendo festa daquele jeito
- relembra.

Realmente. Além de ou­
tros quitutes que alimenta­
ram o general Alfredo
Stroessner e sua comitiva,
foram servidos 30 quilos de
camarão-pistola e nada
mais, nada menos que Cr$
26 mil em frutas, princi­
palmente melão, que só
eram consumidas no desje­
jurn matinal.

Enquanto isso, o ex­

governador Konder Reis

permanecia no Rio de Ja­
neiro. Para fazer as honras
da casa, o que era natural,
o governador Jorge Bor­
nhausen decidiu oferecer
um jantar em homenagem
ao general Stroessner, no

Clube 12 de Agosto. O
preço: Cr$ 133 mil. Mas
este '�'I1heiro não está
computado no total dos re­
cursos para viagens
técnico-científicas, foi uma
oferta do Palácio.

MORDOMO ATÉ
NA PESCARIA

À noite da chegada,
todos ficaram no Holliday
Center. O general Stroess­
ner se recusava a falar para
a Irnprensa., .alegando
sempre que estava disposto
a ficar relaxado, descan­
sando para a, pescaria do
dia seguinte, 16 de março.

Algumas pessoas foram
escaladas para arrumar a

tralha e preparar as iscas,
,

54 quilos de pequenos ca­

marões e 'peixes. Às
8h30min. do dia 16, 'sob'
um forte esquema,�;,sr§u­
rança, o general StraesSAer
virava skipper de uma 'das
três lanchas que seguiram
para a Ilha do Arvoredo
em busca das emoções da

pesca esportiva.

Para garantir, pois não
sabia-se a que horas seria o
retorno da pescaria, leva­
ram bastante alimento,
bebidas e um garçom a

rigor especialmente para o

general Stroessner. Tam­
bém para não retornar de
mãos vazias da aventura

marinha,
. 'o general

Stroessner tratou de trazer

consigo dois pescadores
amadores de sua pátria -

mas eles enjoaram e nem

chegaram a molhar a isca.

Finalmente, quando
todos voltaram da pesca­
ria, no meio dá tarde, o

chefe da segurança pessoal

do general Stroessner,
major Milton Schüler ,

anunciou o resultado: dois

pargos, dois bagres peque­
nos, um peixe-voador e um
budião. Foi tudo que se

conseguiu pescar.
Ainda segundo o Major

Milton Schüler, depois que
a comitiva chegou-ao Hol­
liday Center, o general
Stroessner comeu "uma
bela feijoada" e ficou des­
cansando até às cinco da
tarde, Aí, sempre sob as

vistas de sua guarda pes­
soal, tomou um banho de
mar em frente ao hotel e

recolheu-se aos seus apo­
sentos até a manhã se­

guinte, quando outra pes­
caria resultou infrutífera,

AGORA,QUEM
VAI PAGAR?

O Chefe de Cerimoniàl
do Palácio Cruz e Souza in­
formou ontem que esta vi­
sita do general Stroessner a
Santa Catarina "não teve
caráter oficial" e foi uma

iniciativa particular do
ex-governador Antônio
Carlos Konder Reis,
Afirmou ainda que, ofi­

cialmente, estava na Capi­
tal apenas o ministro do
Trabalho do Paraguai,
Saul Gonzales, por conta
do Governo, E que Alfredo
Stroessner, por ter sido
convidado para assistir à
posse do general João Bap­
tista de Figueiredo, natu­

ralmente era hóspede da
União - e apenas por um
dia,

O Holliday Center ainda,
não recebeu os aproxima­
darrie�te 'Cr$ 50(}'mil cr��
zeiros e não receberá en­

quanto não estiver claro o

lugar onde a despesa se en­

caixa. Por enquanto,
sabe-se apenas que a' via­
gem não teve nenhum
cunho técnico-cientifico.
Por isso que o processo,
depois de revisado no Tri­
bunal de Contas, já rece­

beu a" princípio um parecer
contrário e foi para a Pro­
curadoria de Fazenda -

que deverá fazer a defesa
do pagamento, encontrar

onde o custo da estadia do
Presidente do Paraguai
pode ser descontado, Só
então o relator' do em­

penho, o advogado Paulo
Bauer Filho, poderá enca­

minhar à sessão pública
para ser definitivamente
julgado pelos conselheiros
do Tribunal de Contas.

Guarda em Canasvieiras: Stroessner repousando,

o general Stroessner na praia (foto de 16/3/79)

Oigeneral
Stroessner
e sua comitiva,
que passaram
três dias em

Canasvieiras,
em março,
gastaram

,

quase Cr$ SOO
mil. Um
.problema:
quem vai
pagar
a conta?

Resposta, só
depois que
a Procuradoria
da Fazenda
estudar o
pr'JCesso
enviado pelo
Tribunal de
Contas.
(Reportagem
de Hilton
Libos)

• 2 dormitórios.:
• Ampla sala, com sacada.
Cozinha e área de
serviço.
Banheiro azulejado.
Estac1bnarrífmto�

• �xcelente
"

,,,,..-.!'�aba'!lenf,f':'; ,

,

· FinanCIamento
garantido.:

Oúnicoponto .....
I,acodes.

,

,'apa,t8Itre"tO:'·�,' ,

ENTRADA: \

(,$10.00000
PRESTACÕES:
(,$1.86300•
15% mais fácil na prestação e na renda.
Use o seu Fundo de Garantia

* Prestações referentes à poupança,

Realização: ,

E�C executwe
INCORPORAÇÕES E CONSTRUÇÕES LTOA.

Vendas:

terral !'lmp�«=:��dim�ntas
imobiliários
Itda. I

Loja Parque Kobrasol,- Av. Central, 722 - Fones: 44.0628,44.4100
Campinas, São José/SC. Crec; 128.

Plantão de vendas no local da obra.
Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



16 - Cidade

zendo o serviço na parte da
noite. Primeiro, porque
agora está muito frio. De­
pois, porque no inverno o

.sereno não deixa a tinta se­
car.

DESOCUPADOS
Enquanto a pintura das

faixas de segurança era feita
e o engarrafamento aumen­
tava na Francisco Tolentino
e na Praça XV, inexplica­
velmente vários guardas de
trânsito ficavam alheios ao

congestionamento e espera­
vam de braços cruzados e

num bom bate-papo que os

próprios motoristas. se

orientassem em meio ií con­
fusão do tráfego. Um dos
guardas, quando percebeu
que estava sendo fotogra-,
fado, irritou-se e quase
agrediu o fotógrafo. Depois,
ele explicou que o "capitão"
(seu superior) não gosta que
os guardas apareçam no jor­
nal "em certas posições". E
disse mais: "Às vezes, dá até
cana".

,.,$

OESTADO ,.M� Fpolis, 13/Junho/7
A LBA não resolve

I

As assistentes sociais, ontem, na LBA.

o caso do lavrador

internado no He

DOIS' PONTOS
Estranha vertigem

o prefeito Fra.«.. isco Cordeiro iniciou ontem a visita
aos moradores da rua Eduardo Dias, que relutam em

ceder uma faixa de terreno para a construção do canal
que deverá resolver as já famosas inundações da vizinha
rua Eugênio Portela.

'

Difícil será encontrar remédio para as vertigens que a

esposa de um dos moradores teme sentir, olhando as

mansas águas do futuro canal.i. (NVF)

Pedras e barrigas
As autoridades públicas municipais (prefeito, vereado­

res, etc.) devem estar esperando que alguma encosta (ver
OE, edição de ontem) desabe na cabeça da população
para constatar que o perigo de uma avalanche realmente
existe.
Que é cansativa uma escalada nos morros da cidace,

não há dúvida. Mas seria até desintoxicante e bom para o
físico de alguns obesos vereadores uma subida, por
exemplo, ao Morro do Bode. Além de ver de perto o

problema, que é grave, tais autoridades teriam chance de
diminuir um pouco suas protuberantes barrigas. (JC)

Haja dinheiro
Para reconstruir as nove praças que foram entregues

através do Projeto Cura no ano passado, a Prefeitura vai
ter que pedir verba suplementar à Câmara Municipal. As
praças foram destruídas por falta de policiamento.

Na semana passada, o prefeito Francisco Cordeiro
inaugurou mais um conjunto de parque infantil e campo
de futebol, no final da Rua Heitor Blum (Estreito).

Resta saber se, daqui a alguns meses, a Prefeitura terá
de pedir mais dinheiro para refazer o que já estava feito.
(L.F.A.B.).

Desafio

O prefeito r rancisco Cordeiro, dias atrás, anunciou
que havia lançado um desafio para uma construtora:
asfaltar a Avenida Rio Branco em noventa dias. Um
diretor- da construtora retrucou: "A obra pode ser reali­
zada em oitenta dias".

* * *

Dia 4 passado, começou a contagem regressiva. Já se

passaram, portanto, oito dias.
, Nada mudou na Avenida Rio Branco. (H. L.)

lixo no mangue

,A Fundação de Amparo à Tecnologia e Meio­
Ambiente precisa dar umas voltas até Palhoça: o mangue,
que o lBDF qualifica como área de preservação perma­
nente, está recebendo diariamente cargas de lixo.
O pior é que os moradores da região do mangue são

,

incentivados pela própria Prefeitura a jogar o lixo lá,
"para aterrar o local", onde se deverá construir casebres.
E O" vereadores do MDB vão mais longe: denunciam que
a l'releitura deposita lixo no mangue todos os dias. (MH)

DENÚNCIA: FUNCIONÁRIO DA fUNA'
QUER LEVAR íNDIOS À LUTA ARMADA.

o cacique Vestchá Rrlprá .

ROÇA DE MILHO
O entrevero com os índios começou no úl­

timo dia três. O funcionário Edson Teles de
Oliveira ordenou que um, grupo de índios
(que também são empregados da Funai e os
únicos do posto que recebem salários) inva­
disse uma roça de milho da filha de Nuc­
Nfôonro, Dorcas, casada com um branco, Ivo
Inácio. O grupo saqueou a roça e levou 20
sacas de milho .'
Nuc-Nfôonro procurou o grupo para saber

do que se tratava. "Eles disseram que o Edson
é que havia mandado invadir". E também que
o milho' da lavoura saqueadda era o paga­
mento da produção de uma roça coletiva, da
qual os índios nada receberam. A invasão,
segundo disseram Priprá e Nuc-Níôonro, faz

quase 18 horas, em frente ao

prédio da Caixa Econômica
Federar e na faixa de segu­
rança localizada defronte ao

mictório público. O engar­
rafamento foi inevitável
porque a tinta ainda estava

mole, permanecendo por
cerca de 40 a 50 minutos, e o
tráfego não pôde ser es­

coado na pista que 'conti­
nuava bloqi ada pelo cones

de segurança
Vários moto, istas recla­

maram da medi tomada
pelo Detran porq

n lcha­
ram ·0 horário inoj runo

para a realização de l"] 1ti­
vidade, "principalmente n«

centro nervoso da cidade'
Entre muitas sugestõesapre­
sentadas, recomendou-se
que o Detran executasse a

.

operação no sábado à tarde
ou no domingo, pagando
um "extra" para os seus fun­
cionários. Os soldados pin­
tores do Detran diziam
ontem que eles estavam ali­
viados por não estarem fa-

Pela manhã, o movimento
, de estudantes foi bem maior
que à tarde. A maioria justifi­
cava a preferência pelo horá­
rio matutino porque, dessa
forma, como muitas aulas
foram suspensas e a presença
não é obrigatória (ao contrá­
rio do voto), "a gente fica com
o dia livre, sem se preocupar

.

com esse negócio de eleição".

Lino Nuc-Nfôonro, ex-chefe da Reserva.

parte ainda de um plano de Edson Oliveira
"para expulsarmestiços e brancos da reserva".
N o Posto de I birama, a miscigenação é

grande.
TOCAIA

Nessa conversa com os índios comandados
'. pelo funcionário da Funai, Nuc-Nfôonro ten­
tou convencê-los a denunciar a insuflação na

Delegacia de Polícia de Ibirama. Marcaram o

contato com a Polícia para a terça-feira.
Mas, veio a surpresa: um índio chamado

Adão e o genro de Nuc-Nfôonro, quando de­
sembarcaram de, uma Rural que irira trans­

portar os índios, foram atacados por outros
Índios. Ivo conseguiu fugir, mas Adão foi der­
rubado a pauladas. Os atacantes ainda esva­

ziaram os pneus da Rural e levaram a gasolina

do tanque.
Novamente o delegado de Ibirama foi co- I

municado, e na quinta-feira quatro agentes da
Polícia Federal montaram acampamento na
reserva. Ficaram até sábado, quando chega­
ram dois funcionários da Funai, vindos de
Curitiba.
"Eles se reuniram com o Edson e disseram

que a invasão da roça era bem feito. E manda­
ram que na segunda-feira os índios colhessem
o resto" - afirma Nuc-Níôonro. Mas nem ele
nem Priprá tiveram mais notícias da situação,
desde domingo, quando saíram escondidos da
reserva.
Antes de sair, porém, ainda viram cairigan,

gues se mexendo para se defender de uma
provável represália. No posto, vários índios
têm espingardas, "e também podem se armar
de facão e foice. Eu acho que pode dar con- ,

flito" - diz Nuc-Nfôonro.
Que ainda acusa: "O Edson, em vez de de­

fender o patrimônio do índio, quer tirá-lo. Os
índios estão sendo ludibriados por causa da
madeira. O Edson quer nos tirar de lá pois aí
não vai ter quem fiscalize a derrubada".
OURO

Mas o ponto principal, 'segundo os dois
I

chefes, é o ouro. Nuc-Nfôonro afirma que o

'funcionário da Funai já teria descoberto ouro
no rio que corta a reserva, com a ajuda de seu

detector de metais, e que só está esperando o

rio baixar para r-etirá-lo. "Ele disse que '

quando achar ouro sai da Funai no mesmo
dia" - lembra Nuc-Nfôonro. Edson Teles de
Oliveira, tempos atrás, já foi denunciado à

Funai por estar perseguindo as filhas dos indíge­
nas.

Engarrafamento no centro, provocado pelo próprio Detran.

Agrárias), O movimento foi afirmava, enquanto acornpa­
superior à noite, mas também

-

nhava a apuração no saguão
não houve maiores proble- do prédio da Reitoria, ser im­
mas, com as eleições se desen- possível um. prognóstico.
volvendo em dima de tranqui-.
lidade. Mesmo estando certo de vitó-

_
ria no Centro de Estudos Bá- .

sicos (principal colégio eleito­
ral, com mais de 3.000 alu­
nos), ele se preocupava com a

ampla vantagem que o par­
tido. Unidade levaria nos cen­
tros biomédicos' e tecnoló­
gico .

PREVISOES
A éssa hora já deve saber

quem foram os candidatos vi­
toriosos, pois o diretor do
Departamento de Assuntos

Enormes filas; alguma confu- Estudantis, José Meira Filho,
são por parte dos estudantes previu para 'tis 3 horas da ma­

que não sabiam direito os 10- drugada de hoje o final da
cais onde deveriam votar e apuração. Entretanto, ontem
muito movimentação de elei- à noite não se tinha ainda
tores e candidatos caracteri- condições de se fazer qualquer
zaram a manhã no campus' previsão quanto ao resultado
universitário. Nos outros 10-

' final.
_ �_ _.,

cais (Centro Sócio- Lédio Rosa de Andrade,
Econômico, C-entro Biorné- que encabeça a chapa Luta
dico e Centro de Ciêrícias Democrática para o DCE,

O candidato a presidente
pela Unidade, Adolfo Dias,
ainda que um pouco mais
QtilIliiita que seu adversário,
também não.se arriscou a qual­
quer previsão. "Não dá para
saber ainda mas acho que
vamos vencer, porque em.

Waldomiro Kilpp, internado há dez anos no Hospital de O funcionário é Edson Teles de Oliveira, encarregado da Reserva de
Caridade, poderá permanecer por mais algum tempo na'atual Ibirama. Insuflando a revolta, ele tenta conseguirsituação se a sol.ução de seu caso depender da Legião Brasileira

a transferência do cacique Vestchá Priprá e do ex-chefe do postode Assistência. Esta entidade revelou ontem que antes de apre-
sentar qualquer parecer sobre o assunto do lavrador, tem que Lino Nuc-Nfôonro, que vieram à Capital pedir ajuda.
fazer "um completo estudo do caso, tantodaparteclínicacomo Eles dizem que o homem da Funai -enconjrou ouro nas terras da reserva,
do fatror social". Uma luta armada entregrupos de índios da
, Esta é a posição da chefe do Serviço Social da LBA, Lourdes Reserva de Ibirama está sendo insuflada pelo
Vieira, que qualifica Kilpp como "um caso especial", argurnen- encarregado do posto, o funcionário da Funai
tando que "ele não é idoso e necessita de cuidados médicos Edson Teles de Oliveira. Edson, com a re­

especiais". Ele colocou, entretanto, a LBA "á disposição", res- volta, tenta conseguir a transferência do cací­
salvando que "antes de darmos o auxílio temos de tero caso que Vestchá Priprá e do ex-chefe do postotodo documentado", Lino Nuc-Nfôonro.
Ontem, as assistentes sociais Maria Alice Behr e Janete Porto Os dois índios descobriram que o funcioná-

Rosa estiveram na sededa LBA procurando uma solução para o rio da Funai encontrou ouro nas terras da
, '

problema, alegando principalmente as dificuldades que o paciente reserva. Edson tem uma máquina de detectar
tem permanecendo este tempo todo no Hospital, sem o auxílio de. metais, usa índios como rastreadores e ainda
familiares,

.

está percorrendo rios e riachos à procura de
• ouro. O conflito já dura uma semana. Um
Estes residem em Ipira, no interior do Estado, e por proble- índio foi espancado e os dois grupos começam

mas econômicos "não têm condições de amparar Waldomiro", - a se .firmar.. .

garantem as assistentes. Atualmente, ele recebe apenas uma I ---rELEGRAMAS
pensão por invalidez do INAMPS, que foi obtida por arranjo' Estas denúnciasforam feitas ontem, aqui,
político e cujo valor, os "780,00, não permite a ele viver in- pelos 'índios Vestchá Priprá e Nuc-Nfôonro.
dependente do Hospital. Os dois saíram escondidos da reserva de Ibi-
Admitindo que "não é um caso de fácil solução", Lourdes rama, às onze e meia da manhã do dia 10,­

Vieira afirmou que Florianópolis não tem uma instituição que domingo. Foram direto para Porto Alegre. Lá
cuida destes casos e indicou ainda às assistentes do Hospital conversaram com o advogado Caio Lustosa,'
outros possíveis meios de se obter um local para o lavrador. Um que já defendeu os interesses dos índios contra
deles seria por intermédio da SERTE - Sociedade Espírita de madeireiros que roubavam árvores, na re-'
Recuperação, Trabalho e Educação, serva.

Outra sugestão da chefe do Serviço SoeiaI da LBA foi uma Ontem, Priprá e Nuc-Níôonro procuraram
consulta ao mesmo departamento do INAMPS onde Waldo- o professor Silvio Coelho, na Universidade
miro Kilpp recebe o benefício por invalrdez. Como medida I Federal. Coelho expediu telegramas para
imediata a ser tomada, Lourdes colocou à disposição apenas quatro deputados, pedindo que interfiram
uma cadeira de rodas e a' possibilidade de treinamento para o para evitar um conflito entre os grupos indí­
paciente aprender algum ofício. Ela apresentou como "caminho gerias. Prlprá e.Nuc-Nfôonro acusam dê omis­
inicia!" a ser seguido pelas assistentes sociais a elaboração de são a delegacia da, Funai em Curitiba. "Não
um detalhado estudo sobre o caso. Em seguida, comprometeu- adiante ir lá'; - dizem. Mas a delegacia já
se a entrar em contato com instituições especiais para casos mandou para a área da reserva o motorista
como o do lavrador. Bertolo Augusto Gusso. Os índios afirmam

que "ele chegou armado", e que "se a Funai
mandou para cá, é porque é pistoleiro".

Confusão no centro. Culpa do Detran.

Eleições na Ufsc: "eles votam
apenas porque é obrigatório ".

O Detran, órgão encarre­

gado de disciplinar o com­

plicado trânsito da Capital,
foi responsável ontem pelo
engarrafamento do tráfego

.
em vários pontos. O órgão
mandou que seus funcioná­
rios executassem a pintura
das faixas de segurança na

tarde de ontem, em plena
rua Francisco Tolentino e

parte da Praça XV de No­
vembro. O congestiona­
mente foi geral e mereceu a

reprovação dos motoristas,
que foram obrigados a en­
frentar longas filas, en­

quanto uma das faixas da
pista ficava blpqueada pelo
cones de segurança. Até

. uma ambulância, de cirene
aberta, ficou trancada no en-
garrafamento.

-

Embora os funcionários
do Detran justificassem que
o serviço estava sendo feito
entre três e cinco horas, a

operação da pintura conti­
nuava em andamento até

As eleições para os diretó­
rios acadêmicos, Diretório
Central dos Estudantes - DCE
- e órgãos colegiados da
UFSC, realizadas ontem das 8
às 20 horas, foram dastante
movimentadas, mas sem

grande animação, com muito
trabalho em boca de urna por
parte dos candidatos. Não
ocorreu qualquer incidente,
como na véspera, quando
houve brigas entre as duas

.

chapas concorrentes ao DCE.
O resultado. deve ser conhe­

cido hoje e até ontem à noite
nenhum dos candidatos à pre­
sidência do DCE arriscava dar
palpites, preferindo esperar
que a apuração fosse feita
para fazer algum comentário.

.: NA BOCA DA URNA
Desde cedo, partidários das

duas chapas concorrentes ao

DCE (nos centros acadêrni­
cos, quase não houve dispu­
tas, pois na maioria só havia
um partido registrado) já es­

tavam fazendo sua propa­
ganda nas diversas umas espa­
lhadas pelo campus e pelos
centros acadêmicos do centro
da cidade, na tentativa de an­

gariar os (numerosos) votos
dos alunos indecisos. Por­
tando folhetos e cópias xerox

das cédulas com a indicação
de sua chapa, os candidatos e.

seus cabos eleitorais procura- ,

vam convencer os colegas que
se mostravam, lia maioria, re­
lativamente indiferentes ou

mal informados,
"No fim, eles nem se inte­

ressam pelo programa que
cada partido quer desenvolver
e votam apenas porque é obri­
gatório", comentou um dos
candidatos da chapa Uni­
dade. um pouco frustrado. A maioria preferiu votar cedo para ter o dia livre

todos os centros temos chapas dessa forma, mas não com­
montadas", disse.

.

preendo como vão fazer suas
reivindicações sem represen-

SUSPENSÃO tação legal junto ao departa-
Com o boicote às eleições mento", comentou Volney,

por parte dos alunos de Ar- que se mostra inteiramente
quitetura, o assunto da obri- contrário à idéia de formação
gatoriedade do voto tornou-se de centros acadêmicos por
um dos mais discutidos ontem curso, como propõem os futu­
no campus. Muitos estudan- ros arquitetos. Lembrado de
tes reclamaram também que o CALA - e não os repre­
contra a forma como são rea- sentantes legais junto ao de­
lizadas as eleições (votação partamento - foi quem conse­

por departamento e por cen- guiu a reformulação dos cur­

tro, com chapas enormes, al-
-

rículos, compra de livros e

gumas com mais de uma cen- contratação de professores,
tena de candidatos)e por isso na greve de março desse ano,
esperava-se que o número de o pró-reitor disse que não.
votos nulos e em branco seria aceitará a entidade como re­

grande. presentativa dos estudantes de
Arquitetura: "Assim não vai
dar". Por seu lado, os estu­
dantes de Arquitetura
mostravam-se bastante tran­

quilos com relação à ameaça
de serem suspensos. "Só uns

cinco alunos votaram e sus­
pensão em massa vira greve,
não é?", ironizou um uv�
membros do CALA.

"Quem não votou, como

determina o regulamento,
será suspenso por três dias,
mas há os casos especiais (via­
gem, doença, estágios), que
serão apreciados", adverte
José Meira Filho, lembrando
que o prazo para a apresenta­
ção da justificativa é de ape­
nas 15 dias.
O caso dos estudantes de

Arquitetura, entretanto, é
bem diferente. Não tendo vo­

tado por iniciativa própria, e

assumindo um posiciona­
mento político francamente
contrário à atual legislação
que regulamenta os órgãos de

representatividade estudantil,
eles deverão ser punidos no

próximo semestre com três
dias de suspensão. É o que
promete o Pró-reitor de As­
suntos Estudantis e de Exten­
são. Volney Millis.
"Não entendo a posição cio

Centro Acadêmico Livre de

Arquitetura - CALA -. Res­
peito o direito deles pensarem

MAIS UM C.A. LIVRE

Seguindo o exemplo da Ar­
quitetura, alunos de outros
cursos começam a se movi­
mentar no sentido de criar
seus próprios centros acadê­
micos desvinculados da Rei­
toria. Hoje pela manhã, os

alunos de Ciências Sociais es­

tarão reunidos no salão de
atos da Reitoria para fazer
uma avaliação do I Congresso
Nacionalde Sociologia, reali­
zado no mês passado, em Belo

/

Horizonte, com a participa­
ção de uma delegação da
UFSC, e propor a criação de
uma entidade livre.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Luciane, uma beleza de

broto, filha do casal Tereza e

'Luiz Elias Daux, na resi­

dência de seus pais, recebeu
convidadospara sua festa de
15 anos. Uma invejável cole­
ção de brotos bonitos de
nossa sociedade compareceu
a festa de Luciane dando um
colorido todo es;eciai. O ser­

viço que nada deixou, a dese­

jar, estava sob o comando do
maetre Hamilton, da equipe
do Floph. O� casais que pa­
lestravam numa das salas
com Tereza e Luiz, eram:
Jorge Datix, Hamilton

Schaefer, Miguel Hermínio
Daux e Dib Cherem. Tam­
b'ém estava a Sra. Lidia
Boabaid Daux, Maricha

Daux, o jornalista Lázaro
Bartolomeu, 'George Ri­
çhard Daux e José Lemos;
Os 15 anos de Lucia� foi·
sem dúvida urna bonita e be

organizada festa.
* * *

À convite da Associação
Catarinense de Engenhei-.
ros, dia ,21 no auditório da

Celesc,oprofessorFernando
Marcondes de Mattos vai

prof�rir palestra sobre a Si­
dersul �m Santa Catarina.

* * * .

Com grandejantar naAs­
'sociação Cátarinense dos

Engenheiros, foi comemo­
rado aniversário de enge­
nheiros associados naquela
organização.

* * *.

ViajouparaBrasília onde
está tratando de assuntos re­
lacionados a política de
nosso Estado, o vereador
Michel Curi.

* * *
..

A elegante Sra. Ula

Werner, um dos nomes na so­

ciedade catarinense, em sua

. recente visita a nossa cidade
em companhia das Sras. [na

. PrayonHering, MaryBaier,
Salete Sousa, no� convidou

para um chá beneficente em

sua bela residência dia 21,
na cidade de Blumenau .

Divino Espírito Santo. A re- dência o casal Farias reuniu

cepção aos convidados será
no salãO de festa da Casa da
Amizade. \

I

, ,
* * * , Esteve recentemente em

Às 21 horas do próximo Brasília onde participou de
sábado a sociedade poderá reuniões atendendo convite

aplaudir o concerto da Or- da "Fundação'Milton Cam­

questra Sinfônica de Porto' pos", o vice-governador do

Alegre, e o coral de Floria- Estado, Dr. Henrique Cór­

nópolis, no salão de festa do dava.
-

Clube Doze de Agosto. A
prornoção é da Pró-Música
de Florianópolis.

.

,
.

* * *

Rodrigo de Raro que re­

centementeexpõe seus traba­
lhos com grande sucesso em

Porto Alegre, prepara-se
para mais uma individual

numa das mais renomadas
galerias de arte em São
Paulo,

* * *

Procedente J.o Rio de Ja­
.neiro encontra-se em nossa

.
.

cidade. onde é hóspede do
Florianópolis Palace Hotel,
o renomado jornalista cata­

rinense radicado no Rio, '

\
llmar Carvalho.

* * * '

Brusaclube, dia 16 pró.
ximo estará proporcionando
a seus associados grande
shaw na boate do Lira Tenis

Clube, com .Aldo Gonzaga,
Rui Neves, e desfile de pen­
teados de L'Officiel Cabelei­
reiros.

* * *

Vera e Ney Ferreira um

casal que é notícia em nossa

sociedade, reuniu um grupo
muito íntimo em seu bem de­
corado apartamento, para
um jantar. Ainda hoje é as­
sunto entre seus convidados
a maneira simpática com re­

cebeu o casal Ferreira.

O· conhecido senador Al­
cides Ferreira agora passa
os fins de semana ·na·praia
da Joaquina, [azendo seu re- .

laxe.

... O governador do Distrito
L-la do Lions Clube de

.
* ,* *, '

-

, Santa Catarina, Sr. Wilsón
Viajou para São Paulo dos Santos, na última se­

,

onde é.háspededo casalBete mana, fez visita de cortesia
e Vicente Oliveira, Heloisa ao Governador doEstado no

Boabaid Fonseca. Palácio Cruz e Souza, Dr.
* * * Jorge Konder Bornhausen.

o casal Luiz Daux e sua filha Luciana

Ana Costa 'e Rui Cardoso
estão nos çonvidando para a

cerimônia de seu casamento
marcado para opróximo dia
30 às 19 horas, na Capela do

* * *�
..

Nossos 'cumprimentos ao
.

Senhor Fernando Faria,
pelo seu aniversario ocor­

rido' domingo. Em sua resi-
-- ,

um grupo muito íntimopara
um almoço.

* * *

* * *

Foi firmado na Seçretaria rina.

do Trabalho e Integração
Política; convênio entre a

Universidade Federal de
Santa Catarina, Ministério
do Trabalho e Sistema Na-

cionol de Emprego, que di­
namiza as pesquisas volta­

,

das para a realidade sócio­
cultural catarinense. A par­
ticipação do Secretário do
Trabalho e [nteg;ação Polí­
tica, através da Fucat, visa a
criação e o funcionamento de
um' sistema de informações
sindicais, e a elaboração de
�m cadastro' das estruturas
do trabalho de Santa Cata-

cional do Bem-Estar do
Menor e a Fucabem, para
atendimento de mais de dez
mil. menores carentes, nos

'munictpios de Lages, Cri­
ciúma, Itajat, Tubarão,
Blumenau e Rio do Sul.

* * *

Carolina uma amiga mi­
lionária deFortaleza que faz
temporada em Paris e

Roma, está nos enviando
simpático cartão, dizendo

que só deixará seu aparta-
* * * menta em Roma em Se--

I

O secretário EgídioMar- tembro quando voltará ao

torano Neto, assinou convê- Brasil.
nios entre a Fundação Na- * * *

atendimento
personel izado

Rua Felipe Schmidt, 83 Telefone (048�) 22-2324 -iFlorianópolis S.C.

t.ucíana Fialho Daux

nova desterro
Móveis e Decorações de Interiores Ltda.

"

OUVIDO - NARIZ GARGANTA
,ALUGA�SE

ESTREITO - Casa alv, 1 suite, 3 qtos, demais dep, acarpe­
tada, qaraqam Cr$ 10.000,00.
CAMPINAS - Casa, 3 qtos, demais dep, garagem Cr$
4.000,00
CAMPINAS - Casa alv. 3 qtos, demais dep, área de serviço,
garag�m Cr$ 4.500,00 ,

J. ATLANTICO - Casa, 3 qtos, dep. empregada, demais dep,
garagem Cr$ 5.000,00
J. ATLÁNTICO - Casa alv. 2 qtos, demais dep, garagem Cr$
4.300,00
ESTREITO - Apto. 3 qtos, -dernais de.p, qaraqern Cr$
4.500,00
CENTRO - Apto. quarto-sala, cozinha, banheiro Cr$
4.000,00

SAN REMO - fones 44-3989,e 44-3359 - CRECI 515

HOSPITAL'DOS SERVIDORES
Hora marcada 22-5544

ATENDIMENTO MED1CO GOM HORA MARCADA

ESPECIALlDADES- Clínica Geral- Clínica Alérgica -

cardiologia - endocrinologia - gastroenterologia -

ginecologia - nefrologia - neurologia - ortopedia -

otorri nolari ngologia - pediatria - psiq uiatria - reuma-

!ologia. '",
'

SERViÇOS COMPLEMENTARES: Raio X - análises
clínicas - nebulização - eletrocardiografia - ciclo er­

gometria - eletroencefalografia - colposcopia - col­

Pocitologia - pequenas cirurgias.

CONVÊNIOS: Ipesc - Medsan - Fusesc - Funcef -

Celesc - Telesc - Bco do Brasil - Incra - Senasa -

Cartec.
-

" "

�" , \

Mltrlz: Rue 8.,er Filho, 165· fone: '" .

44-0188 • 44-6891· Coqueiro. '\ ",
- ,.

.,
FI.el: �v. Otam. Cunhe, 17· fone: 22-1275, .. ,:

"

Centro • FPOII•• se I. "'I.,·,':t
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CONVITE PARA MISSA
DE 7.° DIA

ORLANDO TEODORO PODIACKI

A família enlutada convida para missa, que em

i ntenção de sua alma mandam celebrar às 19 horas
de hoje na Igreja Matriz de Nossa Senhora de Fá­

tima, no Estreito.

,.

C A R ImOVEIS
Rua Deodoro, 22 _1.° andar - Conj. 11 - Centro
Fones: 22-8588 - 22-9514 - 22-8026 - 22-1179

CRECI 180 - 11" REGIÃO - SC

/

�Dr. MÁRIO GENTIL COSTA

'

� Dr. CLÁUDIO CORREIA DE VINCENZI

....
�

•. ,

�

.... Dr. PAULO ARLlND9 PtilLlPPI
'

........ Dr. VALDENIR JOSE DIRKSEN

I
ALUG,UEL

01 - APARTAMENTO CENTRAL - 3 quartos, 2 BWC, gara-
. gemo Preço: Cr$ 8.000,00.
02 • CASA DE ALVENARIA ESTREITO - C/160 m2 3 quàr­
tos, 1 suite, sala, livi ng, copa, Preço: Cr$ 10.000,00.
03 - SALA A.R.S .• C/64m2 ç;/cozinha e BWC. Preço: Cr$
6.000,00.

.

04 - APARTAMENTO CENTRAL· 2 quartos, 2 BWC, living,
cozinha, dep. de empregada. Preço: Cr$ 6.500,00.
05· APARTAMENT6 P/CAMPO DA LIGA - 2 quartos, sala,
cozinha, cep. de empregada. Preço: Cr$ 5.500,00

.

VEN.DA
082· AP - APARTAMENTO Rua: Esteves Jr. - c/2 quartos,
sala. cozinha, area de serviço, garagem. Poupo Cr$
70.000.00 prest. mensais de Cr$ 8.000,00.
078· AP - APARTAMENTO CENTRAL· quarto, sala, co­
zinha, area de serviço, BWC, poupança Cr$ 150.000,00 -

P restaçoes mensais de Cr$ 6.021,00. .

..

008 - CS - CASA DE ALVENARIA CAMPINAS· 3 quartos"
sala, sala de jantar, copa, cozinha, lavabo, BWC, garagem,
dep. de empregada, lavanderia, e churrasqueira. Preço:
Cr$ 600 000,00 - A combinar.

084 - CS - CASA DE MADEIRA· 2 quartos, sala, cozinha,
BWC. Preço: Cr$ 230.000,00:

078· CS- CASA DE'ALVENARIA COQUEIROS- 2 quartos, 1

surte, BWÇ, sala, copa!" cozinha, dep. de empregada.
Preçó: Cr$ 750000.00.

Rua Cer, Pedro Demoro. 1711 _ Estreito- Crec! 154 - ·F-iorienbpqJ.js...
·

. VENDE,,.
ESTREITO: Casa alvenaria, 170m2, com 3 quartos, 2 ba­
nheiros, sala, copa,' cozinha, area de serviço e garagem.
Preço Cr$ 450.009,00 transfere financ. Cr$ 2.800,00 men-

sais. ,

ESTREITO: Casa mista com 3 quartbs, banhetro. sala, co­
zinha, terreno 10x25. Preço Cr$ 30Ó.000,00 aceitando
troca. "

PROCASA: Casa mista, rua 'Celso Bayma n.o, 15, com 2

quartos, banheiro, sala, copa. cozinh-a, àrea de serviço.
terreno 13,60x29 murado. Preço Cr$ 320.000.00 a combi­
nar.

BABREIROS: Casa nova com 3 quartos, banheiro, sala,
copa E) cozinha, area de serviço. Preço Cr$ 80.000,00 de
entrada. saldo financiado.
CHACARA FABIANA: Lote com area de 1805m2, arbori-

.

zado, calçamento, luz. agua, planalto. Preço' Cr$
250000,00

.

ESTREITO: Rua' Melvim Jones, terreno 13x26 perto do

Grupo, murado, cóm a.gua e luz. Preço Cr$ 320.000,UQ em

condiçoes,
, ALUGA.

SALA COMERCIAL- Rua Gaspar Dutra n,O 25 Cr$ 2.309,00
Rua CeI. Pedro Demoro n.v 1711 Cr$ 3.500,00
BARREIROS Casa mista com sala, 2 quartos. banheiro,

....
copa e cozinha. perto Posll' Relogio, Cr$ 3.000.00

.....l1lI

"'BARBADAS"
CASA OK - Com 3 quartos, sala de jantar e estar, copa e

cozinha, banheiro social, garagem, area de serviço e co­

zinha auxiliar, terreno mu rado, excelente localizaçáo.
Sendo Cr$ 150.000,00--entrada aoeita imovel ou carro.

APTO - Com 2 quartos, sala de jantar e estar. copa e

cozinha, banheiro social, area de serviço e garagem, so­
mente Cr$ 20.000,00 de entrada' restante à combinar.
CASA - Estreito - Com 3 quartos, sala de estar e jantar,
copa-cozinha, area de serviço, garagem, toda acarpetada.
Rua calçada. .Sornente' Cr$ 475.000,00.

.,

CASA - Capoeiras - 2 quartos, sala de jantar e.estar , 'copa
cozinha, area de serviço, bwc social, garagem, a 20m. 'do
ônibus, apenas Cr$ 500.000,00 à combinar.
TERRENO - Otima localizaçao - ltaquaçu. Rua calçada a

200m. da praia, medindo 31 x 18. Somente Cr$ 250.000,00 a
I

combinar aceitando proposta.
VIFA EMPREENDIMENTOS IMOBILlARIOS LTDA
RUA - TENENTE S'ILVEIRA 21 S/102 2° andar
Telefone - 22 1660 22:9658.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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Rija Gaspar Dutra 90
Ei treito - Fpolis
Fone: 44·0522

RELAÇÃO DOS VEíCULOS USADOS:

MODELO ANO COR
,

Brasilia > 1978 . Vermelha
Brasília·1977 . Branca
Brasllia"- 1976 Branca
Passat . 1976 : Branco
Passat • 1975 B�je
1300 L • 1978 .........•........................Branco
1300 N ·1977 �., : Azul
1300 L • 1976 , Vermelho
1300 L· 1977 . / .' Vermelho
SP 2 - 1975 . . . . . . . . . . . . Azul
Moto Honda 125 - 1978 . Preta
Moto Yamaha 125 - OK . .Diversa

REVENDEDOR YAMAHA PARA TODA A GRANDE
FLORIANÓPOLIS, COMPLETO ESTOQUE DE PEÇAS
ORIGINAIS E ACESSÓRIOS

Carretas para uma

duas ou três Motocicletas.
.

JOIA POSTO lTOA
Concessionário Autorizado HONoA .

Rua Gal. Gaspar Outra, 150 PABX 44-0no· Fpoll.

� JEND ROSA �'& AUTOMÓVEIS LTOA.�
AV. RIO BRANCO, 78

FONE: 22·9077 - 22·1382

I
PASSAT TS , OK
BELlNA II LDO

,
OK

FIAT L OK

DODGE POLARA 78

M P LAFER , 77

FORD LTD : 76

MOTO HONDA 350 . 74

_' ::,:'JÓIA 'CONSÓRCIO
.

-.

Consórcio de Motocicletas em 36 meses

Mensalidades de Cr$ 1.410,00
Solicite a visita de um de nossos corretores

." .",'\;-,:. -','0 . JÓiA POSTO LTDA '.

.', " Concessionário Autorizado HONOA
': ",( Rua Gal. Gaspar Outra, 150 PABX 44-0nO
" '�,Av. Mauro Ramos, 191 • Fone: 22-0592 - Fpolis

INTERLAGOS
.

VEíCULOS
Rua Santos Saraiva - 225 - Fone: 44-0057

Variant - 73 , Azul
Volks 1500 - 71 � Azul
Volks 1300 - 73 .........•.......... , Verde
Volks L - 77 , ....•................Branco
Volks L - 77 " , . .Verde
B rasíl ia - 76 , Bege
Brasília - 77 Bege

Compro. Chevette 75

Pagamento a vista, negócio particular para particular,
pago ate Cr$ 50.000,00. Tratar pelo fone 44' 1989 em horá­
rio comercial.

VEfCULOS SoA

......... Av. Ivo Silveira, 999
Fones 44 1633 - 44-1223

HOEPCKE VEICULOS
Chevette SL marrom ...

Chevette especial amarelo
, Chevette Luxo branco
Chevette especial branco
Chevette especial marrom.
Opala cupê amarelo .

Opala cupê branco .

Oodge 1800 prata.
Galaxie 500 b.ranco c/ar cond.
Veraneio SL bege c/ar condic.

. ... 76
........75
..... 76

............ 77
. ... 7-7
..73
.. 73
.76

.. 74
. .. ,...... . ... 76

C O N C E S S I O N Á IR IO��
\

MOTOVEL
FONE: 22-9147

PUMA GTS 78
FIAT L ,77
C 10 ., ,

76
VW 1500 .. .75
CHEVETT .' 74
OPALA 74
DODGE 1800 73
OPALA .' .. 73
HONDA 125 ' 77

I

BRASILlA , 77
KOMBI STO 77

- BRASILlA. ..76
- CORCEL .. 75
- CORCEL.. . .. 74
- CORCEL .. . ,.73
- DART 73
- PICK UP , 71
- HONDA 350 74

Fpolis, 13/Junho/

Imobiliária Nossa Senhora de Fátima Ltda.
Rua Fernando Machado, 35 . Centro I

CRECI na 116 - Fone 22-4837· Fpoüs/BC
-----------------_.

COMPRA - VENDER - TROCAR - PROCURE-NOS

Av. Hercilio Luz nO 219 - Fone: 22-9147.

APARTAMENTOS - VENDE-SE
CENTRO:- Apto. Op - 008 - Ed. Solimar, 01 suíte, 2 quartos,
banheiro social, sala, copa, cozinha e dependência de
empregada completa. Cr$ 950.000,00, a combinar (02
quartos e cozinhas com armários embutidos).
CENTRO:- Apto. Op - 009 - Ed. Haiton Ramalho, com 02,
quartos, banheiro- social, sala, copa, cozinha, área de
serviço e dependência de empregada completa e gara­
gem. Cr$ 670.000,00 a combinar,
CENTRO:- Apto, Op011 - Ed. Camarus, Av. Beira Mar Norte
de frente, com 03 quartos, banheiro social, sala, copa,
cozinha, dependência de empregada completa e garagem,
com jardim na frente. Cr$ 1.280.000,00 a combinar.
CENTRO:- Apto, Op 018 - Ed. Augustos, c/ livi ng, sala de
jantar, copa, cozinha, 04 quartos sendo uma suíte, 02 ba­
nheiros, lavabo, dependência completa de empregada, 02
vagas de garagem. Obs. Armários embutidos e melhorias.
Cr$ 3,700.000,00.
CENTRO:- Apto. Op 080 - Ed. Eduardo, com 02 quartos,
sala, cozinha, área de serviço e dependência completa de
empregada. Cr$ 480.000,00.. CASAS
ITAGUAÇU:- Op - 001 - Com 01 suite e mais 03 quartos,
banheiro social. sala de estar, jantar, lavabo, cozinha, área
de serviço, dependência de empregada e garagem para 02
carros e piscina. Cr$ 2.050'.000,00 a combinar.
PARQUE RESIDENCIAL KOBRASOL: Op - 004 - com 10
suite, 02 quartos, sala-de estar, sala de jantar, banheiro
social, lavabo, cozinha, área de serviço, dependência de
empregada e garagem para 02 carros. Cr$ 1.200.000,00 a

combinar.
- .

,

'

TRINDADE:- Op 013 - Jardim Anchieta, com suíte, dois
quartos, banheiro social, sala de estar, sala de jantar, sala
de televisão, cozinha, área de serviço, dependência com­

pleta de empregada. Cr$ 1,300.000,00 a combinar.
SAO JOSE:- Op 0400 - 03 quartos, sala de jantar, estar,
cozinha, dependência completa de empregada e garagem.
Cr$ 650.000,00 a cernbinar.
STA. M'ÔNICA:- 02 quartos, sala, copa, cozinha, banheiro.
Cr$ 650.000,00 a combi nar. I

.

TERRENOS
ESTREITO:- Op - 016 - Próximo a igreja. de Fátima, com

.

área de 540 m2. Cr$ 500.000,00 a combi nar.
LOTEAMENTO:- Op - 019 - LOTES COM 360 M2 PELO
PREÇO DE Cr$ 80.000,00.
PALHoçA:- Op O� 7 - Terreno em Palhoça com frente para
as duas Rodovias, 101 e a Estadual. Cr$1.800.000,00 com área
de 10.500m2.
INFORMAçOES:- RUA TENENTE SILVEIRA N.o 35, SALA
4�- ED. APOLO, OU PELO TELEFONE 22-6772- CRECI-258.

VENDE-SE OU TROCA-SE .'

Por Carro menor de preferencia Volks
PASSAT - TS ano 77 côr branco.

Tratar pelo fone: 22-2928

A. J. IBAGY, _' Advogado
ADMINISTRAÇAO DE IMOVEIS E: COBRANÇAS

RUA SANTUS' SARAIVA n.o 1111

FUNIoS 44,0341 lo 44-14�6

IoSTRIoITU - GRIoU 2YY

� . - ....

,CENTRO ALUGA - área c/884m2 - próprio' p/repartição '

pública, tec-subsolostérreo-sobreloja e 1 o andar servido·
por elevador, ótimo local.
.TRINDADE CONJUNTO VILLAGE - Cr$ 250.000,00- - Li ndo
apta c/3 quartos, sala, dep. empregada, garagem, indivi­
'dual, acarpetado, cortinas, poupança Cr$ 250.000,00 e '

'

I transfere saldo mensal - Cr$ 5.500,00 - desocupação ime-_,
diata.

..

, , _
..

PONTO COMERCIAL
CENTRALíSSIMO

Vende-se e transfere-se ponto comer­

ciai, contendo loja e mais 5 salas e
anexo depósito ponto super centralís­
simo, totalmente acarpetado, com cen­
tral'telefônica. Tratar à rua Sete de Se­
tembro, 11.

VENDE-SE BARCO
Vende-se barco à vela (Veleiro). Catamaram Azul. Estado
de novo .. Preço Cr$ 35 mil. Incluindo carreta. Tratar fone
(0473),22-2002. Blumenau - SC,

IM_OVEIS PARA ALUGAR
Obs: Naa cobramos taxa de contrato dos locatarios nem quaisquer despesas
de intermediaçao.
'-ASA - Rua Moura, 30 - Barreiros, C/3qtos, sala, copa, cozinha, qto de banho,
area de serviço, dep. empregada, armaria embutido, telefone. garagem.
GASA - Rua Manoel Loureiro - Barreiros. c/3qtos, (I surte) sala, copa/cozinha,
qto de banho social. area de serviço, despensa.
CASA, Rua Tugênio Portela, 42, Barreiros, C/3 qtos, sala, copa, cozinha, qto
de banho, garage�, patio g>ande.
CASA - Trav. Rua Valdemar Ouriques - Capoeiras, C/4 qtos, sala, copa, co'
zinha, qto de banho, area de serviço, dep. de empregada,.garagem.
GASA, Rua AracyVaz cauado. 605 - Est,eito, C/3 qtos, sala, copa, cozinha, qto
de banho, garagem.
GASA ' Rua Mal. Castelo Branco, 333 - Campinas, C/3 qtos, sala, capai
cozinha, qto de banho, garagem.
GASA - Rua Uscar Fco Schmidt . Ponta de Baixo - Sao Jose, C/2 qtos, sala,
copa, cozinha, qto de banho', ara de serviço.
GASA, Av. Presidente Kennedy, 287, Campinas, c/s qtos, sala, cozinha, qtode
banho.
GASA - Rua Ulegario da Silva Ramos, 008 ' Capoeiras, Cf 2 qtos, sala, copa,
..cozinha, qto de banho, ga>agem.
GASA - 10m Barreiros proximo ao trevo, C/3 qtos, sala, copa, cozinha, qto de

banho, area de servo Garagem.
GASA, Rua Santa Rita de Cassia, 201- Estreito, G/3 qtos, sala, copa, cozinha,

.

qto de 'banho.
APTu ' Rua Bayer Fi lho, 2W apto 2 - 1.° andar - Coquelros. C/2 qtos,
sala/copa. cozinha', qte de banho social, dep. empregada, telefone e'qaraqern.
APTU, Rua Jose do Patro cmio, 020- Terreo- Estreito, C/2qtos, salalcopa,
cozinha. qtq de ,banh.o, area de serviço, garagem. ,

APTU . Gani. Itaguaçu BI. B o apto 32 - J. Atlântico, C/2 qtos, sala, copa,
cozinha, qta de banho, area de serviço.
SALA - Fpolis - Geisa Center Si 113 Bloco A.
SALA - Rua Heitor Blum esq. Rt'la-Gaspar�tra n.? 141 I::streito, 102 M2.

SALA, Rua Lons. Mafra n.? 40 s/ 604 - Fpolis. 51 m2.

SALA· Rua Francisco Tolentino sobrado - Fpolis em cima Casa da Agua.
SALA, Rua Getulio varças, 27b3 - duas salas - Sao Jose.

SALA, Av. Presidente Kennedy 1.0 anda, 6 Campinas - 63 m2.

GALPAU - Rua Santos Saraiva n.? 702 cl escritorio.
GALPAU - SR 101 Trevo Campinas - Sao Jose. 1.240 m2,
CUNJUNTU - Rua Lei Pedno Demoro em-cima C;orreio Estreito. 2 pavimentos.
TI::RReNU, Rua Gaspar Dutra - Frente Amauri Verculos .• 12 / 40 m2.

ORAÇÃO AO DIVINO ESPíRITO SANTO
Espírito Santo, Você que me esclarece tudo, que ilumina todos os
meus camínhos para que eu atinja o meu ideal. Você que me dá o

dom divino de perdoar e esquecer o mal que me fazem e que todos
os instantes de minha vid.a está comigo, eu quero neste curto
diálogo, agradecer-lhe por tudo e confirmar mais uma vez que
nunca quero me separar de você, por maior que seja a ilusãc

I material não será o rnlnimo da vontade que sinto 'de um dia estar
com você e todos os meus irmãos na glória perpétua. Obrigado
mais uma vez. (A pessoa deverá fazer esta oração 3 dias seguidos
sem dizer.o pedido dentro de 3 dias, será alcançada a graça por
mais difícil que seja). Publicar assim-que receber a graça.

PUBLICADO POR TER RECEBIDO UMA GRAÇA. M.R.Z.

,

Rua Anita Garibaldi 19 - Conj. 801
Fone 22-0455 (ramal 801) - Fpolis - SC - Creci 0463.

DOCUMENTOS PERDIDOS
I

.

Foram perdidos os seguintes documentos: cart. identidade, iítulo
deEleitor, certidão de reservista, cart. de habilitação edocumentos
do carro de marca Corcel II, ano 78, cor bege, placa AD-2227, 2
talões de cheques do .Besc (agência de Porto Belo), 1 talão do
Bradesco (agência de Tijucas), certo de nascimento, recibos e ou­
tros documentos, pertencentes à Luis Carlos da Silva. Gratifica-se
pela devolução. Tratar fone 22-5900.

TELEFONE 44 COMERCIAL

Vende-se. Preço 38.0ÕO,00· à Vista.
Tratar fone 22-4855, das 9:00 às 11 :00

e das 14:00 às 17:00 horas.

IMÓVEIS A VENDA

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS

Foi extraviada uma carteira contendo os seguintes docu­
mentos: cart. profissional, funcional e outros documentos
pertencentes a Marta Barbosa Pinto Farrapeira. Informa­
ções pelo fone: 22-4044 no horário comercial.

TERRENOS .
.

01 - SANTA MÔNICA - Dois lotes com 360m2 cada, bem
-localizados. Cr$ 320.000,00 cada, à combi nar.

.

02 - ESTREITO -Areade terras c/2.975m2, frente para duas
ruas. Preço: Cr$ 1.800.000,00. Aceita-se propostas.
03 - PONTA DAS CANAS - Terreno c/50.326m2, frente
p/estrada, Preço Cr$ 950.000,00 (a combinar) - BARBADA.
BADA.

. .

CHEQUES' 'EXTRAVIADOS
Fora extraviadosna Empresa de Ônibus Catari nense, três
chequesdo Bco. Real S/A, n0611199, 611200., B-531, em
nome de Nelson J.. Cardoso, Foram também extraviados
outros documentos, Tdoso pertencentes a Melchlades, M.
Cardoso, residente a rua João Pinto, 26 A ..

TELEFONES

Vendo, cornpro.atuço. Tratar 22-8366. Ed. Joao Mo­
ritz, sala 602.

APARTAMENTOS ,

04 - CENTRO - A Avenida Hercílio Luz, c/1 dormitório,
demais dependências. Condições: Cr$ 62.000,00 pou-
pança, restante financiado à Cr$' 5.094,00 por mês.

'

05 - CENTRO' - Av. Othon Gama D'Eça, c/3 dormitórios (1
suite), living, BWC social: dependência de empregada, sa­
cadas, alto padrão. Preço Cr$ 1.600.000,00.

"

DOCUMENTO EXTR'AVIADO
Foi extraviada uma carteira de estudante da UFSC - curso

de. Direito. n.? 7420562/5, pertencente a Maria Luiza Fo­

gaça.

VENDE-SE

Telefone 44-4477 Comercial.
Tratar pelo fone - 44-4477

CASAS
06 - ITAGUAÇU - Casa c/240m2, lavabo, living, 2 salas, 3
quartos (1 suite), 2 BWCs, dep. serviço e empregada, ter­
raço e/vista panorâmica. Preçq Cr$ 1.800.000,00, pou-:
pança Cr$ 600.000,00 a combi nar. Restante financiado.
07 - ESTREITO - Casa c/4 quartos (1 suite), livi ng "L"

"cajoetado.rtep. empregada, garagem, lavanderia, sacada
c/vista para o mar. Preço Cr$ 1.500.000,00.
08 - BARREIROS - Casa ç/3 quartos (c/armários), living,

, sala jantar, BWC social, cozinha, área adicional, contendo
3 quartos, BWC, cozinha aberta c/churrasqueira,-área to­
tal: 168m2. Preço: Cr$ 550.000,00 financiados, Cr$
400.000,00 à combinar.

DOCUMENTOS PERDIDOS
Foram perdidos os seguintes documentos: Garteira de Identidade, Carteira de
Motorista, Titulo de I::leito" Fotocopia do Titulo de Ioleitor, GPF, 3.° Certificado
d� Dispensa Militar, pertencentes ao Sr. LIoUNeRIU De MARGH, residente em
Sao Miguer do oeste, SG.

/

FACIL-FACIL

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS

VENDE�SE .'

RAIO X - ODONTOLOGICO O Km
(Dabi) entreqa em :;lO dias. Entrada

facilitada e saldo financiado.
Trátar fone: 22-:':' 10 ou 22-90�2

LOTES BARBADAS
Dois lotes c/vista para o mar e o/área de 930,00m2 na Praia

Comprida, São José, por apenas Cr$ 160.000.00
Tratar Rua Luiz Fagundes, 27 - S. José ou Fone: 44-5247
CRECI 673 e 1337.

Se você deseja vender ou comprar qualquer 'coisa, seja
móvel, imovel ou automovel conosco 'que faremos o

melhor negócio, sob pequena comissão. Tratar fone '22-
'3360.

Foi extraviado todos os documentos do caminhão Chevrolet, cor
azul, chassis 65351 g-13200, ano 1977, placa AW-1711, pertencente

•
a João Cesar de Andrade. Residente na Lagoa da Conceição.

DOCUMENTOS ROUBADOS
Foram roubados os seguintes documentos: Cart. Identidade, mo­
torista profissional, INPS, CPF, título eleitoral, Talão de cheques do
Banco Barnerindus e Ticket restaurante, pertencentes à Vania
Mar.ia Duarte.

TRANSFERE-SE

Negóci�ÓtÍ�a rent;bllidade. Muito bem lançado. Tratar
c/proprietário, rua Frei.Caneca, 94.

DECLARAÇÃO
Declaro para os devidos fins que o SR. WILSON CRODA, residente

-re domiciliado nesta cidade, de profissão açougueiro, registrou queixa
nesta data, que foi furtado todos os documentos de sua

.

camionéta marca Mercedes Benz, placas DK-0101, côr Vermelho,
ano 1977, chassis 38302.12326691, capacidade de quatro tonela­
das, certificado n.oOQ56473, expedido Dor São Lourenço dó Oeste.

ÇASA ZONA NOBRE DA TRINDADE

. Vende-se casa nova c/204m2 de construçáo e amplo finac .. Possui
suite.e mais 3 quartos. Preço �r$ 1.300.000,00. Tratar fone 22-131.9.
Creci 21'4,

CASAS
PRÉ-FABRICADAS, .

Construímos sua casa c/madeira de lei, azulejo decorado até o teto

fazemos a planta instalamos água e luz, APROVEITE O PREÇO,
NÃO ESPEREPARA OVERÃO. TRATARTERRALAR IMÓVEISTEL.
44-3745. RUA MAX SCHRAMM N.o 190- ESTREITO -FPOLlS -SC.

EXTRAVIO DE DOCUMENTOS DE VEICULOS

LOTES EM CAPOEIRAS
Temos 2 bons lotes em Capoeiras, em rua calçada, vendemos um

por Cr$ 150.000,00 e o outro por Cr$ 170.000,00. Negócio urgente.
Tratar R. Luiz Fagundes, 27 - Fone: 445247 CRECI 1.337 e 673.

É PRA JÁ-URGENTE

Casa mad., rústica, c/ laj. colonial, BWC alv., luz-cachoeira
c/ água potável, terreno 5.000m2 à 2.000m da Praia dos
I ngleses. Preço Cr$ 170.000,00. Tratar fone 22-5252 a partir
das 11 :30 horas .

Foram extraviados os documentos do veículo Perua Variant, Ano
1973, Cor Amarela, Placas n.? CK-0106, de propriedade do SR;
EDMAR JAI ME ZOLlNG ER - residente em Três Voltas - CAMPO ERE
- SC.·

.

VI;NDE-SE:.

Vende-se uma fabrica de artefatos de cimento.
Tratar Jardim Eldorado Palhoça - tone 42-287.

Crs$ 1,235,00 DE ENTRADA
E CrI 1.235,00 mensais por lotes em São José, em ótimo local
servido por Ônibus, luz e outros melhoramentos. Tratar Rua Luiz
Fagundes, 27 - S. José ou Fone 44.5247 CRECI 673.

DOCUMENTOS PERDIDOS

VENDE..SE APTO

2 quartos, sala, copa-cozinha, área de serviço, garagem, acarpe­
tado, acortinado. Poupança Cr$ 130.000,00 - Aceita carro como

oagamento. Capoeiras. Tratar fone 44-3361. H9rário comercial.

(

Foi perdida uma carteira contendo os seguintes documentos: cart. identidade,
rtulo eleitor, certo de casamento, cart. de motorista e doc. de identidade de
Malise Anacleto, pertencentes à Marilda Bissato. Entregar no Ministerio do
Trabalho 1.° andar c/ Conrado ou na rua Heriberto Hulse, 173.

,

ALUGA-SE
Casa com 2 quartos, sala, cozinha, banheiro, lavanderia.
Perto do Campo do AVAl. Preço Cr$ 5.000,00. Tratar pelo
fone: 33-1154.

DOCUMENTOS ROUBADOS
Foram roubados os documentos do carro de marca Volks 130Q­
Placa XA - 2577, cor branca, ano 77 de propriedade de Henriqueta
Perotto e mais cart, de habi litação do Detran de Chapecó, perten­
cente a Roberto Luis Perotto.

ALUGA-SE APTO
Três quartos. Conj. Itambé

. r Trindade - Cr$
4.000,00 - Tratar fone: 22-7088 - W:OO horas às 21 :00
horas.'

.

CHEQUES FURTADOS
Foi furtado um talão de cheques do Besc - agência central,
contendo 20 cheques, do Sr. Sérgio Roberto Carone Gue­
dert. N.os dos cheques: 558.841 a 558.860.

,

DOCUMENTOSEXTRA�ADOS
Foram extraviados os seguintes documentos: cart. habilitação,
idéntidade e certificado de propriedade do carro de marca Volks­
wagen - placa - AB-3137, pertencente a Carlos Roberto da Silva.
Informações pelo fone: 44-5060

VENDE-SE
LOJA no centro. Aluguel menos Cr$ 4.000,00, com estoque e Apto
Trindade, 3 qtos, sala, bwc, área serv., todo acarpetado Cr$
180.000,00 e financiamento de Cr$ 4.600,00. Tratar na R. Visconde
de Ouro Preto, 57 loja 05.

DIVIDE ..SE APA8TAMENTO
Com moça que trabalhe fora.
Tratar pelo telefone: 22-5561

,.

CASAS DE ALVENARIA
COM 3 QUARTOS

ENTRADA� CR$ 10.000,00

PRONTAS PARA M'ORÀR, C/LUZ
E AGUA. INFORMAÇÕES: Rua
Tenente Silveira, 46� sala 401 _
Fone 22-8100.

DOCUMENTOS EXTRAVIADOS
Foi ex.traviada uma pasta branca do curso de Direito, contendo os

seguintes documentos: Carl. Identidade. habilitaçao, bloco de cheques do
Besc e doc. do carro de marca Chevette, placa RS 0195, pertencentes a

Charles Fernando Schbeber. Rua Errutio Blum, 11 - Casan ( no horário comer-

d�
.

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense
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hC:EVALagro industrial s.a,

'V C.G.C.84.046.101/0001-93

ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA'
CONVOCAÇÃO

Ficam convocados os senhores acionistas
desta sociedade, a se reunirem em assembléia

geral extraordinária a.se realizar no dia 20 de

junho de 1979, na sede social, à Rodovia Jorge
Lacerda, S/N em Gaspar - SC, a fim de delibe-
rarem sobre a seguinte: I

ORDEM DO DIA

Aprovação da incorporação da Pri ncesa do Sul
S.A. Industrial e Exportadora, por esta socie­
dade, com a apareci ação e aprovaçáo dos lau-

I dos de avaliação das empresas envolvidas na

operação; aumento do capital autorizado da

incorporadora de Cr$ 302.798.�39,50 para Cr$
3'26.942.727,00 e a conseqüente alteração par­
cial do estatuto social.'

Gaspar, 07 de junho de 1979.

Jvo Hering ,

Di reter. Presidente

do Amazonas e de novas buscas
na zona terciária da Amazônia,

'

especialmente visando à exis-,
tência depetróleo, e naparte que
trata de tais estudos lipesquisas
de que se encarregaria o Serviçal
Geológico, o Congresso de Com­
bustiueis nacionais aprovava
conclusões relacionadas com o

carvão: que o Governo desse
todo o auxilio para prossegui­
,mento dos trabahosjá iniciados
sobre a gênese do carvão do sul
do. Brasil; que seja o Serviço
Geológico dotado das necessá­
rias Verbaspara a contiliuação e

ampliação das sondagens do
caruõo nos Estados do Sul e re-

conhecimentos geológicos em

Goiás, Mato Grosso, Piaui e

Maranhão; que a capacidade
das bacias carboniferas dos Es­
tados do extremo meridional é
avaliada em quantidade sufi­
ciente para suprimento das ne­

cessidades industriais do Brasil,
durante alguns séculos.

de' Santa Catarina para o fa­
brico do coke metalúrgico e as

vantagens econômicas de seu

emprego na siderurgia brasi­
leira, urge a montagem de uma

usina de demonstração indus­
trial, abrangendo operações de
beneficiamento do combustível,
fabrico de cohe, produção de
gusa, preparo e laminação do
aço".'
Sugeriam-se; então, ainda

outras prouidências, no sentido
da plena exploração industrial
do carvão sul-catarinenee.
T'ambém se lembrava o inte­
resse de se fixar anualmente o

consumo minimo de combustí-

veis brsileiros nos serviços pú­
blicos da administração fede­
ral.

.

Como se vê.portanto, em 1922

eram já debatidas as alternati­
vas do 'emprego dó carvão, como
ainda hoje acontece, agora em

decorrência dos altos preços do
petróleo no mercado mundial.
As informações trazidas

acerca das conclusões pelo Con­

gresso, devêmo-las ao setor de

Imprensa da Secretaria de Co­

municação Social.

Velha aspiração
"

Caroão e outros combustíveis
nacionais, realizado no Rio de

Janeiro, de 22 de outubro a 8 de
novembro de 1922, ao qual
compareceu o ex-Governador
Heriberto Hulse, na qualidade
de minerador.

.I

Desse documento se infere que
já há cinquenta e sete anos era

sugerida a conveniência do

prosseguimento de sondagens
para pesquisas de carvão no vale

, Não é recente a idéia de suprir I

,

a escassez progressiva do com­

bustível pela exploração de re­

cursos siderúrgicos, tal como
agora se pretende com a implan­
tação da Sidersul.
Há poucos dias, o engenheiro

José Hülse enviou CiO Secretário
Dieter Schrnidt, da Indústria e

Comércio, um documento histó­
rico de notável interesse: um vo­

lume das conclusões do Pri­
meiro Congresso Brasileiro do

,
Já em 1922, pois, o Primeiro

Congresso Brasileiro do Carvão
e outros Combustíveis Nacio­
nais reconhecia a qualidade do
minério catarinense, como se

depreende do item XXV do do­
cumento final: "Tendo sido de­
monstrado a aptidão do carvão

-
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PLANTÃO: SÁBADOS, DOMINGOS,E FERIADOS.
AGORA SIM .. ,

SÓ NÃO COMPRA APARTA­
MENTO QUEM NÃO QUER!
02 dormitórios, sala de jantar, li­
ving, com sacada, BWC, cozinha
e área de serviço.
PREÇO .. , Cr$ 329.000,00
ATO, , Cr$1 0.000,00
PRESTAÇÕES Cr$ 1.863,96 (Pou­
pança)
• Belíssimo projeto arquitetônico,
• Ótimo acabamento, azulejos
decorados até o teto, piso de

taco,
• Abertu ras em madei ra de lei com

venezianas, ,

•

Localização: ao lado 'do Parque
Residencial Kobrasol,
• Condução a vontade,
• Pertinho de colégios e comér­
cio. '

CASAS PRONTAS PARA MO­

RAR! com 02 e 03 dormitórios.
Desde Cr$ 417.000,00 - com

17.000,00 de entrada e saldo to­

talmente financiado.

KITINETES
amplo salão com 42,00m2 para
três ambientes

acarpetados, mas bwc, cozinha,
com azulejos decorados até o

teto, piso com cerâmica vitrifi­

cada, aberturas em alumínio.
,BRINDE - fogão e geladeira.
Entrada de apenas Cr$ 11.000,00
e prestações de Cr$ 1.450,00 (Re­
ferente a poupança). FI nancia­
mento - C.E. Federal
'INFORMAÇQE:S FONES: 44-0628
e 44-4100

Trindade, Condomínio Europa, apar­
tamento de 3 dormitórios, amplo liv,irig,
dependência completa de empregada,
área dê serviço, sinteko, vaga de gara-

.

gem, sem ,despesas de escritura.

. A

ea voce

já ,pode anunciar
por telefone.

Quando você precisar fazer um
anúncio classificado em O Estado, verá

,

como é fácil. Muito fácil e barato.

Basta telefonar para 22-4139 e

esperar pelos resultados no dia sequinte.
Para facilitar o seu anúncio, O

Estado e a Telesc firmaram um convênio:
um número exclusivo (22-4139) atenderá o

seu chamado e você não
se i ncomoda mais.
Compra, vende, troca, aluga, acha, etc.,
pois os classlticados são a forma mais
eficiente de você encaminhar
o seu negócio.
Até para pagar é fácil. Você só paga muito

tempo depois, junto com a sua conta telefônica.
Mais fácil, impossível.

(SOMENTE FLORIANÓPOLIS)

( :!:_

Disque224139eespereos bons resultados.
I

ATENDIMENTO De segunda à sexta das 8 às 16 horas.

-
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300 IQt� à sua disposiçêlo
, CO"" preços .� conÇJicdes

,

-- --,_- . .

excepcionais
ENTRADA $ 20,000
Saldo,em até 48meses

vendas exclusivas

EM MATÉRIA DE REFRIGERAÇÃO

PROCURE TOMAZ
QUE GARANTE o QUE FAZ

RUA SÃO JOÃO BATIS:rA, 60
FONE 33-1'768

COMERCIO E INDUSTRIA SAUlLE PAGNONCELLI S/A
CGC MF N,o 89.421.903/0001-50
EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Fi cam convidados os senhores acioriistas da 'Comércip e

,Indústria Saulle Pagnoncelli S/A, para se reunirem em
Assembléia Geral Ordinária e Extraordinária na sede social'
da empresa, na cidade de HerVal d'Oeste, Estado de Santa
Catarina, na rua Presidente Castelo Branco, 141, às 10:00
horas do dia 25 de junho de 1978, uma vez que a convo­

cada para 18 de abri I de 1979 foi adiada e a convocada para'
30 de abril de 1979 não obteve quorum necessário para sua
instalação, para deliberarem sobre a segui,nte Ordem do
Dia:

,

1,°) Tomar as contas dos administradores: examinar, dis­
cutir e votar o seu relatório e as Demonstrações Fi nancei-

, ras relativas ao exercício findo em 31 de dezembro de
1978;
2.0) Del iberar sobre a desti Ração do resu Itado auferido no

exercicio;
3,°) Deliberar sobre a correção da expressão monetária do.
Capital Social e sobre a capitalização de reserva de Capital
dela resultante;
4,°) Eleição da Administração da sociedade para o biênio
1979/1980 e tixaçào.de seus honorários:

,

-

5,°) Enquadramento da empresa na resolução 248/78 do
PROCAPE, com ascalteraçóes dos artiqos 6.° e 26." dos"
Estatutos Sociais;
6.°) Outros assuntos de interesse da Sociedade.

.

Herval d'Oeste, 05 de maio de 1979
A DIRETORIA

PARA GRANDE

LOJA ESPECIALIZADA

OS BAIXOS DO PRÉDIO 33
DA RUA TRAJANO

TRATAR N,A MODELAR, TRAJANO. 7

.casas

ITACORUBI Residência com

hall, living, escritório, sala de
jantar, lavabo, três dormitórios
(1 suíte), BWC social, jardim de

" inverno, cozinha, área de ser­

viço, dependência para empre­
gada, lavanderia, qaraqern para
dois carros. Dormitóríos acarpe­
tados. Gás central. Entrada para
ar condicionado. Preço:
1.500.000,00 a combinar. CS-
908-TRI.

BARREIROS -Casa com living, três dormitórios (1 suite), BWC social. copa, cozinha, área
de serviço; garage. - Acarpetada. - Jardim e quintal. - Preço: 588.097,00. - fin.: 481,097,00, -

Poupança: 107.000,00, a combinar, - Aceita-se terreno. - CS-1'96-BAR.

CENTRO - Residência com 400 m2, dividida em hall, espaçoso living em
'

L", sala íntima,
lavabo, qúatro dormitórios (1 suíte com closet), BWC social, copa, cozinha (kitchen). área
de serviço, lavanderia, dependência completa para empregada, garage para dois carros,

churrasc,ueira. -Sacadas. -Acarpetada. -Armários embutidos. -Gás central. -Lustres.
-Telefone opcional. -Preco: Cr$ 2,600,000,00, a combinar. -CS-B07-CEN.

'SERRARIA- Casa com livir.lg, dois dormitórios (1 suíte). BWC social, copa, cozinha, área
de serviço, garagem. - Preço: 390,000,00. - Fi n.: 270.000,00, - Saldo a combinar es- �

�2�AR.
.

TRI,NDADE - No Jardim Anchieta, residência com hall, livi ng, sala de estar com lareira, três
dormitórios (1 'surte). BWC social: jardim de inverno, copa-cozinha, area de.serviço. gara- "

gem, - Acarpetada. Armarias embutidos. Estante funcional, Aquecimento central. Preço:
1,285,1:;9,27, - Com financiamento, - CS-900-TRI.

CAMPINAS - Residência com living, sala de estar, três dormitórios (1 suite), BWC social,
copa, cozinha, área de serviço', dependência para empregada, lavanderia, qaraqe -Acarpe­
tada. - Globos. - Telefone opcional. - 'Preço: 1.226,964,33. - Fin.: 846,964,33, - Saldo a..

combinar, - CS-883-CAM.

CAPOÉIRAS -Casa construida emterreno de 560 m2, com hall, sala de estar, doisdormitó­
rios, BWC social, copa-cozinha, área de serviço, garage para três carros. - Acarpetada.­
Lustres - Armário embutido. - Preço: 585.000.00, a combinar - CS,884-CAp.

LAGOA DA CONCEIÇAO - Belissima residência em estilo colonial. - Acabamento perfeito.' .

Hall, living, sala de jantar. lavabo, três dormitórios (1 suite), BWC social, copa. cozinha,
área de serviço, dependência para empregada, lavanderia. garage, churrasqueira, - Salas
em tábua corrida. - Dormitórios acarpetados. -Aquecimento central. - Terreno com 5_OOm2.,
Preço: 1.800.000,00. - Fin.: 1,226.785.00, - Saldo a combinar, - CS-777-PRA.

NÓS ,TEMOS

PARA DEPARTAMENTO PÚBLICO
ou

GRANDE EMPRESA

E�PAÇOSOS PA,VIME'NTOS

Venda de calças de brim, direto da fábrica, para
comerciantes e atacadistas. Preços excepcional­
mente baixos - atendemos pronta entrega e pro­
gramação: Tratar no horário comercial à Rua Joa­
quim Nabuco, n.? 573 - Capoeiras - Fpolis, telefone
(0482) 44-3761.

�EVALa.gro
industríal�

ATA DA REUNIAó DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÁO
DATA: 28,05.79 às 10:00 horas,
LOCAL: Sede Social à Rodovia Jorge Lacerda, s/n.? em

Gaspar - SC.
DELlBERAÇOES: Foi aprovada a instalação das seguintes
filiais:

,

- Uma em Paranaguá-PR, à Rua João Eugênio, 667
- Uma em Nonoaí-RS, à Rua Floriano Peixoto, 711,
Para os fins le'gais foidestacado do Capital a impor­

tância de Cr$ 100.000,00 para cada filiai.
As referidas filiais terão por objetivo a Comercializa-

'

ção e Industrialização de soja.
PRESENTES: Ingo Wolfgang Hering, Ivo Hering, Júlio
Froeschlin, Hans Prayon e Walter Werner,

Gaspar, 28 de maio de 1979.
E cópia fiel e autêntica extraída da página 1.21 do livro _de
ATAS DA REUNIAO DO CONSELHo DE ADMINISTRAÇAO
da CEVAL AGRO INDUSTRIAL S.A� \

Registrado na Junta Comercial do Estado de Santa Cata-
rina sob n.o 1004-03-79 em 5/6/79.

'

ATENÇÃO

SINDICATO DOS TRABALHADORES
RURAIS DE GAROPABA

"

DECLARAÇAO'
Declaramos, na qualidade de candi­

datos às eleições a serem realizadas no .

dia 11 de agosto de 1979 no Sindicato
dos Trabalhadores Rurais' de Garo­
paba, sob nossa palavra, de honra, que
na administração dessa Entidade zela­
remos pela fiel observância da Consti­
tuição Federal e todas as leis do País,
·bem como pela manutenção do regime
democrático! da mesma maneira que
prometemos respeito e acatamento às
autoridades constituídas 'e às delas
emanadas.

Garopaba, 15 de maio de 1979

ALUGA-SE
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lancamentos
I

princesa, do ,sul s.a.
industrial e axportadora

ATA DA ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDfNARIA

DATA: 22 de maio de 1979, conforme convocação legal
publicada no Jornal O ESTADO e JORNAL DE SANTA CA­
TARINA, edições de 09/05/7§, 10/05/79 e 11/05/79 bem
como no DIARIO OFICIAL DO EStADO DE SANTA CATA­
RINA em 04/05/79,07/05/79 e 08/05/79.

, LOCAL: Sede Social à Rua Salgado Filho,470 em São
Miguel do Oeste - SC,
MESA DIRETORA: Ivo Hering - Presidente .,

Loris ooão Basso - Secretário
DELIBERAÇOES: .

'1) Foi apreciado e aprovado o Protocolo de Intenção de
incorporação desta sociedade pela Ceval Agro Industrial
S. A., bem como os Laudos de Avaliação das duas socie­
dades, elaborados pelos peritos nomeados pela Assem-
bléia da segunda, realizada em 27/04/79, _

Os acionistas desta sociedade que porventura se manifes­
tarem dissidentes terão suas ações reembolsadas com

base no valor do Patrimônio Líquido, ou seja Cr$ 2,01 por
ação.
2) Os administradores ficaram autorizados a efetivar a in­
corporação, nos termos do Protocolo de Intenção, to­
mando por base os Laudos de Avaliação dos peritos no­

meados. Os administradores ficaram também autorizados
a subscrever o aumento de Capital da incorporadora para
substituir as ações da PRINCESA DO SUL S.A. INDUS­
TRIAL E EXPORTADQRA pelas da CEVAL AGRO INDUS­
TRIAL SA
OBSERVAÇOES FINAIS: As propostas relativas às maté­
rias votadas, foram numeradas seguidamente, autentica­
das pela mesa e arquivadas na sociedade.
Todas as deliberações foram tomadas por unanimidade.

SãoMiguel do Oeste, 22 de maio de 1979.
ASSINATURAS: Ivo Hering - Presidente; Lóris Joâe Basso­
Secretário; Pela Ceval Agro Industrial S.A., Ivo Hering e

Vilmar de Oliveira Schürmann.

E cópia fiel.e autêntica extraída da página 22 do livro de
ATAS DAS ASSEMBLEIAS GERAIS DA PRINCESA DO SUL
S,A, INDUSTRIAL E EXPORTADORA.
R_egistraqo na Junta 'Comercial do Estado de Santa Cata�

.. rina sob n"o 1309-02-79 em 5/6/79.

apartamentos
TRINDADE - Apartamento com sala, três dormitórios, BWC social, cozinha, área de

serviço, Estacionamento. Dormitórios com armários embutidos - Cozinha e banheiro com

armários. Preço: 610.000,00. Fin.: 410.000,00 - saldo a combinar. AP-522-TRI.

CENTRO- Apartamento com liVing, dois dormitórios, B_WC social, cozinha, área de serviço,
garagem. Acarpetado. Acortinado,. Lustres. Preço: 520.000,00 - Fi nanc. 120,000;00 - Saldo a

combinar' AP-125-CEN.' �

CENTRO - Aparfamento com Ilving, dois dormitótios-amplos, BWC social, copa-cozinha,
'

área de serviço, dependência completa para empregada, estacionamento. -Llvlng E0';l
sacada. -Vista para o mar. =-Acarpetado. -Acortinado. -Dormitono de casal com arma-,
rio embutido. -Edifício com play-ground e porteiro eletrônico. -Preço: Cr$ 1.103.500,00.
Fin.: Cr$ 628.500,00. -Saldo a combinar. -AP- 531-CEN,

CENTRO - Apartamento com sala, dois dormitórios, BWC social,.cozinha, área de serviço,
banheiro auxiliar, garage. - Acarpetado, - Dormitórios com armários embutidos, - Cozinha
com armários. -' Aquecedor de gás. - Preço: 690,000,00. - Fin.: 333.600,00. - Saldo a

combinar. - AP-514-CEN.

BOM ABRIGO - Apártamento com hall, livirig em 'L", três dormitórios (1 suite). BWC social,

copa-cozinha, área de serviço, dependência completa para empregada, garage.1- Acarpe­
tado. -Acabamento em gêsso. - Gás central. - Preço: 94,5.000,00. - Fin.: 591.044,00. - Saldo a

combinar, - Aceita-se imóvel. - AP-51 O-BAB.
I

COQUEIROS - Apartamento com living, três dormitórios, BWC social, cozinha, área de

serviço, banheiro auxiliar. - Estacionamento - Preço 680.000,00 - Fin.: 560.000,00, Pou­

pança: 120.000,00 a combinar - AP-485-COQ,

CENTRO - Apartamento com living em "L", um dormitório, BWC social, cozinha, área de

serviço. Acarpetada. Vista, para a Baía Norte. Preço: 585.900,00. Financ�: 408.000,00. Poup.:
177,900.00, parcelada - AP-420-CEN,

TRINDADE - Excelente negócio. - Apartamento com sala, dois dormitórios, BWC social,
c."zlnha. area de serviço. - Estacionamento, - Preço: 350,200.00, - Fin,:, 180.200,00.­
Prestaçao do financiamento: 2.300,00: - Saldo a combinar, aceita-se terreno. - AP-435-

TRI.

More na Mansão.
More com elegância e requinte. ,

More num imóvel nobre e de acabamento luxuoso.'
More na Mansão da Av. Beira Mar Norte, Mansão de Monte,
Carla. . )

Na Mansão de Monte Carlos os apartamentos se dividem em

sala deestar. sala de jantar, três dormitórios (1 suite), BWC
social, copa-cozinha. área de serviço, dependência completa
para empregada.. '.
Areas de recreação coberta e descoberta,
Somente dois apartamentos por andar.
Preço: 2,018,818,00 - Fm.: 1,226.785,00 Poupança:
792,033,00.
Mansão de Monte Carla -Av. Beira Mar Norte, próximo a Praça
Celso Ramos.
PLANTA0 NO LOCAL, INCLUSIVE SABADOS � DOMINGOS.

. CONDOMINIO CAMPOS ELiSI;OS
Morarpróxirrio a três cOlegios, praças de esportes, lavanderia, '

posto de gasolina, supermercado! ,

Morar próximo a Beira Mar Norte!
Morar no Campos Eíiseos. .

Apartamentos com drn e dois dormitórios e demais depen­
dências,
Edifício com áreas de recreação. dois elevadores, central de

.

gás. - Garaqe -opcional.
Poupança: Apartamentos de I1m dormitótio, ato 21,262.92, 12

prestações de .1.771.84.
",

'
.

Apartamentos de dOIS dormitarias, ato 30.009.80, 12 presta­
-çóes de 2,500.85
Assumir financiamento somente na entrega das chaves.

Condorninio Campos Elíseos - Ruà Arno Hoeschel.
PLANTA0 NO LOCAL, INCLUSIVE SABADOS E DOMINGOS.

,

ITAGUAÇU - Apartamento com living, sala de jantar, três dormitórios (1 suite), BWC social,
cozinha, área de serviço, dependência completa para emprêgada, garq_ge. !-carpetado -

Armários embutidos nos dormitórios - Armários na cozinha - Edificio com salao de festas e

churrasquetra - Preço: 1,092.345,59 - Fin.: 912.345,59 - saldo a combinar - AP-351-ITG.
I •

CAPOEIRAS - Apartamento oom hall, living, três dormitórios, BWC social, copa-cozinha.
área de serviço, dependência para empregada, garagem, Telefone a 'combinar. Preço:
690,000,00 - Fin,' 495.000.00 - Saldo a combinar, AP-525-CAP.

CENTRO - Apartamento com hall, living, sala de 'estar, sala. de Jantar, ,'sa'la de musica, 3

dormitórios (1 suíte), BWC social, cozinha, área de serviço, dependênciacompleta para

ernpreqada. garagem. Suíte com armários embutidos, Acarpetada. Acortinado. Lustres.
Cozinha com armários. Telefone. Preço:: 2.800.000,00 - Com financiamento .. Aceita-se

imóvel - AP-520-CEN.
'

,
'.

CENTRO - Apartamento.com hall, living em
'

L", trê� dormitórios (1 suite), BWC social,
cozinha. dependência completa para empregada, área de serviço, gar-ilgem. Acar.petado.
Acortinado - Living e suite com sacadas. Armários embutidos, Cozinha com arrnanos.

Lustres. Telefone a combinar. Preço: 1.550,000,00 a combinar. AP-509-CEN,

CENTRO -Apartamento com living, dois dor�itórios, BWC social. cozinha, área de serviço.
Estacionamento, Acarpetado, Livi ng com estante e arrnano. Area de serviço com arrnanos.

Preço: 600,000,00. - Com financiamento. AP-471-CEN,

VIVA I::.NTRA AS ARVORES. QS PASSAROS, AS FLORES,
VIVA NO ILHA DO ARVOREGO.
Proximo a UDr:.SC, UFSC. TELESC, PRODASC. o Parque Re­

sidencial Ilha do Arvoredo. tem 70°/0, de sua area total reser­

vado para Jardins, play-qrounds. churrasqueiras e piscina
Apartamentos com sala de estar e jantar, dois dormitarias

, (opc ao para três). BWC social, cozinha. areade serviço. de­
e pendência completa para empregada. - Garaqern Acarpe­
tado. Gas central, Eleva,dor,
Salao de jogos coberto,

. , . ,

Todo murado. com portaria centralizada.
!:::xcelente ácabamento
PARuUE Rf::SIDENCIAL ILHA DO ARVOREDO
UM GRANO!::: Nf::GOCIO. NO ITACuRUBI.
Preço:' 6ó8 6t>2,60 ,

Poupança: 117,ó40.00, sendo 32,».32.63 no ato e 18 presta­
coes de 4700.20
Fin.: :'41.112,60
PLANTA0 DIARIAMI::.NTU Nu LOCAL.

o MELHOR IMÓVEL PARA VOCÊ

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense




